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Kérjük azokat a t. ez. elő­
fizetőket, kiknek előfizetése 
október hó lén lejárt, a 
lap megrendelését lehetőleg 
minél előbb megújítani szí­
veskedjenek.
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L i n cs i É.rőrökrőL «/

A nemzeti ellentáüást intéző vezér- 
bizottság elnöke, Kossuth Ferencz, 
igen tiszteit barátom, ez év február­
jában egy életrevaló indítványt jutta­
tott hozzám, mint a zárszámadási bi­
zottság elnökéhez.

Ennek az indítványnak szerzője 
Csomay Imre szatmári ügyvéd elv­
társunk. Pártunk kültagja s a szat­
mári függetlenségi és negyvennyoiczas 
párt elnöke. Nem jól fejeztem ki 
magamat. Nem is indítvány az! Ha-1 Eiföldel 
nem rendszeresen kidolgozott törvény­
javaslat-tervezet részletes indokolás­
sal. Szól pedig: A magyar állami 
kincstár őrök- ről.

Magát a törvényjavaslat vázlatát az 
Egyetértés egész terjedelmében kö­
zölte annak idején, lit csak az indo­
kolásból veszek ki egyes, fontosabb 
momentumokat.

Csomay Imre indokolása elején ki­
fejti, hogy a válság lezajlása lilán az 
alkotmányreviziónak feltétlen be kell 
következni. Be, mert intézményes biz­
tosítékokról, módokról és eszközökről Fabriczius ur esv
kell gondoskodnunk, hogy jövőben ne 
kerüljünk hasonló válságba. Ez pedig 
csak úgy lehetséges, ha nemzeti jo­
gainkat, érdekeinket s pénzügyi ér- 
t ékeinket megölt ah n az zuk.

Csomay indítványa kizárólag a 
pénzkezelés biztosítására irányul. A 
lefolyt válság alatt ugyanis láttuk,

a hosszú évek során át összegyűj­
tött pénztári készleteket is. Ezekből 
kifizetett olyan tételeket, melyekre a 
nemzet nem adott, de nem is adha­
tott törvényes felhatalmazást.

Ezt a nemzetnek némán kelleti 
tűrni, mert a pénz, az értékek, az 
alkotmány és parlament-ellenes kor­
mánynak szabad rendelkezése alatt 
állottak.

Szabad rendelkezés alatt áll ezután 
is, mert nincs olyan törvényes intéz­
ményünk, mely a kormányt a pénz­
hez nyúlásban gátolná, vagy a pénz, 
pénztári készletek s értékek felhatal­
mazás nélkül való elköltésében 
akadályozná. Szabad rendelkezésre 
áll, mert a felelősség nálunk fikezió. 
Becs védi a maga embereit. Az eljárás 
ugyanis ma ez : A pénzügyminiszter 
utalványoz. Az egyes szakminiszterek 
szintén. A pénztárak pedig egyszerűen 
fizetnek.

Igaz, hogy van állami számszék ! 
Az államszámszék szerepe azonban 

[egyszerűen csak az, ami a sírásóké.
mindent és mindenkit. Jót és 

rosszat egyaránt. Ha visszaélést lát. 
tűrni kénytelen. Legfeljebb utólag 
tesz jelentést a minisztertanácsnak 
vagy képviselőháznak. Ha ugyan van 
képviselöház. Most nem voll ! De az 
állami számvevőszéknek nincsen meg 
az a joga és hatalma sem, hogy a 
visszaéléseket megakadályozza. Hogy 
a törvény- és szabályellenes kiadáso­
kat letiltsa. Azok kiűzetésétől az ál­
lam pénztárakat eltiltsa. Az ország- 
gyűlésnek nem tehet — még ha 
akarna is — jelentést, mert azt 

pár honvéd-baká­
val hajónak látják, hát szélkergeti.

Egyszóval az államszám ve vöszék 
túlélte magát. Ismétlem újból, azt a 
munkát végzi, amit a sírásók, akik­
nek helyébe szállítják a koporsót. 
Ok csak behantolják. Ráhúzzák a 
főidet. Az áliamszám ve vöszék az el­
könyvelések technikai munkáját végzi.

allami bevételeket s azokkal szaba­
don, akadály nélkül rendelkezik.

Ezen kell segíteni. Segíteni pedig 
úgy lehet, ha a kormány és az ál­
lampénztár között olyan intézmény 
állana a nemzet bizalmi fér fiaiból, 
kiknek tudta, beleegyezése, felhatal­
mazása s főleg utalványa nélkül 
sem az összkormány, sem a szak- 
miniszterek nem nyúlhatnának az 
állami értékekhez, pénzekhez s azok 
felelt semmi körülmények között nem 
rendelkezhetnének.

Csomay Imre tehát azt indítvá­
nyozza, hogy magyar kmcstárűrsé- 
get kell leállítani, mely a kormány­
nyal szemben a pénzkezelés és utal­
ványozás tekintetében ledönthetlen 
akadályul szolgálna. Ez alkotmányunk­
nak nagy hézagát pótolná.
-''Magát a ezimet, ad normám : ko- 

ronaürség gondolta ki. Szent koronán-

EÖTVÖSKÁROLY
szépirodalmi főmunkatárs.

feladata; de arra nem jogosult, hogy 
előzetesen megakadályozza a törvény­
telen kiadásokat, vagy a meg nem 
szavazott tulkiadásokat. Arra nem 
jogosult, hogy az értékeket őrizze, 
oltalmazza. Hogy pedig az állam­
számszék utalványozzon, az nem 
lenne szabályszerű.

Ezért szükséges az értékvédő, a 
kiadások utalványozására jogosult 
különálló hatóság, a kincstárörség.

E kincstárörség felhatalmazó 
utalványa nélkül a szakminiszter 
kiutalási fizetést érvényesen nem 
tehet. Ha mégis rendelkezni merne 
az állam pénzével, közönséges fé­
nyi tő törvénybe ütköző s aszerint 
minősíthető cselekedetet követne el.

Törvényes kormányt a kincstárőr­
ség felállítása s működése nem íe-
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kai őrzi a koronaőrség. Milliókra| zonyos tulkiadások 
menő állami értékeinket, közjüvedel-! lenben a kincstárőrség felállítása ál­
mainkét, az állami pénztárakba be-1 lal alkotmány- és parlamentellenes 
folyt adókat szintén meg kell őrizni.! kormány egyszerűen lehetetlenné

szélyezhet. Sut előnyére van! Mert 
re áj a presszói nem gyakorolható bi-

hogy az alkotmányellenes kormány Nincs módjában a kormány vissza- 
az állami bevételekben felhatalmazás élésének idejekorán gátat vetni. A 
nélkül, szabadon duskálódott. Az ál-jtörvénynélküli, a költségvetési tor­
iam jövedelmének nagy része (18—20 
százalék híján) úgyszólván magától 
folyt be az állampénztárba. A nem­
zetnek nem volt módjában azt a kor­
mány rendelkezése alól elvonni.

Az alkotmányellenes kormány eze­
ket a pénzeket elköltötte, de a nem­
zet jogait semmibe sem vette. Elköltötte

vénynélküli állapot tart tovább. Ami­
kor megbuktak, akkor az ország ér­
tékei, az állam jövedelmei el vannak 
tékozolva: nagy részüket nemzetelle­
nes czélokra fordították. A többit 
zsebrevágták!

Ez azért lehetséges, mert a kor­
mány egyenesen kezében tartja az

Ezeknek megőrzőit nevezné ö kincs- 
tárőröknek. A czim különben neki 
mindegy.

A kincstárőrség intézményének 
feladatául megjelöli : Az államszám- 
viíel ellenőrzését, a költségvetési tör­
vény végrehajtásának megindítását, a 
végrehajtás folyamán annak ellenőr­
zését. az egyes Iá rezük számára meg­
állapított összegeknek a szakminisz­
terek részére való utalványozását, a 
törvényen kívüli állapotban vagy 
költségvetési törvény hiányában, 
avagy az országgyűlés együtt nem lé­
tében az állami értékeknek egyenes 
megőrzését, a törvényellenes kor­
mánynyal szemben a nemzeti köz­
vagyonnak, államjövedelmeknek, adók- 

1 nak megöltaimaziK'V s.bizonyos czi- 
mü kiadások visszatartását, ellenben 
más, a nemzetre nézve szükséges és 
előnyös, kötelező kiadásoknak ex- 
lexben is egyenes kiutalványozását.

Ily czéilal és rendeltetéssel a 
kincstárörség alkotmányos időkben 
ellenőrző-intézmény, ex-!ex idején 
pedig védő-intézmény és az állam­
kincstárt elzáró olyan alkotás lenne, 
hogy ennek létesítésével egy tör­
vényellenes kormány előtt az 
összes állami pénztárak egysze­
rűen el lennének zárva.

Az állaiüszámszéknek a számon­
kérés, az utólagos megszámoltatás a

van téve, mert ily kormány nem fér­
het. az állami pénzekhez.

Csomay indítványa szerint a két 
kincstárőrt, tekintettel az állás nagy­
fontosságára és a rendkívüli felelős­
ségre, mely reájuk hárul, a törvény- 
hozás kél háza választaná. Mint al­
kotmányosan felállított nemzeti köz­
hatóság az országgyűlésnek lenne ál­
landó helyettese s a kincstárörség 
akkor is működnék, ha az ország- 
gyűlés nem tart, vagy nem tarthat 
üléseket.

Csomay elismeri, hogy a kincstár- 
őrség létesítése és fentarlása nagy 
összegbe kerülne. De ez elenvészöleg 
csekély az anyagi és erkölcsi előnyök­
kel szemben, melyeket annak felállí­
tása állal nyerünk.

Ez tény! Ez indított engem arra, 
hogy Csomay Imre elvbarátom ter­
vezetét most emlékezetbe hozzam, 
midőn az alkotmány-biztosítékokról 
mielőbb és sürgősen kell gondoskodni 
a fejünk felett mind sűrűbben tor­
nyosuló sötét politikai felhők miatt.

Ekkor nem fordulhatna elő oly eset, 
hogy csak az 190 í-iki költségvetést 
említsem, melyen éppen dolgozom, ahol 
a zárszámadásban a számvevőszék 
jelentése szerint 31 tételben csak a 
százezer Koronán felüli törvényes 
leihatalmazás nélkül folyósított 
többletkiadás és előirányzat nélküli

kiadás 51.456.333 korona és 7 fillérre 
rúg. A százezer koronán alóli kiadás­
többlet és az előirányzat nélküli 
kiadásoknak csak 21 tétele 1.476,378 
korona és 5 fillért tesznek ki.

Hsatailer Lujc*.

A politika világából.
A kormány tagjai ma délelőtt tizenegy 

órakor minisztertanácsot tartottak, a mely­
nek tárgya a jövő évi állami költségvetu.- 
végleges megállapítása volt. Hél főn ugyanis 
— mint már jeleztük — az egyes tárczák 
költségelőirányzatában a pénzügy:. hvier 
jelentékeny törléseket telt és igy ma ujbm 
végig kellett tárgyalni az egész köti - - 
vetési tervezetet. A inai tanácskozásról 
a félhivatalos M. 1. I. ezt a jelene: ■: 
adla ki:

A hétfői miniszteri tanácskozás az egyes 
tárczák költségvetéseit állapította meg. A 
mai miniszteri tanácskozás a költségvetések 
mérlegével foglalkozott, a melyet a mi­
niszterelnök kedden állított össze. A minisz­
terelnök azért utazott kedden Dánosra, hogy 
olt zavartalanul dolgozhassé.:. A Magyar 
Távirati Iroda fölhatalmazást nyert annac 
kijelentésére, hogy minden olyan hír, amely 
arról szól, hogy a miniszterelnök kedden 
nem Dánoson, hanem Becsben lett volna, 
az összes erre épített következtetésekkel 
együtt légből kapott. A mai miniszteri tan 
kozás a költségvetés mérlegén kívül csak!-- 
a parlament elé terjesztendő javaslatok­
kal és kormányzati folyuügyekket foglal­
kozott .

A mai tanácskozás tehát véglegesen meg­
állapította a költségvetés tervezetét, vala­
mint a parlament elé terjesztendő javas átok 
sorrendjei, amelyet már mi ismertei lünk. 
Ezekkel a határozatokkal Wckeríe Sándor 
miniszterelnök kedden, e hó 9-én, Becsbe uta­
zik, ahol szombaton a király kihallgatáson 
fogadja. A miniszterelnök ezen az audmn- 
czián a minisztertanács eme határozatait 
terieszti a király elé.

Félhivatalosan is bejelentik ezt az uta­
zást ily formán :

A minisztertanács, amely délelőtt 11 órá­
tól délután 2 óra utánig tartott, 1907. évi 
állami költségvetés végleges megállapításá­
val és a deiegácziók összehívására vonat­
kozó több kérdéssel foglalkozott. Wekerle 
Sándor miniszterelnök kedden, e hó 9-én 
Becsbe utazik, hogy ö felségének bemutassa 
a költségvetést.

A delegácziókat, mint ismeretes, novem­
ber huszonhatodikára hívja össze a király 
Budapestre, másnap délben pedig a királyi 
várpalotában trónbeszéddel nyitja meg ta­
nácskozásaikat. Ebben a tekintetben tehát 
marad minden a régiben. Tisztázni keli 
azonban még a deiegácziók tagjainak vá­
lasztásának kérdését is, amelyről már 
ismételten megemlékeztünk. A legújabb 
verzió szerint azt a vitás kérdést, 
hogy a delegátusokat újra megválaszt­
ják-e, avagy pedig a nyáron megválasztod

áz tofeíafíes tarezaja.

A teremtés koronája.
{Vázlatok és rajzok.)

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —
Irta: Peterdi Sándor.

A kiálihataíl&n.

A kávéház előtt, a terraszon. egy fiatal 
ember ül; nevezzük őt Árgusnak. 0 maga 
is szeretné, ha a tengeri s Árny egy tulaj­
donságával bírna, t. i„ ha szá: : zeme
volna, hogy a járó-kelő hölgyeket mind- 
mind megnézhesse.

Mert Argus ur a nők barátja.
Most Árgus ur hirtelenüi luzas érdeklő­

déssel izeg-mozog a székén: - egy hölgy
lépett a terembe. Diana termetű, Vénusz 
szépségű. Argus úrtól néhány asztallal 
odébb szerényen leül.

Argus ur természetesen odáig van. azt 
se tudja, mit csinál on. Ilyen szépséget még 
nem látott. Ezt meg kell hódítania ! Mert 
Argus ur szerint minden nő meghódítható, 
c-sak érteni kell a módját. U pedig érti. 
Készül is az ostromra. Nyakkendőjét meg­
igazítja, kézelőiét előrántja, bajuszát fel- 
pederiti, kalapját kaczkiásan léire vágj a és 
arczára elsőrendű igéző mosolyt varázsol. 
Azután a rende.kezesére álló összes epeke­
dést felolvasztja tekintetében, amelyet a 
hölgyre szegez.

Ám a hölgy reá se néz.
Argus ur azonban nem tagit. Hangosan 

újságot kér, lármásan zörügteti a lapukat, 
köhög, a pohárral csörömpöl, czigarettát 
kér és a pinezérrel előkelő hangon — azaz 
kiabálva — veszekedni kezd,

De a hölgy nem is hederint rá.
Ar°Tis ur szemei majd ki ugranak a he­

lyükből és a nyeldeklöje is kiszáradt a forró, 
izgató vágyakozástól.

— Mily isteni teremtés 1 Micsoda arcz ! 
Micsoda szemek 1 Azok a megvesztegető aj

kak! És ez a termet! fiz az angyali derű 
az arc-zon! Jaj .

És uju'it erűvel folytatja az ostromot.
Szemére monoklit esiptet, hangosan kö­

szön a járó-kelőknek, székében hátraveti 
magát, dudorászni kezd és nadrágját egész 
a térdéig felhúzza, hogy selyem hímzésű 
harisnyájától vakuljon a szeme annak, a ki 
meglátja.

Csak éppen a hölgy nem méltatja egy 
tekintetre sem.

Most Árgus urnák egy barátja érkezik és 
letelepszik a lovag mellé. Természetesen a 
szép nőt ez is azonnal észreveszi.

— Ejnye, de csinos, kedves! — kiáltja
őszinte elragadtatással.

- Kii-soJa? — kérdi hideg kimértséggel 
Argus ur.

Az a nő ott . . . nem ismered ?
— Azt? Dehogy nein! Egy kiállhatatlan, 

fanyar, felfújt liba! - szól dühösen, veszi 
kalapját és szivében legnagyobb megvetés­
sel a nő iránt, távozik. Mikor pedig a nő 
mellett elmegy, kicsinylőleg, gúnyosan meg- 
bigygyeszti ajaliát.

Árgus ur meg van sértve.

Vigasz.
A szegény poéta lehorgasztott fővel, na­

gyon nekibusulva rótta az utczát. Szeren­
csétlennek, elhagyatottnak, de mindenek 
felett nagyon nyomorultnak érezte magát. 
Sokszor megírta ö már versben is, prózában 
is ezt az állapotot, csinált is reá egy csomó 
szebbnél-szebb és találó hasonlatot, el is 
képzelte, hogy mily rettenetes lehet az ilyen 
állapot, de érezni csak most érezte először 
és igazán.

Megállt és gondolkodott.
— Hm! összes költői hasonlataim nem 

érnek egy fabatkát se! Hát az űrbe kilökött 
csillag vagyok én ? Letépett és viharvert 
falevél? Villámsujtott tölgy? A tenger hul­
lámai által dobált csői nak ? Hogy is ne ! 
Azok érzéketlenek, azok nem szenvednek, 
de nekem fáj, sajog a szivem, mintha éles 
kést forgatnának meg benne. Tulajdonképen 
én inkább hasonlítok a játékoshoz, aki egy

kártyára feltette mindenét, vágyát, reményét, 
hitét, jelenét, jövőjét és elvesztette a játsz­
mát. Ósdi hasonlat, de — jó.

Azzal folytatta útját és szőtte tovább 
gondolatait.

— Nagyon nyomorult, nagyon szeren­
csétlen vagyok. Ez az egy boldogságom 
volt, ettől is megfosztott a végzet! Minek 
élek én még tovább ? Mit keresek ezen a 
sártekén?

Es fájdalmában ajkait rágta.
— Azt hittem szeret! Százszor mondta, 

ezerszer erősítette, hogy az enyém lesz és 
ime! Megcsal, gáládul, hűtlenül elhagy! Es 
miért?! Eh! ostoba a véletlen . . . Mi lesz 
belőlem!

Szomorúan, lehajtott füvei folytatta út­
ját. Végigtekintett szerelmének egész tör­
ténetén. <Isapongó fantáziája mindjobban és

eseményeket, a 
azt látta maga 
azt is, ami meg-

élénkebben színezte ki az 
poéta most már nemcsak 
előtt, ami történt, hanem 
történhetett volna.

Egyszerre megállt.
— Nini! . . . Lássuk csak . . . holló! 

Hiszen ez az én esetem egy kis változta­
tással kész tárcza téma. Persze. Mintha 
már a zsebemben volna a negyven korona. 
Ejnye, ez éppen jókor jött .

Es vidáman fütyürészve sietett a legkö­
zelebbi kávéházba, hogy feldolgozza, meg­
írja humoreszknek az ö csalódásának törté­
netét és zsebrevágjou érte negyven koronát.

A közvélemény.
A hatalmas folyó partján óriási közön­

ség verődött össze. Az emberek egymás 
hátán szorongtak, tolongtak, mert min­
denki látni akarta az izgató küzdelmet. 
Két úszó fogadott ugyanis, hogy átuszsza a 
hatalmas, széles vizet. Merész vállalkozásra 
vetemedtek, mert a viz sodra erős volt s 
különben is nagy szél fújt, amely még 
jobban felkorbácsolta a haragos hullámo­
kat. Már sokan azt hitték, hogy a verseny 
el is marad. No lett erre nagy zúgolódás.

— Ide bolonditják az embert semmiért! 
kiabált a tömeg.

— Ravaszait kieszelt reklám volt az 
egész ! -—- vélte az egyik csoport.

— Tudtam előre, hogy valami szédelgés 
van a dologban — hangoztatta a másik 
csoport.

A zúgolódás hirtelen hatalmas „éijen“-be 
fuladt: a két versenyző ugyanis megjelent. 
Egyideig még tanakodva, tétovázva nézték 
az egymással vadul tülekedő hullámokat, de 
az ingerült, türelmetlenkedő felkiáltások 
hallatára vakmerőén belevetették magukat a 
folyóba.

De a hullámok nem akarták magukat le- 
gyözetni ; és még hozzá a szél is biztatta, 
ingerelte őket. Az úszókba kapaszkodtak 
tollát, húztak, lökték őket, — de a két térti 
erősen, bátran haladt előre.

Persze a hullámok még dühösebben tá­
madtak reájuk. Az egyik versenyző nem is 
bírta tovább a harezot, belátta, hogy erején 
túli feladatra vállalkozott, — hirtelen egyet 
gondolt és lemondva a további küzdelem­
ről, visszafordult, visszauszott a partra.

No hiszen volt mit hallgatnia!
A tömeg gúnyos nevetéssel fogadta és 

röhögve Imrrogla le.
-~ Gyáva ! pipogya 1 pfuj ! — hangzott 

körülötte és hu idejében el nem menekül, 
talán meg is verik.

A másik férfi azonban nem akart en­
gedni. Pedig melie zihált, füle zúgott és 
alig-alig tudott lélegzetet venni. Egyszerre 
görcsöket kapott és elmerült. Mire a segít­
ség hozzá éri, már halott volt.

A tömeg haragosan szidta a szeren­
csétlent.

— Úgy kell neki ! — mondták az em­
berek. Minek erös/.akoskodott a bolond 1

Na:
Az örökség.

jv hivatala volt ; mint portás szolgálta
az államot tizenöt éven át, azután meghalt. 
Fényes temetést rendeztek neki, még a 
kegyelmes urak is küldöttek koszorúkat ko­
porsójára.

Vagyont nem hagyott hátra, a melyen az 
örökösök összeveszhettek volna, de egy ál­
lás ime, megüresedett. És ez nagy örök­

ség ! Százával jelentkeztek a pályázók, a 
kilincselés véget nem ért. Magasáilasu fér­
fiak, képviselők, rokonok és barátok sze­
mélyesen jöttek, vagy meleg és legmele­
gebb hangú ajánló leveleket küldtek, csak­
hogy az ö pártfogoljuk nyerje el az ál­
lást. A pályázók között nehány igazán 
figyelemreméltó is akadt. Ennek kitűnő 
bizonyítványai voltak, amaz régi, kipróbált 
ember volt, sőt akadtak olyanok is, a kik 
már mint portások szolgáltak és igy erre 
az állásra, hogy úgy mondjam, érdemeket 
szereztek.

Hetek múltak el, mig végre meg Ehe­
tett tudni, hogy kit neveztek ki portá siak. 
Ez a kinevezés az érdekelt körökben - 
mint mondani szokás — kínos cs megdöb­
bentő feltűnést licitéit, mert portásnak egy 
— lakatost neveztek ki. Sokan nem nyu­
godtak bele ebbe, hanem kutatták, fürkész­
ték az okát, hogy miért neveztek ki éppen 
azt a faczér lakatoslegényt, ki már a ha­
táridő letelte után adta be kérvényét és a 
kinek sejtelme se volt arról, mi egy portás 
teendője. Hosszas utánjárás után sikerűit 
megtudniok az igaz okot.

Talán panama, megvesztegetés, ,kenés' 
volt ?

Nem,
Talán az irodaigazgató ur rokona volt a 

lakatoslegény V
Nem.
Sokkal fontosabb volt az ok . .. Az el­

hunyt portásnak ugyanis alig egy hónappal 
halála előtt a minisztérium szép, drága pré­
mes bundát és két díszes egyenruhát készít­
tetett. A régi portás hatalmas, szinte atléta 
termetű férfiú volt, mig a halula után jelent­
kezők valamennyien zömök, kistermetű egyé­
nek voltai. De a lakatosra pompásan reá- 
illettek a ruhák. Mintha csak a testére 
szabták volna.

Ezért kinevezték tehát öt portásnak.

A jóbarát.
Komisz, önző, érdekhajhászú fráterekből 

áll a világ ! Irigységből felfalnák egymást!
A kiben tehetséget látnak, azt megfojtanák
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deiegáezió maiadé meg, olyképpen kíván­
ják megoldani, hogy közvetlenül a dele- 
gátu-ok megválasztása előtt, vagyis novein 
her közepe táján, az országgyűlés mostani 
iiíéss/.akat bcrekeszlik és így a delegátuso­
kat mar a második ülésszakban választatták 
meg. Ezzel pedig a törvény ama rendelke­
zésének, hogy a deiegáexiú hatásköre eg.v 
esztendőre, illetőleg eyy ülésszakra szói, 
föltétlenül eleget tesznek.

A delegációkkal kapcsolatosan sok szó 
esik a közös költségvetésről is. "Különösen 
azt hangsúlyozzák, hogy a legutóbbi közös 
minisztertanácsban sikerűit a katonai köve­
teléseket a legszűkebb határok közé szorí­
tani. így a haditengerészet föparanrsnok- 
-áya évenkint huszonöt millió koronát kívánt 
fölvétetni a rendes kiadások közé, de ezt a 
kívánságát nem teljesítették. Mindössze há­
rom nj csatahajó, egy könnyebb czirkáló- 
ha ó és egy hajójavító dokk építésére vet­
tek föl első részletül tiz millió koronát.

A kiegyezési tárgyalásokban némi szünet 
áiiott be. A szakbizottságok, miután az álta­
lános vitával végeztek, az eddigi tanácskozá­
sok során megismerték az ellenfelek kíván­
ságait, azokat rendszerbe foglalják és kor­
mányaik elé terjesztik, hogy a részletes tár­
gya ásókba njabb utasítások alapján fogjanak 
bele. Illetékes helyről jelentik, hogy azok a 
híresztelések, amelyek az eddig lefolytatott 
kiegyezési tárgyalások irányáról, tartalmáról 
a bécsi sajtóban napvilágot láttak, nem le 
lelnek meg a valóságnak s csupán önkényes 
kombinácziók értékével bírnak. A magyar : 
osztrák kormány által kiküldött szakbizottsá­
gok a Széli—Kórber-féle kiegyezési kom 
piexum részleteit pro és kontra megvitatták 
s így mielőtt a részletes tárgyalásokhoz fog­
lak roma, minden kérdésre vonatkozólag 
egymás álláspontja felől tisztába jöttek. Any­
uvá már most lehet konstatálni, hogy az 
érintkezés mindkét részről a legszivélyesebh, 
azonban a tárgyalások során nagyon erős 
harezra van kilátás. Az osztrákok tudják, 
hogy magyar iészről a kiegyezési tárgyalá­
sok eredményének üsszliangzásban keil lenni 
az ország legnagyobb pártjának, a függet­
lenségi pártnak elengedlietíen kívánságával, 
aineiy az önálló vámterület megvalósításá­
ban csúcsosodik ki. Pozitív eredményekről 
azonban ma még korai volna beszélni s a 
közvélemény léirevezetését, ha nem megté­
vesztését ezéiozzák azok a híresztelések, 
amelyek tulmennek ezeken a határokon. A 
kiegyezési tárgyalások, amelyek Béesben 
■'tibia! lovag, Budapesten Szterényi József 
államtitkár elnöklete alatt történnek, jó so 
tág el fognak még húzódni s nem a ma­
gyar szakbizottságon múlik a minduntalan 
megszakított tárgyalások hosszúsága.

A honvédtüzérség, vagyis Schönaich 
táborszernagy szerint""általánosítva a tüzér­
ség szaporításának kérdése o=ak nem akar 
lekerülni a napirendről. A bécsi N. W. 
Abendblatt ma este Budapestről táviratul 
közöl, amely szerint a honvédelmi iiiinisz- 
tériimi köreiből kiszivárgó hírek arról szól­
nak, hogy a honvédséget nemcsak tüzér­
séggel, de műszaki és vonat-csapatokkal is 
szándékoznak ellátni és a magyar műszaki 
akadémia felállítását sem kerülhetik el. A 
képviselöház elé terjesztendő költségvetés 
már a reformok előkészítéséül a honvédelmi 
minisztériumban felállítandó tüzérségi ügy­
osztálynak és a Ludovika-akadémiában 
szervezendő tüzértisztképzö tanfolyam költ­
ségeit tartalmazni fogja. Mindenekelőtt el 
kell készíteni a honvédtüzérség számára a 
magyar szabályzatot, a mi annál nehezebb 
munka, mert előbb a technikai kifejezéseket 
kell összegyeztetni. Azután meg kell álla­
pítani az uj uniformist, érintkezésbe kell 
lépni iparosokkal és lótenyésztőkkel a föl­
szerelés és a lóanyag beszerzése és meg 
kell kezdeni a tárgyalásokat a kaszárnya” 
építések miatt. A kormány mindenesetre erre 
vonatkozó terveit illetőleg a legelső ülések 
egyikén részletes nyilatkozatot fog tenni, a 
mely minden irányban ki fogja egészíteni 
az osztrák honvédelmi miniszter kijelen­
téseit.

. .. Erre valóban kiváncsiak vagyunk. 
Schönaich nyilatkozatát nem kiegészíteni, de 
haturozottan leczáfolni kell.

Szerdán, e hónap tizedikén tehát ismét 
megkezdi a törvényhozás működését. A 
képviselöház első ülésének napirendjére az 
elnöxi előterjesztéseken és irományok be- 
mutatá-án kiviil a további teendők felelt 
való határozathozatalt tűzik ki. Eme hatá­
rozat eiöU Kossuth Eerencz kereskedelmi 
miniszter két javaslatot terjeszt a Ház elé. 
amelyeket a szünet folyamán készített el 
Az egyik a munka-biztosi tusról szól, a má­
sik az iparpártolásról. Mind a két javaslat 
iöfontosságn és a Ház mint ilyeneket el­
sősorban is napirendre tűzi. Valószínű, 
hogy ezzel az alkalommal Darányi Ignácz 
töldmivelésiigyi miniszter is előáll egy ja­
vaslattá'. A miniszter ugyanis elő is készi- 
téíte a mezőgazdasági munkáslakások épí­
tésének elömoxdilá-áiöl szóló javaslatot és 
e l mosl benyújtani szándékozik a Háznak. 
A Ház munkarendjét tehát mindenekelőtt 
ezek a javaslatok foglalják le, a mint azt 
már jeleztük.

Nagyon megszívlelendők a temesme- 
gyei állapotok, amelyekről most a követ­
kező híradást kapjuk: A temesmegyei koa- 
liczió körében elnükválság tört ki. Báró 
Stojanovics György elnök, ki a koalicziú 
érdekében a közelmúltban fáradhatatlan te­
vékenységet fejlett ki, tisztségéről lemon­
dott. Elhatározása, melyet megmásíthat lan­
tok jelzett, abban leli magyarázatát, hogy 
Temesmegyében még mindig a régi rend­
szer működik és minden kérdésben a pár­
tok koaliczióját tüntetőén ignoráiják. Az el­
nök különösen clpanaszolta, hogy a koali- 
czio leglényegesebb kérdésekben vereséget 
szenvedett. liy körülmények közt lehelet- 
enségnek tart in, hogy a koalicziú ered­
ményinél működjék. Az elnök lemondása 
lelett a koalicziú tegnapi közgyűlésén hosz- 
zu és szenvedélyes vita indult meg. Né­

melyek a koalicziú feloszlását indítványoz­
ták, ami azonban nem találkozott közhe­
lyesléssel. Végül abban állapodtak meg, 
hogy a közgyűlést a tárgysorozat megne­
vezésével újból összehívják. Addig az el 
nők lemondása is függőben marad.

. . . Ebből pedig az tűnik ki, hogy a 
koalicziú nem tud ellenfeleivel megküzdeni. 
Es ezért tartjuk ezt a jelenséget minden 
tekintetből megszívlelendőnek.

párt kör tüvisi dákja megalakulása alkalmából fo­
gadja Nagyméltóságod a kor törhetetlen ragasz­
kodását és hazafias üdvözletéi. Vinszetiti Mik­
lós.

Az alkotmánypárt szervezkedése. Nagy- 
beeskerekről jelentik: Október tizenötödikén ala­
kul meg Nagybecsliereken a lorontáimegyei al­
kotmánypárt. A pártmozgalom élén gróf Kará­
csonyi Jenő, gróf Nákó Sándor, Rónay Jenő, 
Szeniiványi Zoltán, Jekeifaiussy Zoltán és 
báró Dániel Tibor állanak.

A képviselöház bizottságaiból. A t’épvi« 
seluház IV. bíráló bizottsági október hó 9 én 
délelőtt 10 órakor ülést túrt, amelyen Vajda 
Sándor, űudics Endre és Popovics György ország­
gyűlési képviselők mandátuma ellen beadott 
panaszokat veszik tárgyalás alá.

A csabai választás. Békéscsabáról táviratoz­
zak, hogy a központi választmány ma délelőtti 
ülésén a választás napjául október hó 25 ét 
tűzte ki. A választási elnök Háán Béla lesz.

Budapest, október 4.
Kossuth Ferencz üdvözlése. Kossuth Fe- 

rencz kereskede!mi miniszter mai nap folyamán 
a következő üdvözlő táviratokat kapta: Franz­
feld. Torontálmegye Franzfeld községének né­
met ajkú váasztópolgársága megragadva azt az 
alkalmat, hogy a függetlenségi- és 48-as pártot 
országgyűlési képviselője, Bochns Károly jelen- 
léiében mai napon tartott gyűlésén megalakította, 
Nagyméltúságodel. mint a hazának “szabadsá­
gáért és függetlenségéért folytatott küzdelem ve 
zérét üdvözli és tántoríthatatlan ragiszkodásáról 
biztosi:ja. Jarausz András pártelnök, Slimiphan- 
ser Károly titkár. — G agon. A panesovai vá­
lasztókerület Glagon községe német ajkn válaszló- 
puigáiat Bochns Karoly képviselőjük jelenlétében 
a tiiggetlen.ségi- és 48-as pari mai tiagy gyűlésén 
lelaesen üdvözlik .Nagyméitóságodat, mint az or­
szágos függetlenségi patt dicső vezérét, törhetet­
len bizalmukról és hűségükről biztosítják, /teher 
Miksa pártelnök és Logojda Mihály pártjegyző. 
— Tövis. A nagyér védi függetlenségi és 43-as

Rákóczi hamvai.
A nagy bujdosó fejedelem halóporában is 

föltámasztotta, lelkes táborába fillitolta az 
egész nemzetet. Mély, szent érzelemben 
várja az ország idegenből hazatérő Rákóczi 
fejedelmének megérkezését, bandériummal, 
éjjel fáklyás körmendiéi, zászlókkal, álnta- 
los imával és igaz lelkesedéssel fogadja a 
szent ereklyéket s a bujdosott kuruez labor 
dicső vezérével Orsovától a fővárosig és 
innen Kassáig győzedelmes, lelkesítő diadal- 
utját fogja megtenni.

Hatóságok és a polgárság egyöntetű ha­
zafias érzéssel készülnek a nagy fogadtatásra. 
Szegeden a koporsókat beviszik a Széehenyi- 
terre s ott fog lefolyni a gyászünnep. A 
kassai készülődésekről szóló hirek között 
fontos az a határozat, hogy október 29-ikét 
nem gyásznapnak, hanem ürömnapnak 
óhajtják tekinteni. W’ekerle miniszterelnöknek 
a lő városhoz intézett mai leiratából is ha­
sonló szándék tűnik ki. Több törvényhatóság 
mozgalmat indított, hogy a mikorára a szent 
koporsók az ország határához érnek, cl Je­
gyének Iőrölve a Rákóczit és társait haza- 
árulónak nyilvánító s száműző törvények. 
Rúkóczi-szobrok állítására is készül Kassa, 
Szeged. Kecskemét.

Tudósításaink a készülődésekről a követ­
kezőleg szólanak :

A /'őrárosban.
A miniszterelnöktől leiraiot kapott ma a fiivá 

ros arról, hogy Rákóczi hamvainak Budapestre 
érkezéséről és Budapestről való tovább 
szállításáig micsoda intézkedéseket kell tenni 
az ünnepségre. A miniszterelnök a főváros 
támogatását kéri az ünnepséghez, azután 
megkéri, hogy: 1. a diszmenet tartama 
alatt a főváros összes liaraangjui inegkondulja 
nak; 2. azon útvonalakon, melyeken a diszmene 
halad, a gázlámpák —' gyászfátyol alkalmazása 
nélkül — meggyujlassanak; 3. ezen útvonalakon 
a rend fönlarlása végeit, a főváros területén levő 
egyesületek, tanintézetek stb. s a tűzoltók bevo 
násával kordon képezfessék; 4. a nyugati pálya 
udvar előtt, valamint a pesti l.ánczh dffínél eg 
eoy díszes és lehetőleg korhű diadalkapu emel­
tessék a Mátyás-templomnak és tornyának

részei esetleg gályák- 
továbbá a főváros 
nyugati pályaudvar 1,1 
budai aiagut fölött a

most éppen beállványozott 
kai he|ede--enek. Fölkéri 
közönségét arra is. hogy a 
előtt külön dobogón és a 
fővárosi dalárdákból szervezendő egy-egy énekkai' 
helyeztessék el.

A budavári koronázó Mátyás-templomban, ahol 
Rákóczi Ferencz koporsóját ravatalra teszi 
jövő fiúién helyszíni szemlét larlanak a temetést

egy kanál vízben. A klikk a fö és nem a
tehetség ' A ki a klikkhez nem tartozik, az 
betolakodó, liatárrabló, ellenség, a kit el 
kell pusztítani.

— .Mennyire igaza van !
— Ebben az országban nem lehet meg­

maradni, tisztességes ember kénytelen kikül- 
tözködni. A külföldön más mértékkel mér­
nek, ott az érvényesülés nem a sógorság- 
tóí. atvafiságtól függ, hanem a tudástól. A 
lene1-ég telszinre kerül, kivágja magát, mint 
a parázs ...

— Minden szava szentirás.
— Esküszöm, hogy ha az én müvemet 

eey külföldi ember Írja, hozsannát zeng neki 
az egész nagysörényü vipera fajzat és hasra 
vágja magát minden nagyképü firkász.

— Feltétlenül.
— Un is Így vélekedik"?
— Még igyebben. Aljas gazember, a ki 

mást mond.
— Tehát önnek telszett müvem ?

De mennyire 1 Egész odáig voltam 
tőle. Az a merész kérdés, a melyet tárgyal, az 
ügyes beosztás, a pompás alakok, a°kitíinö 
jellemző nyelvezet, az éles megfigyelésre 
valló lélektan, a színes leírások . V. igazi 
remekmű i

— Látszik, hogy ön nem tartozik a ban­
dához, hanem egy önzetlen, igaz, őszinte 
juharát.

— Uh kérem . . . azért, hogy az igazat 
megmondom . . -

— De nem felejtem el egyenes gondol­
kodásmódját, nemes lelkületót! £s ha én 
szolgálhatok Unnék valaha . . .

— Bocsánat., . rámpirit . . .
— Nem akarom sérteni, de a mint ne­

kem jól esett egy önzetlen barát nemes, 
bátor fellépése, jöhet idő, hogy önnek is 
szüksége lehet reám ...

Hiszen ami azt illeti... épen most 
. . de hagyjuk ...

— Nem! nem! megkövetelem, hogy 
őszinte legyen hozzám .

egy urieinbernek, ily önzetlen fétlinnali 
igaz barátnak . . .

Aztán elváltak.
— Nemes, iójzlésü, 

mondá az egyik.
— I reslejii, képzelődő 

a másik.

kedves 

tulok!

férfi! - 

— monda

A boa
— Mi az ördögöt csináljak ! — 

gett magában a csapatparancsnok.
nem mehetek, mert ketszerte nagyobb 
lenség állja utamat. Visszavonuljak ? 

k? "

töpren-
Elöre

Az

— Mily kitüntető figyelem ... De ha ép­
pen követeli.. ám legyen! Kétszáz koro­
nára volna szükségem__

— Csak ez az egész ? Parancsoljon 1 j hős ! — kurjantott a legénység. 
Boldog vagyok, hogy szolgálatára állhatok* A hőstettnek visszhangja kelt

szegyen. Itt maradjak ? Ezzel nem segítek 
magamon. Mégis a legjobb, ha megfordu­
lunk és valahogy megszökünk.

Ezzel már éppen ki akarta adni a paran­
csot, amikor egy csúnya, nagy darázs mér­
gesen megcsípte lovának a hasát. A ló fáj­
dalmasan leinyeritett, toporzékolt, ágasko­
dott, de a darazsat nem tudta lerázni ma­
gáról. A kis lenevad még evyet csípett a 
lovon, mire a paripa megvadult és eszeve­
szett száguldással, nagyokat nyerítve vágta­
tott előre. Lovasa hiába akarta megfékezni 
— nem but vele, a ló vitte egyenesen a 
ellenség sorai felé.

— Hahó! a parancsnok után! — kiáltó, 
a trombitás és a kürtszó élesen sz.elte a 
levegőt. Rohamra! rohamra !

— Hajrá! hajrá! — kurjongatott a le­
génység és sarkantyúba kapta lovát, hogy a 
szélvészként rohanó parancsnokot utolérje.

Az ellenség látta a viharként közeledő 
csapatot, a puskák ropogtak, a sorok meg­
ritkultak a parancsnok lova is felbukott és 
maga alá temette gazdáját. De a katonák 
rohantak tovább és néhány pillanat múlva 
szétszórva menekült az ellenség, a rettene­
tes rohamnak nem bírt ellenállni.

A győzelem után siettek megkeresni a 
parancsnokot. Megtalálták. Semmi baja se 
volt, csak eleiéit. Odvkiáltással húzták ki a 
lova alól.

— Bravó fiuk ! ezt jól csináltátok ! — 
kiáitá a parancsnok, mikor magához tért és 
megtudta hányadán áll a dolog.

— Éljen a vitéz parancsnok! éljen a 

és a pa­

rancsnok akkora érdemkeresztet kapott,
I mint a tenyerem. Különben akkorra már a
parancsnok maga is azt hitte, hogy az ö 27-ére, amikor este félnyolí,, órától 
halalmegvetó bátorsága szerezte meg a " 
diadalt.

A történeti hűség kedvéért még fel kell 
említenem, hogy a darázs elpusrlii'l. agyon- 
n.vomta a ló, a lovat pedig megélték a varjak.
Meg csak katonai pompával se temették el 
őket.

Az elv.
Alázatosan meggörnyedve járult a hatal­

mas in- elé a szegény ember.
— Eolyamodlam egy szerény állásért, jó 

uram, de sokan, nagyon sokan vagyunk.
Légy oly kegyes, vesd latba befolyásodat, 
összeköttetéseidet, támogatásod bizonyára 
segélyemre lesz. Kenyeret adsz nekem és 
családomnak. ; Ne resteld a fáradságot, hi­
szen szegröl-végre atyafiak volnánk . . .

A hatalmas ur csak a vállát vonogatta.
•— Hiszen szép, szén, barátom, de sajna! 

nem tehetek semmit érdekedben. Szilárd, 
megmásithatlan elvem, hogy protekeziót nem 
tűrök ... és soiia nem kérek senkitől sem­
mit . . .

A szegény ember földig lealázva, össze­
törve támolygott ki a nagy ur szobájából.
Most már minden reménye elveszett! — A 
hatalmas m- pedig vette kalapját és büszkén, 
felemelt iövel, önérzetesen indult rendes sé­
tájára.

Az iitc-zán éppen egy miniszter jött véle 
szembe. A nagy ur mesés gyorsasággal le­
kapta lejéről a kalapot és mély meghajlás­
sal üdvözölte öt. így :

— Legalázatosabb szolgája, kegyelmes 
uram ...

— Szervusz? szervusz? — fogadta üdvöz­
letét a miniszter : Na, hogy van ?

—„Oh köszönöm, kegyelmes uram lekö­
telező kérdését. Boldog vagyok, hogy exczel- 
lencziád kegyes reám visszaemlékezni. Ez 
felbátorít engem, hogy a napokban kegyel­
mes uramat felkeressem. Egy alázatos kéré­
semet akarom magas színe elé terjeszteni és 
nagyon kérem, hogy nagybecsű pártfogásá­
val kitüntetni kegyeskedjék ...

rendező bizottság iagjai. A templomban larta dó 
ünnepi islenliszteleten Vaszary Kolos bíboros 
lierczegprimáa fog ponlifikálni fényes segéd■ eltel, 
melyben ré-ztvesz Várossy Gyula kalocsai ér­
sek is.

A vidéken
Pestvármegyéhez a miniszlerelnök szintén 

leiratot intézett, mint a lobbi törvényhatóságok­
hoz, amelyeknek területén a drága ereklyéket 
szállító vonat keresztülrobog. Pestvármegye tör­
vényhatóságát azonban külön is figyelmezteti 
miniszterelnök, hogy Czegléden már e hó 28 án 
— vasárnap — reggel 6 óra 45 pénzkor lesz a 
vonal és mert ott 25 pereznvi tartózkodási ideje 
lesz, módjában áll a törvényhatóságnak, hogy 
kegyeletes örömének ott is kifejezést adjon. Pest 
vármegye közönsége e szerint a czeglédi pálya­
udvaron fogja bemulatni mélységes hódolatát 
nagy fejedelem hazatérő hamvai előtt. Fazekas 
Ágoston alispán széleskörű inlézJiedéseket tesz, 
hogy ez a hazafias ünnepély, méreteiben és dí­
szében méltó legyen a vármegye kegyeletes ér­
zelmeihez. A czeglédi ünnepély sorrendje most 
van megállapítás alatt, mig a vasulmenti közsé­
gek és városok közönségének részvétele tekinte­
tében pár nap múlva részletes körlevélben fog 
intézkedés történni.

'/.empirnmegye nagyszil Hit I je hamvainak zem­
pléni fogadtatására vonatkozólag Dókus Gyula 
alispán értekezletet hívóit egybe, a melyen a 
Rákóczi hamvak kegyeletes fogadtatásának rész­
leteit és módozatait állapították meg.

a) Szerencsen a dalárda Rákóczi idejéből va'ó 
kesergőt énekel.

b) Sárospatakon a vonat 20 perezig időzik s a 
sárospataki főiskolai énekkar alkalmi dalai után 
a közönség nevében koszorút helyeznek a ko­
porsóra.

c) Sátoraljaújhelyen a hamvakat a kis állomá­
son beszentelik hdórai itt-idözése alatt az egye­
sült dalárdák énekei közben.

d) Szerencs, Sárospatak és Sátoraljaújhely va­
rosok képviselőtestületei helyi bizottságokat kül 
denek ki az ünnepség részleteinek véglegas nieg- 
áliapitására.

ej Az ulvonal neilén, a szerencsi Árpád-he­
gyen, a tarczali baglyoson, a sárospataki Pán- 
ezelhegyen s az újhelyi Néma-, Vár- es Kopaszka 
begyeken máglyákat gyújtanak s minden vasúti 
nrháznál ■> it.) fáklyás foganja az érkező vonalot, 
a megállóhelyek beiterii éteri pedig fáklyás őrsé­
gek fogadják a vonatot.

0 A vármegye, törvényhatóság a kassai űn- 
nepsegre lovusbandér.umot küld » azonkívül népe 

iilduitség kiséli kiilünvonaton a nagy fejedelem 
hamvait Kassára.

gl A külön vonallal a vármegyei lörvénylialó- 
ság au (agu küldöttsége megy id. Meezner Gvuía 
főispánnal élén a kassai temetésre.

h) A Községekből jelentkező résztvevők -/á- 
mára egy másik külön vonal indul Szerencsről 
Kassára.

ii Végül a zemplénmegvei 48—49-iki honv 
dek zempléni i.iildóllsége is rész.tvesz a ka 
temetésen. A

és bujdosó társai száműzetését kimondó törvé­
nyeket töröljék el, mielőtt még a hímvak az 
ország határába érkeznének.

ve- 
sai

vármegye zászlóit, valamint a 
Kákóezi-zúszlút lelkű.dik a budapesti szertar­
táshoz.

Kolozsvárott nagyarányú mozgalom indult 
meg azzal a ezélz.atlak hogy a fejedelem ham­
vait Kolozsvár érintésével, Erdélyen at szállítsák 
Kassára. A mozgalom, amelyben előreláthatólag 
Erdély ö-szes vármegyéi részt fignak venni 
főispánjaik vezetésével, rnár is nagy hullámokat 
ver. Azt tervezik, hogy Gaiacztól kezdve a román 
államvasuton szállítanák a fejedelem és társainak 
hamvait Predeálig, Predeál es Brassó közt a 
magyar államvasuton vinnék ál a koporsókat s 
Ko uzsváron keresztül szállítanák Kassara. A terv 
niegvalósiiá=a cze.jáből legközelebb nagvbizottság 
alakul, amelynek gr.,1 Ránlfy Miklós, Kolozs 
vármegye főispánja lesz. az ehiu.-:e.

hursáílincgyr közgyűlése ma Tarnay ali-pán 
elnöklétével egyhangú lelkesedéssel elhatározta, 
hogy Rákóczi hamvainak Kassára szállításakor a 
lő,árosban 1 arnay alispán és Szentpaii polgár­

őrrel képviseltei! magát, mig a vármegye 
szélétől hódolatában részesült, amelyben az egész 
vasul mentén az összes községek, testületek, 
hatóságok I észt vesznek. A vármegye a fővárosi, 
kassai, késmárki gyászpompához a líiispán veze­
tésével impozáns Küldöttség.^ meneszt, a mis- 
kolczi kódoláshoz bandériummal vénül ki és az 
összes költségeket korlátozás nélki'c viseli. Dél­
után egy ötventagu bizottság ült össze, amely a 
hódolás további részleteit, beszélte meg.

*

Szegetlen nagy ünnepségre készülnek e hónap
félkilenczig

Szegeden tartózkodik az a hat érczkoporsú. mely 
bujdosók hamvait rejti. A szegedi városházán 

ur. Lázár György polgármester elnöklésével érte­
kezlet voll. Az értekezlet a polgármester javasla­
tára elhatározta, hogy a közgyűlés e'é a követ- 
kezű indítványt terjeszti:

Határozza 6l Szeged város közönsége, ho°y 
II._Rik.5czi Ferencz fejedelem emlékének meg- 
ii oki lésére művészi kéz által méltó érezszobrot 
emel, annak költségét oly kép fedezi, hogy a 
már ez irányban társadalmilag örvendetesen ineu- 
ndUott gyűjtés eredményének annak idején le­

endő felhasználásával húszezer koronát szavaz 
meg, úgy, hogy 1907. évtől kezdve évi költség­
vetésébe kétezer koronái fölvesz és minden évi

Felhívás előfizetésre.
A függetlenségi eszmék zászlóvivője, a 

szabad Magyarország sz.ó.szólója, a magyar 
nemzeti, politikai és gazdasági önállóság 
harezosa: ez voit az .Egyetértés' fenn­
állása óta mindig és ez ma is. Mint ilyen 
első és legnagyobb orgánuma lőtt. a ma­
gyar közönségnek, melynek körében és min­
den rétegében fogalommá lett, megerősö­
dött. Mind mai napig törhcfetieniil ra­
gaszkodott az .Egyetértés' e nagy- 
ideálokhoz, amelyeket zászlajára irt es 
ragaszkodni fog a meggyőződésnek és 
lelkesedésnek ugyanazzal a hevével és 
erejével a jövőben is.

Bízvást fordulhatunk tehát a magyar 
közönséghez, kérve annak további támo­
gatását most is, amikor uj előfizetést nyí 
tünk. Hivatkozva az _Egyetértés' múlt­
jának nagy hagyományaira, rámutathatunk 
a jelen harcz.aira és küzdelmeire es 
azokra a harezokra, amelyek a jövendő­
ben várnak ránk és amelyek nem fognak 
szűnni, a inig a magyar nemzeti áiia.m 
ki nem épül egészen és amíg győzelemre 
nem vezetjük a függetlenség és ötiá lóság 
nagy eszméit.

Az Egyetértés hírszolgálata is első­
rangú és legnagyobb kiterjedésű, legbő­
ségesebb s legkimerltöbb az egcsz sajtó­
ban. Minden nagyobb városban tudósi­
tóink vannak, akik a nevezetesebb esemé­
nyekről azonnal táviratilag érte--,tik a 
lapot. A politikai és társadalmi éiet min­
den megnyilvánulása, minden esemény, 
amely közérdekű, tükröződik a lap hasáb-

Politikai czikkc-it elsőrangú j Te !. ő.ik 
írják, akik a politikai ; ihiegai u-w. ;t 
a közön-éggel kontaktusban .mm.: . A 
legkiválóbb politikus. ik csatlakoztak regtől 
lógva lapunkhoz s ragaszkodna;, ma : u-: 
elvszilárdság hűségével és kitartásával. Az 
Egyetértés politikai i-zikkei épp n c ért 
gyakorolnak oly mély és erő- ImJu-t a 
közeiéire és annak irányítására.

Az Egyetértés szépirodalmi ív- a 
legk.válóbb lielletrislák inak. Az . da 
lom szine-java csoportosul lapunk körűi. 
Alig van nevet Író, aki lapunk tárer.t- 
rovalát ne gazdagítaná munkáivá!, du 
gozataival. \ alloxatos, keilenv-laiui'-u- 
gos és költői olvasmányokat kap a kö­
zönség napmi napra u kimerítő es j> 
hírszolgálaton kiviil.

Az Egyetértés közgazdasági rovata a 
nemzetgazdaság, a kereskedi-icm t- a:: 
ipar minden ;i.gazatát felöleli, iái cs i?a:- 
ságos bírálója minden gaz(lacási mozga­
lomnak és regisztrálója napról-napra min 
den nevezetesebb közgazdasági esemény­
nek. tlazda, kereskedő cs iparos cu\;,,i. 
mán megtalálja az Egyetértés j.özgazd ; 
sági rovatában mindazt, ami erdei,i .

Mindezeken kiviil minden hónap He en 
ingyen kajrja a Hevesi .József c< di. 
l'nlk Zsigmond állal kitünően sz.erke,.- 
tett képes "havi folyóiratot, a .Magyar 
Szalon""-!, amely aktualitásával és tat tűi 
másságánál fogva kedvelt orgánuma let; 
a magyar közönségnek.

Előfizetési árak
amagyar koruna or-szágaiban és Ausztriában

Egész éwrg 40 K. Negyedévre 10 X.
Fél évre 20 K. I Eg, hóra 3 K 60 f.

KÜLFÖLD.

gyümölcsű-költségvetés jogerőre emelkedésekor 
z.őleg elhelyezi.«

Az értekezlet tudomásul velle. hogy Oruovára 
hzegeil város képviseletében a koporsók eié

azc.r György polgármester és dr. Beesey Kárólv 
oi»zág»yülcsi képviselő uiaznuk. ló hónap 27-én 
a vonat a koporsókat a közúti vasút vonalán be­
hozza a város kellő közepén levő Széchenyi- 
térie, ahol V.irady Árpád püspök heszenteli a 
koporsókat, dr. Bazár (iyörgy polgármester pedig 
a város nevében hazafias beszéd kisereteben ko­
szorút helyez a koporsókra. A Rákóezi-szobor bi- 
zollság, n.e.y Jediicska Béla közjegvző elnuiileté- 
yel működik, ugyanekkor ö'száz. pyászruliás hon- 
leánvnyal gyűjti t a szobor részére, egyúttal a 
»Rákóczi kora Szegeden« czimü müve?, melvet 
Varga ferencz apátpiobános irt, koronájával árul­
ják a szobor javára. Dr. Platz Bonifacz tan­
kerületi főigazgató elrendelte, hogy e hónap 
2i-ikén tankerületiben szünet legyen cs a ta­
nárok hazafias ünnepet rendezzelek az ifjusáe 
részere. fc

Szepesrnegye közgyűlése Thököly Imre l,am- 
vainak liazaszallitása dolgában azt határozta 
hogy Késmárk ünnepét Szepesm.gye ünnepének 
tekint! es országos jelentősegénél fogva fényesen 
fogja megünnepelni. Kassán Salamon Géza fő­
ispán vezetésével harmineztagu küldöttség fo­
gadja a hamvakat, amelyeket Margitfalván a 
megye határán diadalkapuval várnak. A vasul, 
vonal menten mindenütt örömtüzek fognak égni 
A hamvakat szállító vonatot fáklyafény mellett 
fögädjak, megérkezésekor a megye valamennyi 
községében egy óráig zúgni fognak az összes 
harangok. November 5-én a megye templomai­
ban rekviem lesz. Elhatározta még a közgyűlés 
hogy fe.ir az országgyűléshez, hogy a Rákóczi"

Ausztria és Olaszország viszonya. \ ri­
mái félhivatalos ,Popo!o Romano“ inspirált 
vezerczikkében azgal ux idegességgel fog a!- 
kozik, amely a:: olasz közvéleményben né­
hány nnj) óla Ausztria ellen Tnegnvdvácu 
A nehézségeket, amelyek ebből az" idege-- 
ségből származnak, a ezikk szerint nem a 
kormánynak és a parlamentnek, tehát az 
ország többségének akcziója okozza, hanoin 
oly embereknek elenyésző kisebbsége, a 
kiknek csak az az érdekük, hogy Olaszor­
szágnak kellemetlenségeket okozzanak. Navy 
szerencse, hogy Tittoni és Giolilli mini.-ide- 
ick nagy tapintatának és szilárdságánait - - 
bérül az Ausztriával va!o vis/filvítoda-t meg­
akadályozni. Ausztriának és Olaszországnak, 
amelyek az európai konczertben a leg .e- 
vésbé erős államok, érdekükben van. houy 
még szorosabban simuljanak egymáshoz "s 
uz olasz sajtó komolyabb részének az volna 
a kötelessége, hogy a kormányt ebben az 
igyekezetében támogassa s hogy bizonyos 
embereknek Auszlna ellenében való elvisel­
hetetlen idegességet eíilclje.

Osztrák kritika a monarchiáról. Gróf 
Sehonhorn Frigyes, az osztrák közigazga- 
t.isi bíróság eluúke, volt osztrák i,razsá<T- 
iigyminiszter, politikai czikkel tesz közé °a 
Figaróban, amelyben megczáfolui igyek­
szik Bryannak a Daily Newsban Auszlria- 
M agyarország ellen intézett támadását. 
Bryannak azzal a. nyilatkozatával szemben, 
hogy az a kötelék, amely Magyarország és 
Aus/.tna népeit összefűzi, homokzsihórhoz 
hasonlít, grót Schonborn konstatálja, hogy 
Magyarország és Ausztria nemzetiségei hí­
ven ragaszkodnak az uralkodó dinasztiához 
s hogy a legegyszerűbb okoskodást ar- 
ro. győzheti meg a cseheket és a ma- 
gp arokat, hogy a monarchiából való ki- 
lépésükké! csak vesztenének. Gróf 
bchönborn ezután rátér a nyelvkérdésre s 
azt mondja, hogy a különböző igehajtoga- 
tás, vagy az eltérő ábécé nem teheti 
tönure és nem darabolliatja föl a monar­
chiát. Akár győztünk, akár legyőzőitek vol­
tunk — igy folytatja a gróf — mi fönn­
maradtunk és jövőben is fenn fogunk ma­
radni. A politikai kombinácziók, melyek
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ma Európát kombinálják, kedveznek nekünk
és monarr-h’unk lakói nagy többségben 
,ónn akarjak tartani a monarchiát; "tnerr 
vannau rom győződve, iiogv a monarchia 
lűloszla-aval semmit sem nyernének s ho«v 
éppen u nemzetiségek nagyon sokat vesz­
tenének. A czikk Írója rámutat a lengve- 
lekre, a kik lm osztrákok lettek és sokkal 
jobban meg vannak elégedve, mint a po­
roszországi és oroszországi lengyelek. Gróf 
Schonborn azt ajánlja Bryannak, ho<*v 
másutt csináljon rendet, például Kuba- 
szrgetun. Azoknak az amerikai lóságoknak 
így ieiezi be gróf Schönborn a czikket, ä 
meiyei» Bryan kifakadásait közölték, nem 
parancsolhatom meg, hogy hallgassanak de 
a mikor ezek az újságok az én tiszteletre- 
melo hazam ügyeivel foglalkoznak és a 
Miikor e/.ekuen a cziákckbon az igazságnak 
és a képtelenségnek sajálszerü vegyülékét 
látom, a mely alkalmas a közvélemény 
megtévesztésére, akkor hamisítással vádo­
lom ókel s azt a tanácsot adom nekik, hogy 
ne tárgyaljanak könnyelműen ily bonyolult 
kérdéseket.

Orosz szocziaipolltika. Az orosz minisz­
tertanács, egy pétervári hir szerint, elhatá­
rozta, hogy az Altai vidéken levő korona­
uradalmakat állami kezelésbe veszi és pa­
raszton között telepítés czéljából felosztja. 
Az állam e területekért 49 éven át desjatí- 
naként 23 kopeket fizet a korona uradalom­
nak, amely fentartja tulajdonjogát az e te- 
i öleteken található ásványtermékekre.

A király nevenapja. A főváros ma a 
megszokott csendes ünnepséggel ülte meg a 
‘drály nevenapját. A budavári Mátyás-templomban 
reggel tíz műkor hálaadó istentisztelet volt, 
melyen XVekerle miniszterelnök, s gróf Apponvi 
Albert, Kossuth Ferer.cz, Darányi Ignáoz és 
Josipovicli Géza miniszterek is megjelentek, 
valamint gróf Dessewffy Aurél, főrendiházi elnök, 
Bakovszky István, képviselőházi aielnök, Über­
schall Adolf, a Kúria, W assies G úla, a közigaz- 
gaLasi bíróság, Csalim Ferercz, a budapesti 
királyi tábla elnöke, Máifi ", Szlcrénvi és Günther 
államtitkárok, s az összes á! unit hivatalok 
fejei megjelentek.

A misét Kohl Medárd czimzeles püspök mon­
dotta nagy segédlettel. A mise után az előkelő­
ségek a miniszterelnöki palotába mentek, n hol 
az üdvözlő Ívre ráírlak a nevüket. A budai 
helyőrségi templomban a katonaság számára 
volt istentisztelet, melyen gróf LíxkiilI-GhylDn- 
band hadtestparancsnok vezetésével az egész 
tábornoki kar, s minden ezrednek a küldölísége 
megjelent: a misét Varadv Géza apát, katonai 
plébános mondotta A vár-kápolnában külön 
unsere gyűllek össze az udvari alkalmazottak: 
ezekkel együtt ünnepelt bíró Fejérváry Géza is, 
a Lő a magyar darabonl-testűrséget erre az isten- 
tiszte etre vezényelte ki. Itt Kanter Károly apát 
mondott misét.

Becsben az uralkodó nevenapja alkalmából a 
Szent István székesegyházba; ünnep; i-íenfiszteiet 
volt, a melyen gruí Gann.-howski kúiiigvmiutszter, 
az osztrák kormány tagja és gróf Zichy Aladár, 
a király személye körüli miniszter volt jelen. 
Báró Beck osztrák minisztereinek az istentisz­
teletre nem inehetett el, tekintettel arra, mert a 
választójogi reformbizottság ugyanabban az idő­
ben tanácskozott.

lossy Emma k. a., a Népszínház művésznője. 
(. »Nőnek a vértanuk.« Külleménv. Irta és elö- 
adja- Gyukossy Endre, a Kossuth szövetség el­
nöke. b. Az arad, tizenhárom története zenében. 
Jaiszsza: Koeze Antal zenekara. 9. .Az aradi 
vértanuk.« Palágyi Lászlótól. Szavalja: Pávay 
Vajna herencz. 10. Klasszikus magyar kesergő. 
Hegedűn jatszsza: Kóczé Antal." 11. Zárszó. 
Mondja: rlerczegh Imre. 12. »Szózat.«

A vigadói ünnepségen szívesen látunk min­
den igaz honfit és honleányt. A nagyközönség 
szamara belepőjegyek az Egyetemi Olvasókör­
ben (IV. kerület, Kap'ony-utcza 1.) és a Mű­
egyetemi korben fVIII., Kerepesi-nt 19.) kapha- 
ók (elleneitek nélkül). Délután 3 órakor zász- 

laina alatt az Egyetem-téren gyülekezünk s 
polgárság menetével együtt a temetőbe tartunk 
hogy megkoszorúzzuk Batthyány és Kossuth 
s:rendeket. Batthyány mauzóleumánál K. Nagv 
Denes, a Diák-Otthon-Bizottság alelnöke bes/'él 
es Kai say Gyula bog szavalni; Kossuth Lajos 
síijanai pedig Gyökössy Endre beszél.
»Jöjjetek el mindannyian.«

EGYETÉRTÉS

Lélekemelő lesz az emlékünnep az aradi 
vesztőhelyen is. A fővárosi főiskolai hallga­
tóság küldöttségei holnap este utaznak^cl 
Aradra. A fővárosi egyetemi és főiskolai 
ifjúsági egyesületek nevében Vértes Vilmo, 
István, a Műegyetemi Kör elnöke, : 
Kossuth-Szövetség részéről pedig Kővárs 
László vezeti az ifjúság küldöttségeit. A kép- 
viselőház elnöki tanácsosa, Andor Gyula, tu­
datta az október (j-iki ünnepet rendező 
bizottsággal, hogy Arad város gyászünnepén 
-lustii Gyula képviselőházi elnök vezetésével 
a következő képviselők vesznek részt a Ház 
képviseletében : Ábrahám Dezső, Keller 
István, Fábry Károly, Dobroszlav Péter.
Anii »o.- 11_\ nla, Mfiller Károly, Nagy Sándor, 
Kémet Imre, Steiner Ferencz. A képviselö- 
iiáz koszorúját .lusth Gyula elnök helyezi 
el. Programm szerint a magyar királyi kor­
mány képviselője megkoszorúzza a szobrot.
Az ünnepen résztvesznek a budapesti, te­
mesvári. makói, kolozsvári, kézdivásár- 
helyi és monoki küldöttségek. — A 
Hl. kerületi demokrata-kör szintén emlék­
ünnepet rendez szombaton este egyesületi 
helyiségében. Az ünnepi beszédet dr. Bene­
dek János országgyűlési képviselő, a kör 
elnöke mondja. — A kegyeletes emlékezet ne 
ünnepségeibe disszonáns hangok is vegyül­
nek. Kolozsvárról jelentik, hogy az oltani 
egyetemi ifjúság részéről tegnap Moldovan 
Gergely rektornál egy küldöttség járt, amely 
az egyetemi aulának az ifjúság által októ­
ber li-án rendezendő gyásziinnepélyre leendő 
átengedését kérelmezte. Mohlován rektor 
az ilju.ság hazafias kérelmét azzal az indo­
kolással, hogy az egyetemi aula nem lehet 
politikai ünnepélyek színhelye, megtagadta.
A rektor magatartása annál is inkább nagy 
íeitiinést kellett, mert az egyetemi ifjúság a 
szokásos októberi gyász ünnepély eket már 
számos alkalommal tartotta inog az egye­
temi aulában. Az esetből kifolyólag külön­
ben a tanári kar éríekezlelet fog tartani, 
amelyen perhorreszkálják a rektor eljárását, 
az ifjúság pedig tüntetésre készül Moido- 
ván ellen.

— A vértanuk napja. Rc-r.dkivül impo­
zánsnak és nagyarányúnak ígérkezik a hol­
naputáni kegyeiéi1 s emlékünnep, amelyre 
úgy a társadalom, mint pedig a kormány 
tagjai, városi és megyei tesiületek készülnek. 
A budapesti ünnepségekben részt fog venni 
Kossuth Ferencz kereskedelmi mini=zter is. 
akit erre nz egyetemi ifjúságnak egy kül­
döttsége kért fel. Az aradi ünnep-égőkre 
menő képviselőházi küldöttség tagjai holnap 
•->-én este 10 óra lil pén zkor a keleti pá­
lyaudvarból utaznak el. Jnstli Gyula, a kep- 
viselöiiáz elnökének vezetése alatt. Kossuth 
Ferem z kereskedelemügyi miniszter, mint 
az országgyűlési függetlenségi párt elnöke. 
Barabás Bé a országgyűlési kéj,viselőt, a 
párt alelnöki.-! liizta meg azzal, hogy a füg­
getlenségi páll koszomjál e hó Bán az 
aradi vértanuk szobrára elhelyezze. A párt- 
elnökség ezúton kéri lei a párt tagjait, hogy 
a gvászünnejiélyre minél számosabban aláz­
zanak le Aradra, hogy az ünnepélyen a 
párt minél nagyobb számban legyen képvi­
selve. A vértanuk szobrára koszorút helyez 
a magyar kormány m. A koszorún a kővet­
kező ielírás van : „A vértanuk emlékének 
•— a magyar királyi kormány." A koszorút 
a kormány nevében é- megbízásából gróf 
Károlyi Gyula fűi.-pán fogja letenni a szo­
borra. Az egyetemi iljn.ág ma délelőtt az 
alábbi felhívást bocsátotta közié •

.Egyetemi >-s löi-.olui polgáruk! Hazafiak!
’ Magyar véreink! Közeiig a nemzeti gyásznap: 

Ol tóber (Kika, amikor Aradon és Pesten a 
hazának annyi j :e=e szenved- tt vértanúhalált. 
A boszut lihegő zsarnokság áldozatai voltak 
őz, de csak testüket ölhették meg, mert lelkűk, 
szellemük és dicsőségük mindörökké él s inig 
«aagyar szó csendül a négy folyam és hármas 
b-Tcz honfiban, tőlük tanulhatunk küzdeni, 
zenvedni és meghalni a hazáért. Emlékezzünk 
»őseinkről, szent vértanúinkról. I mm peljünk 
október ti ín, amidőn a gyász, a fájdalom épp 
úgy, niuit a lelkesedés közelebb hozza és egy 
nagy érzésben dobbantja össze millióknak 
szivét s ne feledje különösen az ifjúság, hogy 
a múltak iránti kegyelet aezélozza meg szivüket 
a jövendő küzdelmeire.

Legyetek tehát mindannyian a nagy nap 
reggelen 9 órakor a Központi-Egyetem évit, 
hogy onnan testületileg vonni,unka Ferencziek- 
templumához, liu^y az ott tartandó gyászmisén 

részt vegyünk. Innen pedig jerlek a fővárosi 
Vigadóba, melynek nagytermében délelőtt 11 
urakor rendezendő emlékünnepünkön fogunk 
áldozni a kegyelet oltárán. Emlékünnepünk 
tárgysorozata: 1. Megnyíló beszéd. Mondja: 
JuMh Lajos, a rendező-bizottság elnöke. 2. 
»Himnusz.« Zenekarkiséretlcl énekli a kö­
zönség. 3. »A tizenhárom« Ábrányi Emiltől.
Szavalja: Paulav Erzsiké k. a., a Nemzeti Szín­
ház művésznője. 4. Kurucz nóták, lárogaló- 
szóló. 5. Ünnepi beszéd. Mondja Hock János

— Az angol vendégek Budapesten. Az
angol kamarák ill időző tagjai ma délelőtt fél- 
tizórakor gyülekeztek a llungária-szálloda elő­
csarnokában, ahonnan kocsikon az. eredeti terv­
iül eltérőleg, a serlésvágúhidat tekintették meg. 
Itt a külföldi vendégeket Prestner Ferencz igaz­
gató, M.halel: István építési vezető, Kubányi 
hűre gépészmérnök, Fok Ede, városi mérnök és 
Braver A.bért vezető állatorvos fogadták. Az 
angoloknak Fok Ede tartóit angol nyelven ma­
gyarázatot. Különösen tetszett az ango oknak a 
n zlalt magyar sertések állománya. Végignézték 
a se:ü-sek megölését es a húsnak rögtöni feldol­
gozását. Az angolok nagy elismeréssel nyilatkoz­
tuk a látottak fölött, mert előzőleg a vágóhídon 
nem tudtak, hogy a vendégek oda éikéznek s 
mégis a legnagyobb tisztaságban lalá lak mindent. 
A vágóhídiul a marhavásárra hajtattak, ahol 
szintén Pre sner igazgató fogadta őket. A vendé­
geket Káharbauer Karoly, a marhavásár felü­
gyelő,e kalauzolta. Megnézték a liati-zer marha 
befogadó-iára heredezett fedett vásárcsarnokot, 
ahol ma epen hetivásár volt. A Kihajtott kétezer- 
hatszáznyolczvan, cseké lysz.ámn marha közölt 
különös nagy számban volt látható a Bosz­
niából felhajtott marha. A szaktekintélyek meg­
magyarázták a vendégeknek, hogy jelenleg a 
szerbiai halárzár el van zárva és Így Szerbiairól 
nem lehet marhát felhajtani, ami a jelenleni 
busdrágaság legfőbb oka. A vásárról a társaság 
az állatorvosi laboratóriumba ment, amelyet szin­
tén megtekintenek. Azután kocsin a társaság a 
most épülő magyar élelmiszer szállító r.-t. tele­
péhez hajtatott, ahol a külföldi vendégeket Kiiszler 
Béniik és Parlagi Ferencz igazgatók és Braun 
Gyula az élelmiszer részvénytársaság vezértitkára 
fogadták, valamint a társaságnak itt időző lon­
doni igazgatója, Keller Zoltán, aki angol nyelven 
tartolt magyarázatot. Ez az érdekes épület most 
épül. Sztrájkok és bojkottok már háromszor 
sujiollák az építkezést, de ennek <1. czára a kü­
lönböző paviilonok már befejezéshez közelednek 
s november 1-én — ugyanis ez időre teljesen 
készén lesznek — büszkén fogják hirdetni az 
energia hu almát a nyers erőszakkal szemben. 
A sokcsarnoku, a modern technika minden 
vívmányával felszerelt telep a magyar termé­
nyek piaczképességét hirdették a külföld elölt, s 
az élelmiszerek konzerválására és feldolgozására 
rendezetik he. Hivatva van a magyar élelmi­
szereket a külföldön értékesíteni, s ez által a 
magyar közgazdaság egyik legfontosabb ágának igen 
nagy szolgálatot tenni. S hogy ennek meg is log 
felelni, arra biztosítékot nyújt a társaság rendít­
hetetlen alapja s annak kiváló vezetése. Az an­
golok többször kifejezték a társaság igazgatójának 
abbeli óhajtásukat, hogy vajha az épülő­
félben levő nagyszerű telep lehetővé tenné 
Anglia és Magyarország között az élelmiszerek 
küzvetetien áruforgalmát. Innen a vendégek a Ganz- 
gyárba hajtattak, ahol őket Mechwart András a 
Ganz-gvár alelnöke, Asboth Emii, min. tanácsos.

ták. A vendégek mintegy másfélóráig időztek 
gyárban, ahol megtekintették az összes épülete­
ket és a vaggongvártásl.

Délután Ruttkay Vilmos londoni szaktudósiló 
a kereskedelmi kamarák látogatásának kezdemé­
nyezője vezetésével a kereskedelmi múzeumot 
tekintették meg. Itt Kovács Gyula királyi tuná 
esős, igazgató fogadla a vendégeket. A magya­

rázó lisztet gróf Apponyi Antal, herczeg Odes- 
chalchi, Antal Oszkár, Fülüp János, Ehrenre eh 
Emil, dr. Bogyó János levelezők és Losonczy 
Lajos miniszteri titkár látlak el. Az angol ke­
reskedők különösen a gazdag könyvtárban, a 
háziipari czikkek és a kanadai áruk időleges 
kiállításában tartózkodtak hosszabb ideig. A lá­
togatás végeztével Sir Albert Rolliti a kamarai 
kiküldöttek nevében köszönetét mondott és elis­
merését nyilvánította az intezmenv berendezése
felelt. Megalázva érzi magát — mondotta _
látva ezt az intézményi, amidőn az angolok, a 
kik a világkereskedelem élén állanak, nem ren­
delkeznek ilyen intézménynyel.

A társaság ezulán két "Vészre váll. Az egyik 
csoport a kereskedelmi részvénytársasághoz 

a hajtatott, hogy bevásárlásokat tegyenek, a 
másik pedig a Lujza-malmot látogatta meg, a 
hol Déry Izidor igazgató és Mayer műszaki igaz­
gató kalauzoltál: őket. ót órakor teára a Lipót­
városi Kaszinóba tértel; be, ahol mostani látoga­
tásuk során szerzett magyar ismerőseik körében 
kitünően érezték magukat.

A nap folyamán Molnár Viktor vallás- és köz- 
oktatásügyi államtitkárnál is tisztelegtek, aki ve­
zetőül dr. Durvái Móricz főigazgatót adta mellé- 
jük, hogy a kereskedelmi s iparművészeti szak­
iskolák megtekintésében kalauzolja őke!.

Este az Operaliazba mentek a tiszteletükre 
rendezett díszelőadásra. Az e omlás utítn az 
1 nió-kiub adott tiszteletükre teljesen zártkörű 
vacsorát, amelyen a club tagjai nagv számban 
jelentek meg nejeikkel.

Az angol kereskedelmi kamarák küldöttei hol­
naptól kezdve a magyar kormány vendégei lesz- 

s mint ilyenek kirándulást lesznek az ország 
külüzbüző helyein működő gyártelepekre, hogy 
tanulmányozzák Magyarország iparát s egyúttal 
megismerjél; az ország természeti sz -pségeit is.

— A függetlenségi part koszorúja a
király szobrán. Kossuth Ferenc/, kereske­
delmi miniszter ■— mint a Magyar Tudósító 
jelenti — Hajdú Frigyes ors/ággyn é-i kép­
viselőt bízta meg azzal, hogy az orsz. füg­
getlenségi és negyvennyolezas párt koszorú­
ját a párt nevében a karánsebesi király- 
szobron elhelyezze. A koszorú felirata a 
következő : „Az országi-- tüggctlenségi és 
4F-as párt a magyar királynak.11

Orvosok Szterónyl államtitkárnál. A
Budapesti Orvosi Kör küldöttsége ma liszteseit 
Szterényi államtitkárnál; a küldöttséget Cs. Papp 
Samu elnök vezette, lag .d vuilak Mohr Mihály 
titkár, Adler Nándor és id. Glass D.or választ­
mány tagok. A küldöttség a Budapesti Orvosi 
Kör felterjesztését adta át az, államtitkárnak, 
melyben a munkásbetegsegélyzö és balesetbizto­
sító törvényjavaslatra vonatkozó megjegyzéseit 
köz.ölte. Az államtitkár igen szívélyesen fogadta a 
küldöttséget és megígérte, hogy az, orvosi ügyek­
ben való tanácsadásra nézve orvosi szaktanácsot 
fognak szervezni, melynek véleményét minden 
fórum kikéri. A szabad orvoslás elve a törvény­
javaslatban meg h -z óva, de ennek törvényben 
való kimondása jogtalan volna. A lörvénvjavas 
latnak azon intézkedése, hogy a hatóságok az 
orvost szolgálatra kényszerűik, a törvényből ki 
fog hagyatni. Az orvosok névjegyzékét nem a 
szövetség vagy orvosi egyesület, hanem a tiszti 
főorvos terjeszti be. A bejelentési kötelezettséget 
nem óhajtja az államtitkár töröltetni, mert azt 
hiszi, hogy a közügynek az orvosok ezt a szol­
gálatot szive en meg fogjál; lenni. Ellenben a 
bejelentés elmulasztását büntető intézkedé-.eket 
tőrük. A küldöttség megköszönte az állarniilkár- 
nak a szívélyes fogadtatást és megnyugodva 
távozott.
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megfigyelésti, biztos itéletü gondolkodó I agitál a munkások közt. A Gidófalvi Elemér pa*
nn -1 V» Ivr» 1r\ 1 - ol i.aIi f.»J.. 1    - _ — 1 ■» *l I ,

országgyűlési képviselő, ti. Dalok. Étielói: Kom- vezérigazgató és Brck János gyárigazgató fogad-

Valtotás a Pester Lloydnál, |Fali; 
Miksa, a Pester Lloyd hosszú idő óta volt 
szerkesztője megvált étiül az. áilá-ávl és a 
lap ve/etesélól vG ttavonuií. Ami nagy 
súlya, sokszor döntii loulos-águ tekintélye 
volt a Pest'a- l.loydnal; úgy politikai, mint 
közgazdasági életünkben, az első sorban 
dr. Fali; Miksa munkásságának az ered­
ménye. Az. ö éles kritikája és széles látó­
körű vezetésével nőtt meg e lap napi saj­
tónk egyik legtekintélyesebb orgánumává s 
az ö tudása, politikai szereplése mindenkor nagy 
sidy I kölcsönzött neki. Dr. Fali» Miksa megvála 
stival a közéletben vájó fontos tevékenységének 
megnynglnló emlékét viszi magával, inig 
ncliéz, exponált állását, a lap vezetései 
\ eigelsherg Leónak és Singer Zsigmond- 
nak engedi át. jVeigelsberg Lééi, mint dr. 
Fáik Zsigmondiul; mindenben segítő társa 
elsőrangú publicisztikai működését már ré­
gen érvényesítette a' lápnál. Eles, kiválóan 
színes tollal megirt czikkei mindig íöerüs- 
sége volt a Pesten Lloydnak. Munkás­
sága most még szélesebb teret nyert, 
amelyet hasonló nívón fog betölteni. 
Singer Z-igmond eddigi publiczisztikni mű­
ködése mögött szinte európai vonatkozású 
és többször ugyanolyan fontosságú múlt 
áll, amely erejét, tudását, Írói készségét és 
tudományos Ítéletét az európai sajtó köz­
véleménye előtt ragyog falta és vilié ütkö­
zetbe. Mint a Neue Freie Presse budapesti 
tudósítója, aki ezenkívül czikkeivel majd 
minden külföldi nagy lapban fültünést kel­
teti, állandóan politikai és társadalmi éle­
tünkkel foglalkozott s főeredményében 
egész. Európa közvéleményét igen sokszor 
ránk irányította. Az ü tevékenysége, tu­
dományos készültsége egyik főtényező 
abban, hogy a külföld érdeklődését 
politikai életünk iránt felébresztette s 
azt ébrentartotta. Ebben a nehéz, a 
legtöbbször ekszponált állásában mint ki­
tűnő kolléga, elsőrangú publiczista és éles

nagy befolyással volt társadalmi és politikai 
életünk alakulására is. Európai szemmel 
figyelte meg az események alakulását s 
azokat úgy állította be a külföld elé, hogy 
súlyra és fontosságra egyenértéket nyertei; 
más nemzetek belső életével, politikai küz­
delmével és szereplésével. Kiterjedt és nehéz 
munkássága az tij állás még szélesebb ke­
reteiben erőre és értékre csak nyerni fog, 
kollegiális érzése, nemes gondolkozása pedig 
m(‘g több jóbarátot és tisztelőt gyűjt majd 
köréje.

— A mozgóposta fonókénak jubileuma.
Meleg és szép ünneplésben részesítette a keleti 
pályaudvari mozgdposiafőnökség tisztikara főnő­
két, lraversz István posta- és távirda-főfelügye­
lői ki szolgálatának 25-ik évfordulóját elérte. A 
szépen sikerült banketen Kocsis Árpád főtiszt 
lendületes szavakban méltatta az ünnepeltet, akit 
ezután Demény Károly igazgató szellemes be­
szédben köszöntött föl.

A pékmesterek nagygyűlése. A buda- 
pe.-ti sülüiparlársulat ma délu’.ánSpoIaritsGyörgy 
elnök vezetésével nagygyűlést tartott, amelyen 
mintegy százötven pékmester jelent meg. A gyű« 
lés tárgya volt a segédek által benyújtott és ti­
zenhat pontba foglalt követelésnek megvitatása. 
A gyű és folyamán az elnök kifejtette, iiogv a 
munkások követeléseinek teljesítése a sütőipart 
léiében támadja meg. Azonkívül erkölcsi kény­
szer elé állítja a testületet, mert október 11-ére 
határidői szablak a mestereknek s sztrájkkal 
fenyegetnek. A testület válasz!mánva e követe­
léssel szemben bizottságot küldött ki, amely 
ajánlja, hogy a segédek követeléseit en bloc 
utasítsák vissza. A közgyűlés egyhangúlag elfo­
gadta a bizottság javaslatát. Ezután az. elnök 
bejelentette, hogy Medy Béla fővárosi tanácsnok, 
a közélelmezési ügyosztály vezetőjével történi 
tárgyalások alapján megnyugtathat;a a nagykö- 
önségel, hogy sztrájk esetén a hatóság támoga­

tása mellett leibarna kenyér és tejes kenyér log 
a mostani árakon áruba bocsáttatni.

A bécsi polgármester betegsége. Kö­
zöltük, hogy Lueger Károly Becs város 
polgármestere megbetegedett. Most Becsből 
az a tudósítás érkezik, hogy a polgármester 
betegsége veszedelmes fordulatot vett. Ere­
deti cs régi baja a ezukovbetegség. Éhez a 
bajhoz a legutóbbi időben lábkclevúnyek 
csatlakoztak. A kelevényeket ma délelőtt 
felvágták. Ma délután orvosi konzílium volt 
Lueger lakásán.

— Uj miniszteri osztálytanácsos. A hiv
íalos lap inat száma jelenti, hogy a király dr. 
Emiéit Gusztáv miniszteri osztálytanácsos! czim- 
niG és jelleggel fülruházott miniszteri titkári 
miniszteri osztálytanácsossá nevezte ki.

— A karansebesi királyszobor. Karánse- 
bcsen, mint már közöltül;, vasárnap leple­
zik le a királyszobrot. A szoborleleplezés 
Krassú-Szörénvnek s a szomszéd várnie 
gyeknek részvétedével log lefolyni s azon a 
királyt József löherczeg fogja képviselni. Az 
ünnepre a képviselőiláz.at is meghívták. A 
A képviselőházi küldöttség Rakovszky 1st 
van a képviselőin« alelnökénei; vezetése 
mellett e hónap li-án délután 2 óra 25 
perez.kor a budapesti nyugati pályaudvarról 
induló gyorsvonattal utazik Karánsebesre, 
ahova este 10 óra 20 perczkor érkezik.

— Eljegyzések. Reményi Jenő Gyula, 1 
Magyar Franczia Biztosító Társaság központi tiszt 
viselője eljegyezte Molnár Janka kisasszony1 
Bégaszent syörgvről.

Csiszer Károly ni. kir. honvéd hadbíró gya­
korim,. K dozsvárost eljegyezte Ebner Genny kis­
asszonyt Poz-onyból.

O a szí Lisyi:;iy Géza eljegyezte üzv. Weissel 
Autalné, í zületeit munkácsi "ivó Margitét Kézs- 
rnárkon.

— A r.agyherczeg vonata. Egy olasz lap 
nak jelentik Fetervárról, hogy tegnapelőtt l.igovo 
inelleti több fiatalember kóz.áport zúdított arra a 
vonatra, amelyben Mihafovics Szergiusz naay- 
herczeg és egy olilenburgi herczeg ült. Több 
kocsinak betört az ablaka « az. üvegdarabol; a 
kocsikba estek. A két herczeg kuesíszakaszába 
is több iivegdarab e-el!, de a herczegeknel; nem 
e=c!l bajuk. A rendőrség megállapította, hogy a 
vidéken tudtál;, hogy a nagy herczeg a czári csa­
ládnak legliberálisabb tagja. Nemrég maga köré 
gyűjtötte a palotájában dolgozó munkásokat és 
többször elénekelteim velük a »Marseillaise!.<

Felfüggesztett föszoígabiró.(.Marosvásár­
helyről jelentik az aiahhi eseményt, amely egész 
Maros-forda vármegyében nagy feltűnést kel­
lett. Nagy József Maros Tordamegye uj alis­
pánja hav dalos kőrútjában a marosi alsó ke­
rület főszolgabírói hivatalát vizsgálta meg elő­
ször, melynek vezetésével helyettesítés utján 
a főispán Jeney Kálmánt bi/.Iu meg. A lielye- 
tesitett főszolgabíró irodájának hiányait 71 jegy­
zékbe foglalta ö»sz.e az alispán s mivel rend­
kívül nagy muka adásokat látott az. iroda veze­
ti** es pénzkezelés körül fenforogni, felfüggesz­
tene a pontatlan tisztviselőt fizetése egyhar- 
m a dana;; letiltásával. A közigazgatás: bizottság 
e hó 9-é-n rendi;.viili ülésen tárgyalja az ügyet. 
Patrubány István első szo'gabiróval helyette­
sitette az alispán az elmozdított főszolga­
bírót.

— lí.agtjz h aj ószerencsá tlenaég. A Char- 
(erbou.se kivándorló gőzös IJoighoeböl Hong­
kongba menet elsüiyedt A kapitány és 
hatvan utas a viz.be hill. Az észak-német 
Lloyd egy gőzöse huszonhat hajótöröttet 
vett fel.

— Vérengző király. Egy indokínai postá­
val Marseiileba érkezett saigoni lap azt a 
liirf hozza, hogy az anartii király több fele­
ségét kivégeztette és családjának idősebb 
herczegét revolverlövésekkel megölte. Hogy 
mi indította a királyt erre a vérengzésre, 
arról a marsetllei távirat nem nyújt bővebb 
felvilágosítást.

— Sztrájkoló textilgyári munkások. A
kézsmárki textil munkások sztrájkja, mint Kézs- 
márkrél táviralozzák, egyre terjed. Ma Budapest­
ről szocziálista vezér érkezett oda, aki erősen

ranc»noksága alatt á;ló csendőrséget többszörösen 
megerősitették. Félő, hogy az izgatás következté­
ben a szomszédos gyárak munkásai is sztrájkba 
lépnek.

Pisztoly-párbaj. Fábry Károly, a gyomai 
kerület országos képviselője, ma reggel Békés­
csabán pisztoly-párbajt vívott Makai Márton 
ügyvédjelölttel. A felek háromszori golyóváltás 
után kibéküllek. Sebesülés nem történi.

— Tanárgyülés Fiúm ében. Ma nyitották 
meg Fiumében a felső kereskedelmi iskolai ta­
nárok tizenkettedik országos kongresszusát. A 
fiumei kereskedelmi iskola ugyancsak ma ün- 
nep i fönnállásának 25 éves jubileumát, s Rieg- 
ler Sándor igazgató 25 éves jubileumát is. A kon­
gresszusra mintegy százhuszan jelentették be rész­
vételüket, de ezeknek egy része akadályoz­
tatása miatt nem vehet részt a kongresszuson. 
Tegnap es la harminczan, a többiek pedig ma 
reggel érkeztek Fiumébe, köztük többen felesé­
geikkel. A vendégeket a ianári testület fogadta, 
a polgármester nevében pedig egy városi tiszt­
viselő üdvözölte őket.

Az. üdvözlésre Szuppän \ iimos. a kongresszus 
e.nöke válaszolt otasz nvelven. Tegnap este a 
Deák-szállóban ismerkedés volt. a melven az 
összes vendégek resztvettek. Ma reggel S órakor 
rövid választmányi ülés volt, a kongresszus pe­
dig 9 órakor Kezelődön. Ijgyanekuor ő; ,.
meg gróf Nákó Sándor í.umei kormánvzó d:sz- 
magyarban, gróf Wickenburg István miniszteri 
tanácsos kíséretében, a ki szintén diszmagyarban 
volt. A kormányzó, mint gróf Apponyi Alber f 
ku.luszuiiniszter képviselője, a következő szavak­
ká! üdvözölte a kongresszus!:

I 'dvözlöm önöket, mint a jövő nemzedék 
nevelőit, a Kik át vannak hatva attól :t meggyő­
ződéstől, hogy iparunkat c.» ker.-skedehnümtel 
fejleszteni kell, hogy méltó helyűn;,et a v tág 
nemzetei között ei fogtála ássuk. Ezé, t szüks 'gé­
nek tartom, hogy a jövő nemzedéket harezias 
szellemben neveljék, hogy kivívja a nasy gazda- 
sági harezban a magvar ipar és kereskedelem 
győzelmet. Isten áldása legyen munkájukon!

A kormányzó beszédét hosszas élje;.vessel fo­
gadták. Azután a kormányzó meghallgatta Szup- 
pán filmes elnöki megnyitóját, utána pedig n 
tanárság ováeziója között eltávozott. Az elnöki 
megnyitó után a főtitkári és pénztári ci- 
ivet terjesztették elő, majd pedig Rajnai i.áviu 
fiumei kereskedelmi iskolai tanár ! ;■ ovi a 
reskedelmi szui.isko. ii iai.árjl; a g k-.■ a*, lé-'t 
b.-n» ezimen előadást. F a a fez. ’•.ténvi Nkndo- 
értekezetl a kereskedelmi iskolai tanárok tanul 
mányuljairól, m-jd pádig Mittelmann \ ■ r ta­
nár terjesztette e.ö a tanári testület segítő-alap­
jának megteremte erő vonatkozó terv.-zeté!. .» 
napirenden ezután az albizotlsági e,i 
indítványok tárgyalása következett. Délután a 
vendégek egy részé kirándulások t te-.;, másít; 
része pedig szakosztál;i üié-ssK. I tar. Nyolca 
órakor a város a vendégek tiszteletére az Ada- 
mics-téren térzenét adott. A ve. néb- :» október 
ti-aig maradnak I iuméb n, s onnan Po; ioréba, 
Cirkveniczába és környékükre rán.'uic;;azu­
tán pedig hazautaznak.

— Az angolok pozsonyi látogatása. A 
Magyar Táv. Iroda jelenti: Több vidék: lap abbéi 
az alkalomból, hogy az Eighiy-klub rv hány tag,u 
Becs fele átutaztaban Pozsonyt i- megtekir t -. 
megütközik azon az átiraton, amelyben Szívre.". . 
államtitkár ezen látogatást Pozsony város hatósá­
gának bejelentette és amelyben az.: Em.’.dta, boev 
a pozsonyi látogatást azért vette progr .mmb 
mert Budapesten kívül még egy európai nívón 
álló várost akar az angoloknak bemutatni. Beava­
tott oldalról erre vonatkozólag hangsúlyozzák, 
hogy ismervén a kereskedelmi ál,amid bírnak e 
részben való intencziól, aki nagyszabású iparfej­
lesztési programmjának keretében az ország va­
lamennyi városának felvirágoztatását annvi 
részrehajlatlan szeretetlel mozdítja elő, sem- 
miesetre sem lehet neki o van áilásíogialá- 
lulajdonitani, amely egyik városnak a többiek 
rovására való feidicséréset involválhatná. Ez eset­
ben csak azért került bele Pozsony az, angc 1 ,. 
utiprogrammjába és nem Kolozsvár, Arad, Kassa, 
Pécs vagy Temesvár, mert eredelilvg Budapesté s 
kívül más magyar város megtekintése egyáltalán 
nem volt tervbe véve és csak arról lehetett szó, 
hogy az angol vendégek Bécs felé való haza­
térőikben ugyanazon vasúti vonal mentén álla­
podjanak meg valamely magyar kulturális köz­
ponton. Mivel tehát csak a budapest — b . i vonz 
ion fekvő város meglátogatása jöhetett tekintetbe, 
éppen csak Pozsony kerülhetett bele az angolok 
utiprogrammjába és a régi koronázó város igv 
jutóit ahhoz a megtisztelő jelzőhöz, a melyet 
különben mindenképen meg is érden,el, c - ;l 
melyet basoioó alkalommá szeren, ru ‘ >Kli i:u',<
magyar varosra is ugyanazon 
kuhnazni.

joggal lene

— Suny as/.oU Bzerencséilenséga.
bányaszerencsétlenség iáról bozzu ette new 
yorki távirat. Virginia állam lakchonttis •. 
Lányatelfjicn egy bánya beomlott es hal van 
bányászt maga alá temetett. A meniiH mun­
kálatokat azonnal megkez.dtéi.". a melyek 
azonban a fejlődő gázé:» n iáit nagyon las­
san haladnak.

— Agyonvert aggastyán. Nagy iediáboro- 
lást kelteit MajláifaUán ejiv gvlll: i ^ág, ame- 
Ivjpt egy öreg ember Lövetett el vgv ic.isik öreg 
emberen, akivel látszólag jó barátságban élt. A. 
áldozat Szelei István helve:.hálom e-,, nd - 

iher. Olt üldögélt az udvarán, amikor S/hur­
kai János, a ki szintén a hetven é m / körei 
jár, meglátogatta. Beszélgetés közben Szkurkai 
dorongot kapóit fel és úgy fejbe várta vele az 
aggastyánt, hogy az egykét óra alatt belehalt 
az. ütésbe. A csend őrség letartóztatta a gyilkost, 
a kit a kihallgatáskor csaknem mgglmeselt a 
nép. Azzal mentegetődzott, hogy önvédelemből 
ütötte ’e az agg embert. A gyilkos már többször 
volt büntetve súlyos testi sértés miatt.

Ebihalai Londonban. A jótékonyságáról 
hires Londonban éhen halnak az emberek. 
Ezt a hihetetlen kiirt közli az angol belügy­
minisztériumnak a lakossági statisztikáról 
ma kiadott jelentése. Tavaly ugyanis negy­
vennyolc/ ember halt éhen. E modelt here­
iembe kell venni, hogy nem jelentik be" a 
hatóságoknak az. éhség miatt történt összes 
haláleseteket. Különben a nyomor is i<»en 
nagy Londonban. A munkanélküliek állan­
dóan nagy tüntetéseket rendeznek és kenye­
ret követelnek a hatóságoktól.

— Egy iskola ötvenéves jubileuma. A 
körmöczbányai főreáliskola ma ünnepelte ölvén
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éves fenállásának jubileumát. Istentisztelet után 
a volt tanítványok a fíireáliskola épületében gyűl­
tek össze. A közoktatásügyi minisztert Kazy 
Jzms barsmegyei főispán képvi«elte. Az ifjúság 
elénekelte a himnuszt, mire Faith igazgató meg­
nyitó beszédet mondott. Ezután a főispán szép 
beszédben tolmácsolta a miniszter üdvözletét és 
Tévé i tanár ünnepi beszédet mondott. Az ün­
nepség az ifjúság szózatával végződött. Délben 
löO tentékü bankét volt, este tánezmulatság. 
Gróf Apponyi Albert közoktatásügyi minisztert 
táviratilag üdvözo.ték.

— Az építőipar vileághoz. A Magyar Épí­
tőmesterek Szövetkezete Kauser Gyula elpöklésé- 
vei ma e=le teljes ütést tartolt, a melyen egy­
hangúlag, minden vita nélkül fogadták el Bá­
thory Istvánnak következő javaslatát:

>A Magyar Építőmesterek Szövetkezete a buda­
pesti kőműves segédeknek tolyú évi szeptember 
29-én tartó t nagygyűlése által elfogadott fel.é- 
iíleii nem tárgyalja. Egyúttal a teljes ülés ki- 
mondia. hogy jövőd n a kőműves segédektől ér­
kező bármely ajánlatot, a mely az építőmesterek 
iaartestülete által tolyó évi szeptember hó 14-én 
kihirdetett munkafeltételektől eltérő és az építő­
mesterek érdekeit sértő kikötéseket tartalmaz, 
•árgyaíás alá nem veszi és hivatalból visszauta­
sít, a.»

Fáiibredt a koporsóban. Borzalmas éb­
redése volt Kimaszéesen egy tizenhét esz­
tendő- leánynak, a kit kicsi híja, hogy ele­
venen nem temeltek el. Boros János oda­
való gazda Lánya beleg volt s eszméletlen- 
segfce esett. A felületes halottkémi vizsgálat 
a halait állap, tóttá meg. A leányt koporsóba 
ieitéá, a temetés napját kitűzték. A pap 
meg is kezdte már a gyászszertartást, ami­
kor a leány felébredt letargiájából és ré­
mülten nézett körül. Az ijedelem azonban 
szerencsére nem ártott meg neki, mert 
azóta egyre javít! az állapota. Ha letargiája 
még egy óra hosszáig tart, biztosan a sír­
ban ébredt volna léi.

— Séta az ablakpárkányon. í.emberg egyik 
gy:k utczáján nagy rémületei keltett egy nem 
mindennapi jelenet. Egy Frommer Renée nevű 
varsói üiákki-asizony harmadik emeleti lakásá­
ban hirtelen rnegtebolyodoU s örjöngési roha­
mában az ablak párkányára lépett s ott végig 
sétált. Az utezán nagy embertömeg seregien 
össze s nézte végig az izgalmas látványt. Végül 
a tűzoltókért telefonáltak, akik idejekorán meg 
is érkeztek, bogy a szeiencsétlen leányt a biz- 
los lezuhanástól megmentsék. Kifeszitették men- 
Uüepedujiiket és az őrült leány abba zuhant 
tele, anélkül, hogy megsebesült volna. A leányt 
■zanaloriumba szállították.

— Irredenta tüntetés a színházban. A 
római Theatro Nationaieban tegnap — mint 
Kómából táviratozzak — egy operett elő­
adásán irredenta tüntetés volt. A karzatról 
nyomtatott r-zéduiákat dobtak le, amelyeken 
Ferent y. Jozseí király nevenapja alkalmá­
ból visszakövetelik az ausztriai olasz föld­
területet. A közönség egy része tapsolt, a 
mikor a czédulák a nézőtérre röpültek.

— A Beketow-czirkuazben ma este volt a 
48-ik világbirokversenv, a melyre oly óriási 
közönség jött el a mérkőzésekre, hogy az esteli 
órákban már megint nem lehetett jegyet kapni. 
Először mérkőzött Konstant le Marin Lurieb-val. 
Lurieh, a ki tegnapi vereséget csak a véletlennek 
tulajdonítja, ma egész nap trenírozott, hogy 
Constant le Marin-nel, a ki veszedelmes ellenfél, 
sikeresen mérkőzhessek. A közönség a két szim­
patikus ember birkózása alatt két pártra szaluét. 
A nagyobb rész Luriclnt párloila, a másik 
Konstant le Marin mellett tüntetett. Többnyire 
Lurich volt a támadó fél és Konstant le Marin 
bizony nagyrészt csak védekezett, de oly ügyesen 
es lrappáRsan. hogy 32 perczig tartott a mér­
kőzés, mikor l.urich Constant e Marint ledobta. 
A közönség nagyr-sze éljenezte Lunchol, a másik 
lész Constant !e Maiint. Következeit azután az 
est c-l .u.a: Cziganievics és Cyclop közötti döntő 
mérkőzés, a mely háromnegyed ura hosszat tar­
tót!. Cziganievics, a ki ügyessége mellett roppant 
erős, sehogysem tudta az óriási suivu angolt 
va taira fektetni. Végül is Cyclop megharagudott 
valami tiltott lógásért és e faiett való haragjában 
kiment a porondról és kijelentette, hogy nem 
biikuzik tovább. A következő perezben a zsüry 
elnöke jelentette, bogy Cyclop feladta a versenvt 
A közönség i agy része Cziganievics mellett tün­
tetett. a másik rész azonban a verseny folytatását 
kívánta. A mérkőzést azulan nem toiytat'ák. 
Kén eken este döntő mérkőzés lesz Cziganievics 
es Lenen között es először fognak mérkőzni 
egymással Cyclop és Constant le Marin.

— Az automobil czimmel uj szaklap jelent 
meg ma. mely a rohamosan fejlődő és terjedő 
automobilizmusról es automobil-iparról kívánja 
olvasóit kellően értesíteni. Az uj lap első száma 
ig«n ügyesen vau összeállítva, tartalma éiérik é.s 
változatos s az egész lap hivatása magaslatán 
van lariva. Az Automobil a Közgazdasági Hír­
adó mellékleteként jelenik meg s ezzel együtt 
előfizetési ára egész évre 16 korona: gépkezelők, 
amatör-, vagv liiva ásos vezetők az. előfizetési 
urnák fa.ét lizeiik. Megrendelhető IV., irányi- 
II eza Fi. 5,:. a.

x Ferencz József keserttviz páratlan has­
ba tó szer.

1 Fodor féle vívóterem a Koronaiierezsg- 
u cza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és 
icgiobbun felszerelt torna- es vívóterme. Különös 
Jjuau iovdüiat.k a gyermek torna es vívására.

x Bob hashajtó a legkellemesebb (10 f.
x Nemsal ceimereket készít, régi és lyukas, 

képeket restaurál Embert Vilmos színházi lestö- 
es dísztó, Budapest, Vít. Huayady-uteza 27- zz. 
Telefon: 58 — 83.

x Ha magad boldognak nem érzed,
Annak ebenere, hogy van pénzed,
Vágy magadnak egy üveg cognaco1,
Melyet az Alfö'di Cognac Gyár gyártolt, 
Meglásd, felderül tőle a sz ved 
ü magad rögtön boldognak érzed.
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GYÁSZROVAT.
(jzv. Hellzinger Simonná, született Kerpeles 

Sarolta hosszas bategség u án hatvanegyéves 
kerbáan meghalt a fővárosban. Az elhunytat

nemcsak mélyen sújtott csa'ádja, gyermekei, 
testvérei, unokái és kiterjedt előkelő rokonsága 
siratja, hanem mint jótékonyságáról, nemes szi­
véről és mindenkin segítő készségéről közismert 
úrasszonyt számtalan tisztelője és védettje gyá­
szolja. Holttestét holnap délután helyezik örök 
nyugalomra.

Pribit Antal volt katonaorvos, a balassa­
gyarmati kir. törvényszék és fogház orvosa, e hó 
2-án meghalt Budapesten, 76 éves korában.

A feleség boszuja.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Egy fiatal asszony szerelmében csalódva 
borzalmas bos/.ut vett életének megrontójtln, 
saját férjén. Alvó állapotban leöntötte bor- 
szeszszel és aztán meggyujlotta. Az állapot, 
melyben az asszonyt az. elösietö szomszé­
dok találták, arra enged következtetni, hogy 
ennek a sokat szenvedett asszonynak elbo­
rult az elméje. Megerősíti ezt a feltevést az 
asszonynak további viselkedése is, ki a 
szomszédok kérdésére mintegy félálomban 
folyton azt felelte, hogy vesztére esküdt 
urának. A dráma, melynek hőse Weisz 
József ügynök és a felesége, a Király-utcza 
48 szánni házban történt.

Weisz József azelőtt az íllamrendűrségnél 
szolgált, de szolgálatát otthagyta és illatszer- 
ügynök lett. Mint ilyen feleségül vette Goldstein 
Zsenit, egy ékszerházalónői, ki e foglalkozásával 
nagyobb pénzösszeget takarítóit meg. Az uj bá­
zisok azonban nem sokáig éhek együtt boldog­
ságban, mivel az asszony hűtlenségen érte férjét 
3 ettől kezdve féltékenykedni kezdett. A viszály- 
kodás mindennapos lett férj és fe eség között.

Kiélesitelte az ellentéteket még az, hogy Weisz 
József mulatós természetű ember volt. Sz“relle 
az italt es bolondu t a nőkért. Ha neki nedve 
jött mulatni, nem nézte honnan veszi a pénz!, 
hanem pazarolt eszteieniil. Nemcsak a jövedelmet 
kö.lőtte el, hanem a felesége megtakarított pén­
zecskéit, meg körülbelül ezarkélszáz koruna 
örökséget is. Az asszony tokai sir!, látván ezt a 
lönkrejulasra vezető tékozlást. Am mégis sokat 
elnézett az urának, de amikor megtudta, hogy 
hiitelen, akkor keserves szemrehányást tett neki. 
Weisz tagadta hűtlenségét, de az a-szony a fél­
tékenységtől Hajtva, utana lese t e u tulajdon 
szemével győződött meg az ura kalandjairú'. 
Weísznéi ez a végtelenségig elkeseri ette és ez a 
házasok közt gyakran oly ezivakudásra vezetett, 
iiugy a hazheiiek választották őket szét.

Tegnap este Weisz egy növel elment a Nép­
színházba. Az asszony valamiképen megtudta a 
do got s elment lerje után a színházba, almi épen 
az Ipamuramat játszották. Weiszné megtalálva 
az urat az idegen növel, iszonyú botrányt csapolt 
a nézőtéren úgy, hogy rendőríisztviselőnek kellett 
kivezetnie.

Az asszony ezután hazatért és magából ki­
kelve felháborodottan panaszolta el otthon a 
házmestereknek, hogy a térje megcsalja ót s 
hogy ma is egy idegen nővel találta a hüllen 
embert a színházban. A házmesterék iparkodtak 
leceemfesiteni az ingerült asszunvt. azután rábe­
széljék, hogy menjen aludni.

Weiszné búcsút vett a házmesteréktől s be­
ment lakásába, ahol még sokáig esete a lám­
pái, valószínű,I g az urát várta haza.

Weisz József éjszaka érkezett meg, da a ház­
mester. aki kaput nyitott, azt a tanácsot adta 
neki, hogy most ne menjen iiaza, mivel a fele­
sége nagyon fel van e.lene háborodva, várja 
meg tehal, amíg leesiliapodiK. Weisz el is ment 
s reggel öt órakor, kapunyitás után tért haza. 
Amint a szobájába lépett, felesége nagy szitkok­
kal fogadta.

Weisz kosé ittas volt és lefeküdt aludni. Reg­
gel kilenc/, óra tájban a házbeüek rémülten lát­
tak, hogy Weiszék lakásának a folyosóra nyíló 
ablaká ból fii>t száll ki. Zörgetlek az ajtón, hali- 
gatúztak, de benn a lakásban halálos csönd 
volt. Erre többen feltörték az ajtót és bemen­
tek a lakásba. A szobákat betöltő sűrű füst­
ben csak annyit lehetett látni, hogv * 
hálószobában lobogó lánggal ég az egyik ágy. 
Nagyneliezen eloltották a tüzet s akkor vették 
csak észre, hogy az ágyban olt fekszik égett se­
bekkel borítva Weisz József. Az ágy mellett a 
padlóra teríted szőnyegen kuporgott Weiszné s 
félig önkívületben nézte a n>agagyu|tolta mativál. 
A mikor apátiájából fölrázták, akkor elmondottá, 
hogy vesztére esküdött az urának. Az ágyát le­
öntötte spirlluszszal és rreggvujtulU, hogy a tűz­
zel elpusztítsa az urát.

A házban nagy volt a zavar. Telefonoztak a 
mentőknek, meg a lúkapitánysagra. A mentók a 
Rókus-kúrliázba vitték Wsisz Józsefet, a kinek 
sebei igen súlyosak, de nem föltétlenül halálo­
sak. Miközben mind ez megtörtént, Weiszné, a 
kivel senki sem törődött, elment hazulról. Egye­
nesen a főkapitányságra sietett s olt kérte az 
ellenőri, hogy szál dsak ét a kórházba, mert 
beteg. A furcsa viselkedésű nőnek a rendőr azi 
a tanácsot adia, hogy ha beteg, menjen el a 
kórházba, olt majd felveszik s gyógyítani fogják 
Az asszony megfogadta a tanácsot s eltávozott a 
rendőrségről. Alig, hogy eltávozott, már jött az 
értesítés a király-ulczai esetről. A detektívek 
nyomban keresésére indultak és hosszas keresés 
után megtalálták a Szent Islván-kórházban. A 
beteg asszonyt esle a Szent István kórházból a 
rabkúrházua szállították.

MEGYÉK ÉS^VÁROSOK.
— Pestvarmegye közgyűlése. Pest-Pilis- 

Solt-Kiskun vármegye törvényhatósági bizottsága 
e hó 8-án, hétfén délelőtt 10 órakor tartja ren­
des közgyűlését. A közgyűlésen fogják tárgyalni 
a kir. biztos által kinevezett és utóbb elcsapult 
törvénytelen tisztviselők feiebhezéseit.

TÁVIRATOK.
Az osztrák választójogi reform.
Becs, okt. 4. A választási kötelesség kérdésé­

ben kiküldött albizottság hat szavazattal kettő 
ellenében elvetette Lückner indítványát, mely 
szerint a választási kötelességet a Reichsrath 
statuálja és elfogadta Hrabi indítványát, amely­
hez Schlegel és Gessmann indítványozók hozzá­
járulnak és amely szerint a választási kötelesség 
behozatala, valamint a végrehajtási intézkedések 
a tartományi törvényhozásnak tartatnak fenn.

Agrár határozat.
Béos, okt. 4. A hét folyamán tartott ag­

rárius értekezleteket ma az osztrák központi 
agrárius hatóság állandó választmányának 
ülése fejezte be. A Magyarországgal való 
gazdasági viszony szabályozására vonatkozó, 
tegnap elfogadott határozatot elfogadtak az­
zal a hozzáadással, hogy az uj rendezésnél 
haszonállatok Magyarországból való behoza­
tala okvetetlenül eltiltandó, mert különösen 
a magyar sertések kivitele behurezolju u 
járványt a hazai sertésállományba.

A czár Pótervárott.
Pótervár. oki. 4. Miklós ezár ma csa­

ládiéval együtt Pélervárra érkezett.

Spanyolország konvertál.
Madrid, okt. 4. Hír szerint a pénzügyminisz­

ter a külföld: adósságot konvertálni és a spanyol 
banknak az összes áilemadú$ságo.;at visszafizetni 
szándékozik.

A braunechweigi kérdés.
Berlin, okt. 4. A braunsehvveigi miniszté­

rium iratára, mely közli a braunschweigi or- 
•szággyülés szeptember tíö-iki határozatát, 
Billow herezeg mint birodalmi kanezellár 
válaszolva, kitelem i, hogy az. 188T». Julius 
'2-iki szövetségi tanácsi határozatot, a mely 
szerint a cumberlandi herezeg uralkodása 
Braunscliweigben össze nem egyeztethetfinek 
jelentetett ki a szövetségi szerződések es a 
birodalmi alkotmány alapalveivei, magamra 
nézve mindaddig irányadónak keli tekinteni, 
a mig azt a szövetségtanács ujubb határo­
zata meg nem szünteti, vagy nem módosítja. 
Nem vagyok abban a helyzetben, hogy ilyen 
megszüntető, vagy módosító határozatot 
előidézhessek.

Merénylet egy kormányzó ellen.
Simbirsk, okt. 4. Starinkevic-s kormányzó 

elé egy ismeretlen merénylő bombát vé­
teli. A bomba felrobbant es a kormányzó 
kezén es lábán megsebesült. Sebesülése 
azonban nem életveszelyes.

Császár és herczeg.
Hannover, okt. 4. (Saját tudósítónktól. 

A Mecklenb. Ztg. azt a feltűnést keltű hirt 
közli, hogy a Schwerin! nagyherczeg', a 
cumberlandi Imn.-zeg vele ke-z a békitésre 
a német császár és a vinnberlandi herczeg 
közt. 1. végből a nagyherczeg (imnndenbe 
utazik e hu 10-én.

Letartóztatott tanár.
Vanó. okt. 4. (Saját tudósítónktól.) 

Dr. Dombrovsky), a lemhergi egyetem ma­
gántanárai itt letartóztatták. Találtak nala 
egy Browning-revolvert és 10.000 rubelt. A 
varsói rendőrség azzal vádolja Oombrow-kyt, 
hogy a forradalmi harczi párt tagja.

Merényiét egy ken ui el!en.
Odessza, okt. -I. (Saját tudósítónktól-) 

Balomban ma belehall sebeibe Hager svéd 
alkonzul, aki ellen tegnapelőtt merényletet 
követlek el mohamedánok. A tettesek török 
földre menekültek.

Kuropatkin könyve.
Pétervár, okt. 4. (Saját tudósítónktól.) 

Kuropatkin tábornok könyvet ír az orosz­
japán háborúról. A harmadik kötetben a 
mukdeni csatáig ismerteti a hadjáratot és 
hevesen támadja u hat/t ezetóséget. Hir 
szerint a czár megtiltotta a könyv ki­
adását.

EGYETÉRTÉS

Közgazdasági táviratok.

tiewyork.
okt. 4. okt. 3.

Caza helyben ...................... 30.38 tiU.Sil
„ szept-re......................... j —.— —. —
„ mai -ra......................... 5 8fi.lt: 85-r.C
„ decz ......................... ■ 83.C3 83.lt!

Irányi at: s- 'árd.
UaUcu.isiáliitasi-ó ■

Liverpoolba........................ ' 1.75 1.75
Tengeri aug.-ra......................... —.— —.—

„ decz-re .........................  62.50 62.38
Gyapot NewyorkLan helyben 10.65 (10.55), gvajiol 

okt.-re. 10.45 (10.09), gyapot januárra H).4ii (tU.12,) 
gyapot Neworleansban beiybeu lö.gö (lu.üő), petró­
leum Stand wui;e Newyorkbau 7.50 (7.50), petróleum 
Stand while Philadelphiában 7.4a (7.4öi. petróleum 
Ratined in Cases ÍU.UO (10.00). petróleum Credit 
balances at Uli City 178.— (158.—), zsír Western 
steam 9.30 (9.50), z=ir Rohe és brothers 9 40 (9.45).

Chicagót
— Zárlat. —

okt 4. okt. 3.
Búza okf.-ro .  ................ 72.38 75 —

, decz.-re. ■*■,,,,* to.— io.b3 
Irányzat: szilárd.
Tengert őst. re .................. ... 45 50 46.50
Irányzat: szilárd.
Zsír' okt.-re ...................... 8.S2 8 92
Zsir jan.-ra •.................... 8.52 8.57
Szalonna ...................... 8.5C 8.56
Sertéshu* jan.-xa..................

SZÍNHÁZ és irodalom.
— Papa lánya. A Népszínház az ez idei 

rövid szezonban ma mutatta be a harmadik új­
donságát, Molnár Gyula »Papa lánya« ezimü 
háromfelvonásos énekes vigjátékát. Az újdon­
ság tulajdonképen franc-zia mintára feiépile t bo­
ltozat, amerikai-angol allűrökkel. Boltókás félre­
értések, vaskosan kétértelmű helyzetek, pirami- 
dális valószínűtlenségek vállakoznak egymással, 
de a mese egészben véve mulatságos alakjai és 
csattanós fordulatai kiengesztelik, sut meghódítják 
a nézőt. Nagy segítségére van ebben szerzőnek 
Stojanovits Jenő, a ki finom Ízléssel és jó hatás­
sal kikölcsönzött melódiákból tiitbemászó ének­
és tánezzenét komponált össze. A »Papa lánya« egy 
amerikai magyar bakfiss, a kit szülei az alezredes 
nagybátyja látogatására hazahoznak. Sajátságos fél­
reértés következtében egy főhadnagy garszoniaká- 
sára kerül, olt pezsgusmuriban vesz részt,huszárru­
hában csárdást tánuzoi és a különböző bonyo­
dalmakból szerencsére rnégls tisztán és sértetle­
nül kertit ki s lesz a főhadnagy menyasszo­
nyává. A közönség eleinte megdöbbenéssel 
íogadia a kissé nehézkesen induló darabot, de 
csakhamar nekimelegedett s a drasztikus szituá- 
cziókon jól mulatod, az énekes táaczokat liá- 
romszor-négyszer isméieltette s a felvonások vé­
gén a szerzőket a szereplőkkel együtt számta­
lanszor kitapsolta. Az előadás nagyon ju volt $ 
a színház ma női szépségekben valóságos ver- 
senykiállitást rendezett: Petras Sári a czimsze- 
repben, Szilágyi Ida m ni egy sikkes szobalány, 
Zöldi Vilma kivételen nem paraszt-, hanem nagy- 
váiosi eocoíle, Abelovszky Margit huszárünkénles 
szelepében ugyancsak foglalkoztatták a látcsöveket, 
lie nemcsak szépség, hanem játék dolgában is 
vetélkedtek egymással. Különösen P.-tráss Sári 
meg'epő kedvesen egyesilelle az amerikaias sza­
bad módúit a romlatlan szendeséggel, csinosan 
énekelt s különösen a tüzes csárdásával éti el 
frenetikus halast. Szilágyi Husi enekes tánczai 
is nagyon telezettek. Az ő módszere: »A ltot nem 
érem e! a hanggal, ott kipótolom nigdalózással.« 
Ezt a különösen a Hu-zár Károlyival bravúrosan 
tombolt nigger kellő-ben alkalmazta olyan siker­
re!, hogy négyszer is keltett újra kezdeniük. 
Vidor Pál a pattogó a ezredes,, Kovács a millio­
mos amerikai papái, Beta Paula a szenteskedő 
fele-égét, tizirmay a snájdig főhadnagyot és 
Kivárt egy bamba ti,zti«zolgát ruházott fül tipi­
kus és mulattató vonásokkal. Sokszor nyílt szí­
nen is megtapsolták játékukat. Stojanovits Jenő 
tervevei és nagy kedvvel dirigálta a zenekart.

K. E.
— Az Operaházban szombaton Hunyadi 

László kerül előadásra Kummer, Szilágyiné, 
Payer, Antln\s, Arányi, Takáts, Komái. Mihályt 
es Kárpát közreműködésével. Vasárnapra »Otelló« 
van kitűzve Lvmatdi (iiovunnivai a czimazerep- 
ben, akt mint az intézetnek szerződtetett tagja 
ez alkalommal lép lel először. Desdenrónat 
Va-quez Itália énekli.

— A Gyöngyi-Jubileum. A Magyar Színház 
vendégkomikusa, Gyöngyi Izsó holnap, pénteken 
este üli meg szinészségének 30 éves jubileumát. 
Ez aikalumbül Gyöngyinek többféle ünneplésben 
lesz része. A jubiláns A milliárdos ki-as«/onv- 
beli szerepét iátszsza, amelyben o y ttagv sikere 
volt. hogy az igazgatóság hosszabb vendégjátékra 
szerződtette. "

— Ncivondékelöadások Az Országos Szín­
művészeti Akadémia növendékei ez idén is, mint 
a mull évben, e öadásokat fognak tartani az 
I tinta színpadán. Dr. Várad! Antal igazgató nagv 
(.ütáttekintéssel es a tőle megszokott buzgúság- 
gal fáradozik ezen előadások érdekében. Nagvon 
Helyes nézete szerint a növendék-szinészeknek 
szükségük van arra, hogy a közönség és a sajtó 
ilélőszéke előtt megjeleljenek, megszokjak az 
esetleges kedvezőtlen fogadtatást, vértezzek ma­
gukat a nyilvános működés minden kellemetlen­
ségei elleneben, hogy ha majd egy-két év múlva, 
mint kész s,irié=zek, valódi színpadon fognak 
játszani, ne ijedjenek meg a rivalda lényétől é« 
a nézőtér homályából rájuk leselkedő »ezerfejü 
szörnyeteg«-töl. Az agilis igazgató változatos é; 
gazdag műsort állított össze e szombati növendék- 
e.üadásokra, hogy a növendékeknek módiusban 
legyen tudásukat és tehetsegüket bemutatni. Az 
első előadás szombathoz egy hétre, 12-én lesz, 
a mikor "Sarduunnak a Ksapodár-ját ad ák s 
Pailleronnak egyik kedves vigjaleka s a Többet 
és/szei kerül előadásra.

— Vecsey Feri Sopronban. Hamburgi diadal­
mas esteje után Vecsey Een Supionban hang- 
veisenyze.t. A kaszinó lajas terme szinültig 
meglelt a legelőkelőbb közönséggel, melynek so­
raiban nemcsak vidékről berandull, de Becsből 
ene az estére odautazott zenekedvelők is helyet 
foglaltak. Es ez a nagy közönség fokozódó lelke­
sedéssel tapsolt Vecsey Ken bámulatos jálé.,ának. 
Meaxtemps D-moH hegedűversenye, Wieniavski 
Eausl-ábrandja, Paganini Palpiti-je a legnagyobb 
virtuózok technikai készségét is próbára .eszi 
Vecsey Fen eiöti nincsenek nehézségek. S mesés 
kézügyessége mellett a soproni lapok nagy el­
ragadtatással szólnak helyes felfogásáról és át- 
érzett játékáról. Ráadásul Bach atr jét és Hubay 
(.sárdajelencteit játszotta hasonló óriási hatással. 
Kitűnő kísérője volt Tarnay Aiaios zongora­
művész, aki néhány önálló számmal — köztük 
a saját szerzeményű poelikus »Holdas éj«-jel — 
szintén zajos tets-ést aratott.

— Lehár balletje. Mahler Gusztáv, a bécsi 
udvari operaház igazgatója megbízta Lehár Fe- 
renczel, a »Drótostól«, »Múkahazasság« és löbb 
más dallamos operetta szerzőjét, hogy egy egész 
estét betöltő balletet komponáljon az Operaház 
számát a. Lehái, aki ez idő szerint »A hávomneiü 
térj. ezimü uj opereltejének instrumentálásával 
van elloglalva, ennek belejezése után log a rá- 
bízott munkához.

~ Fráter Lóránd szobra. Kedves dolog ke­
rült közelben a képzőművészeti jnaczra: Fráter 
Lursndnak, a délezeg huszárkapitánynak, a kiváló 
magyar lantosnak szobra, a kinek gyönyörű nó­
táit éneklik szerte az országban. A kedveit zene- 
küllőt, a ki megtudta hódítani az ország egész 
közönségé1, Horvai János szobrászművész min­
tázta meg. A szobrocska a zerepoétát é ethüen
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ábrázolja ezivilruhában, panyókára vetett köpö­
nyeggel s fején tmbadur-kalappal. A szobrocskát 
bronzba öntik és sokszorosítják s így mindenki­
nek módjában lesz azt olcsó pénzért megsze­
rezni.

— Szerda.. Helenkint szerdán megjelenő uj 
tudományos és művészeti folyóirat indult meg 
Gundet Antal szerkesztő kiadásában s a nálunk 
legmagasabb irodalmi nivőn álló hetilap első 
száma már Ízelítőnek is előkelőén válogatott dol­
gozatok nagy számát közli a tartalomnak min­
denben megfelelő fényes kiállításban. Már régóta 
eminens szükségünk volt ilyen tudományosan 
művészeti és erős irodalmi kritikáju folyóiratra, 
mely Íróink legjava munkáit hozza. Az első 
számba többi közt Ambrus Zoltán, Gárdonyi 
Géza, Ignotus, Ady Endre és Kaffka Margit Ír­
tak, s az állandó rovatok vezetői lettek: iroda­
lom Ambrus Zoltán, színház Ignotus, zene dr. 
Hubert Emil, képzőművészet dr. Meller Simon és 
tudományi-kritika dr. Zemplén Győző. A »Szerda« 
előfizetési ára évi 24 korona, szerkesztő-ege és 
kiadóhivatala IV. ReáTanoJa-uteza 19. szám 
alatt van.

— A magyar nemzett szépről czimmel dr. 
1‘ekáv Károly előfizetést hirdet egy gazdagon 
illusztrált műre, melyben művészetünk, zenénk, 
költészetünk, irodalmunk nemzeti vonásait ősz- 
szegyiijteni s organikus összefüggésben közrebo­
csátani Ígéri. Nincs, mondja, aim magyar építés­
ben, ornamentikában, kőben, fában, vasban és 
agyagban, bútorban és ruhában, szoborban és 
festményben, faragott és Írott képben, tánezban 
és zenében, költészetben, irodalomban jellemző, 
igaz magyar szeretettel ajáinja a magyar közön­
ségnek e Magyar nemzeti szép e könyvét, mely 
a nemzeti izLst hivatva van ápolni, terjeszteni 
anol ke:l, öntudatra ébresztem. Megrendelhető 
dr. Pékár Károly tanárnál: Budapest, VII., Vá­
rosligeti fasor 1. Ára fűzve 7 korona, angol va- 
szonkölésbeu 9 korona. Münyomaipapiron 1U ko­
rona.

EGYESÜLETEK.
— Az Országos Polgári Iskolai Egyesü­

let Délvidéki Köre október 7-én behertem- 
plomL-an tartja rendes kuzgyü.é^él kővetkező 
napirenddé,: Elnöki megnyitó. — >Polgári isko­
lai tanárok inai helyzetének bírálata«. Eluadú: 
Varga Jenő poiguri iskolai ianár Xagvszer.1- 
miklóson. — A különbözeti vizsgákról. Klóado: 
(íoc-kler Antal po gari iskolai igazgató Temesvár.

- Vilatétel: Melyek azok az okuk. melyek az
egységes bélosztályu polgári isko át szükségessé 
és a reformot elodázlia.atianná teszik > — 1 it-
kar valaszlasa.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Bárczy polgármester jubilál Nem a

polgármesterségét, hanem a születésének neywe 
nedik évfordulója!. Nz.nte elröppenő, oly n-v J 
az embert éiet .•> az a negyven ev. amely immár 
Bárczy Ütvén hala mögött van. n»m igen nyom a 
a vállát. Külsa e, megjelenése annyira liaiuos, 
hogy szinte meghazudtolja komoly gond > >;uJa«- 
múdját, kiváló képzettséget es széleskörű ismere- 

i . Hív a tanács, mint számtalan ismerőse a
júkivánalok özönével halmozták a urai évforduló 
alkalmává1.
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— Elégedetlen tt.ztvtyelök mozgalma A 1 >5
fővárosi tisztviselők diágasági pótlékuk ügy-ben üt7,b4U
leg: ar> e-ie itat órakor a \ 111. kerületi e'oljaro-
ság dísztermében értekezletei tarloltak. me ven Mikor i
közel háromszázán vettek részt. Bukovszkv \ i uor s intiií;
elnök röviden vázolta az ör«zejöve!el ezé-ját, ra-
mulatott a fővárosi tisztviselők naprő!-napra sa- 1 Amikci
nvarubb helyzetére, mely immár tart .a: at ián 
indítványozta: 1-ször, hogy a polgárme»levn-l ÜU 
tagból átló küldöttség tisztelegje! s kér,e p.íii- 
fogásat, melyet annál könnyebben lehet, mert 
hisz a közelmúltban e.hangzott nagyszabású es 
larlalmas szukfoglaó beszédében maga is ig-ile. 
hogy a fővárosi tisztviselők ügyet szivén v-seii es 
teljes erejéből támogatni fogja. 2. A luzo. sági 
tagoshoz keriiletenkint szervezett ki'tldtil-séget 
meneszt igaz érdekük erőteljes támogatásáért. 3. 
Határozattá emeli, hogy úgy az értekezleten meg­
jelentek, mint a távolmaradónak i< havonta ösz- 
szejöveteleiiet tartsanak s permanencziában maiad­
nak ügyeik rendezéséig. Végre kitörő ie-uesed«;- 
sei fogad ük az elnök amaz indítványát, hogy 
minden fővárosi tisztviselő — tekintet n - l:ni a 
rangra — tartsa erköh-;i küleie-segének belépni 
a »Székesfővárosi Tisztviselők es H.vata nu.,ok 
Oilhoiiá«-ba. A további teendőket a havonta ti - 
tandó összejöveteleken beszelik meg. Elnök végül 
köszönetét fejezte ki a megje-ent sajtu ki-pvis».üt­
nek és kérte, hogy igaz ügyük tám»gatá<eu«a 
halhatúsan segédkezzenek.

— Uj karmester a Bazilikában A (óvá­
rosi taiiai-s mai iilésésben tő tüt e be a Szent 
István-bazilika ének. es zenekarát!»» vezetcssre 
szervezett karmesteri a la-t, Nyolez f>.«1 \ izu 
közül a tanács Stojanovics Jenőt, a kivé u z-ne- 
szerzőt vá aszlotta meg a karmesteri a Usra. 
Stojanovics Jenő neve eléggé ismeretes a uua- 
rosi közönség előtt, hiszen számos opere.le-e. 
balletzenéje aratott szép sikert több fi.v.i -: 
színházban s mint a budai da árda karmes'ere 
nagy érdemeket szerzett a zene- es d.itkui ura 
terén is. Megválasztása liatározott r.ycie-eg a: 
ország első bazilikájára nézve.

A lakásmizériák ellen. Azok között az 
indítványok között, amelyeket a laüásberex ie- 
szálli'ása érdekében beadtak, nem az utol-ui he­
lyet érdemli egy ma a tanácshoz benvu|iuti in­
dítvány. Galgóczy Károly bizottsági tag u-iia be. 
aki azt javasolta, hogy a kövezést adolízetesti-l 
mentsék tel a háziurakat s ez eseiben bizunvos 
a lakasbérek csökkenése. Az adót jiedig a i-ci­
cáik, automobilok, bicziklik s más egyéb közle­
kedő eszközök tulajdonosain ha]t?a be a lm.t- 
ros, mert ők koplaljak leg.nkább a kövezete .

Megtelt eirhelyek. A kerepesi-u'i te­
mető több parczeliájába 30 év ú a nem temet­
nek. A tanács ma elhatározta, hogy a kérdéses 
parcze Iákat 1908. deczember 31-eig érintet énül 
hagyja a azután kiüritteti.
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TÖRVÉNY S ZÉK.
— A megkritizált oltóanyag. A budapesti 

Pa-teur-Chamberland laboratórium tulajdonosai 
Kouget Péter párisi gyáros sajtójiört indított 
.Nagy Dezső, az Állategészségügyi Lapok szer­
kesztője ellen. Nagy Dezső a gyár oltóanyagáról 
azt irta, bogy az állatokra káros. A sajlópörrőí 
irt tudósításában Beregi Miklós hírlapíró niég 
megtoldotta Nagy Dezső vádját azzal is, hogy a

naszcis intézet a közönség megtévesztése védett 
magát röviden Institut PasUur-nek szokta ne­
vezni, amiért az elöljáróság meg is büntette, 
továbbá, hogy sz elnevezés a pénzügyi hatósá­
gul is megtévesztette, amennyiben az elnevezés­
ről a tudományos intézetre gondollak és nem 
adóztatták meg. Amikor azután a tévedésre rá­
jöttek. Renget Péter magánvállalatára a pénz­
ügyi hatóságok négy vennvolezezer korona birsá­
gul róttak ki. A I ránézi a gyáros panaszára saj- 
iuvétségért Beregi 61 klós törvény elé kerüli, 
mely ma tárgyalta az ügyet dr. Barátli bíró 
elnöklésével. Beregi elvállalta a tudósítás szer­
zőségét cs közérdek ez mén kérte a valódiság 
bizonyítását, hogy c/.imbdoriásért az intézet 
in ajdvnosát a két alsó közigazgatási fórum 
Csakugyan megbüntette s hogy a pénzügyi ható­
ságok adóalap eltitkolása miatt szinten jelentős 
pénzbüntetéssel rótták meg. Dr. Pap József ügy­
véd, a 1 őmagánvádló képviseletében kijelentene, 
liugy n-111 ellenzi a valódiság bizonyítását, de 
kérte, hogy ne közérdek ezimén rendeljek el, 
hanem azért, mert f> mint panaszos hozzájárult. 
A b.lóság dr. 1 arján Mihály védő indítványának 
uiegle e.öen, közérdek ezimén a bizonyításnak 
tejes terjedelemben helyi adott s így — amiket 
a panaszos ügyvedje ellenzett — elrendelte a 
’■ rnbiiorlás ítéleteinek megszerzését, úgyszintén 
Moray Lajos volt igazgatónak szintén ellenzett 
kihallgatását. K/.ért a bíróság a tárgyalást eliia-

— Négyszázezer koronás bukás. Steiner 
Armin dúsgazdag fővárosi kereskedő a Frommer 
A Hermann magnagvkereskedö ezég megvásárolt 
üzletébe háromszázezer koronát tektetett bele, 
később pedig felesége és gyermekei 70.1 kJi > koro­
na! kitevő vagyonát is bevette az üzletbe. A 
iiiagkere-Kedes évente egy millió korona készpénz 
iorgalm-tt eredményezett, az évi mérleg mégis 
lu!yton és állandóan nagyobb és nagyobb veszte- 
reget tüntetett ki. Fgyre nagyobb veszteségek ér­
ték a uzéget, s .Sle.ner 1904 év végén kénytelen 
volt beszüntetni fizetéseit. Miután a hitelezőkkel 
megkísérelt egyezkedési tárgyalások eredményre 
nem vezettek, az üziet csődbe került. A csődé 1- 
jirai -oran kiderüli, hogy az összes passzívak 
kétszáznyolczvanliáromezer koronát lesznek If, 
ezzel szemben mindössze ötvenezer korona csőd- 
vágy an mutatkozott. Mintán a törvényszéki szak­
értők véleménye szerint a vagyonbukást nagy­
fejben Steiner pazarló életmódja idézte elő, a 
kereskedelmi törvényszék áttette az összes per- 
iratokat az ügyészséghez. A hüiivizsgálat adatai 
alap un vétkes bukás ezimén vádiratot adu'.l he 
ellene az ügyészség. A büntető törvényszék vad- 
tanácsa rna fogla kozott ezzel az esettel s vád a a 
he'vezle a tönkrejutott kereskedőt.

— Sikkasztó postamester. A gvors meg- 
gazdagodás és a hitelezők zaklatása sodorta a 
bűnbe Urnán Géza iharos-herényi postamestert. 
Mikor hivatalát átvette, nagyon el volt adósodva 
s minthogy a tize!őséből nem tudta hitelezőit ki­
elégíteni, a ráoizo't híva la oh pénzhez nyu.t. 
Amikor pedig látta, lieg/ apró sikkasztásait nem 
fogja sokáig palástolhatni, döntő lépésre lialá- 
roz'a el maga!. Magához vett kétezer koronát és 
azzal Monte-Karlobu utazott szerencséi próbálni.
Iisakliamar elvesztette azonban a pénzt i-. mire 
újabb kétezer koronái sikkasztott s isméi Mouie- 
Karloba ment. De ezullai sem volt szerencse e s 
vi-szatérve faiiijába, a iegképtelenebb liamisitá- 
-okát követte el, hogy sikkasztásait leplezze. 
Vegre is fölfedezték vissza-.égéit és törvény t (• 
kerü.t. A kaposvári törvényszék hivatali sikkasz­
tás, csalás es okiralhamisitás miatt három évi 
1 egyházra its.te Oibán Gézát. A pécsi ítélőtábla 
b:inte|.*sl helybenhag. la, a királyi Kúria pedig 
ma a benyújtott semmiség! panaszokat elu ásí­
tó!: a.

Haj tó-vad ászát A lemesmegvei monolton 
uradalomban, nagy hajtóvadászatot tartottuk s 
nehogy fia,jtó-vadászat váljék a mulatsagnú . min­
denkinek szigorúan . meghagyták, hogy megjelölt 
lie vét et r e hagyja. A társaság egyik tagja, haró 
Manossy-Barkó György mégis megzavarta a ren­
net. a heisö vonalon Inlmeiit s amikor az eg- ik 
bokorból gyanús za.t hallott, ó la duplázóit a sű­
rűségbe. A lövésre hangos jajgatás leied. Az 
egyik golyó Demeter Mihály hajló iáb iba fúródott, 
aki két hóna pi a feküdt le a hajló vadászat mán. 
A temesvári törvényszék a vigyázatlan vadászt 
gondatiansugból ozozoU súlyos testi sértés mint1. 
a enyhítő szakasz alkalmazásával, százhúsz ko 
róna bírságra itéde. Az ottani labia azonban a 
bűn elést hétszáz koronám emelte löl. A Kúria 
harmadik biintelötunacsa ma Pongmcz Jenő bíró 
előadása titán a henyujtnlt semmiséül panaszt ei- 
utasitotta-t

— Sikkasztó ttizórhadnagy. A budapesti 
helyőrségi bíróság felszó ilja Mullner József ti-ik 
szári.u várlüzérezredbeli hadnagyot, aki ez év 
január II-éti sikkasztás elkövetése lilán Buda­
pestről megszökött, hogy 90 napon belül annál 
is inkább jelentkezzék, mert meg nem jelenése 
eseten a bíróság ve e szemben mint engedetlen­
nel fog el árui s a tárgyalást és Ítélethozatalt 
tavolié éhen fogja meg'artani.

_ A két földi. Nagyon mulatós kedve tá­
madt az idege iben, becs városában, Tóth Antal 
gyári munkásnak, amikor a veletien kel magyar 
emberrel. Bodri Sándorral és Varga Jó/selfel 
hozta Össze. A kei földi reggel teles szempillan­
tással összebeszélt s a következő perezben 
Tóthot a íöldreleperték t-s erőszakkal elveitek 
huszonegy koronáját A kdo=zlo:t einber pana­
szára a bécsi országos törvényszék Varga Józse­
fet rab ás büntette miatt hat hónapi autvos bör­
tönre ítélte s ezt a büntetést Varga már ki is 
a lotta. Bodri Sándort azonban csak juniusban 
sikerül; Budapesten elcsípni s ezért az ő ügyé­
ben csuk ruar'u voit kitűzve az esküdt széki tar

EGYETÉRTÉS
gyalás, amelyet azonban et kellett halasztani,
m*rt a panaszos és a tanaként szereplő Varga 
József nem jelentek meg.

SPORT.
A budapesti versenyek.

— Nyolózadik nap. —
Őszi dij.

A mai versenynap minden érdeklődés 
nélkül folyt le és az a kevés közönség, a 
mely künn volt a pályán, unottan nézte a 
versenyeket.

A csupa eladóversenyekből álló programul 
nem is nyújthatott semmi érdekesei, a me­
lyekben a legképtelenebb formákat mutatóit 
lovak győztek, nem kis ürömére a buokma- 
kereknek.

A napot bevezető Nyeretlenek versenyé­
ben a sok csalódást okozott Zápolya végre 
győzelemhez, jutott, maga mögött hagyva 
Aslant és még négy mérsékeltebb képességű 
lovat.

A nap főszámában, az Őszi díjban nvolcz 
telivért nyergeitek fel, melyek közül Makerlu 
volt a ring kedvencze. A favorit meg is 
telelt a bizalomnak, mert végigvezetve biz­
tosan másfél hoszszal merte a versenyt a 
nagyot javult Kara Mustafa és Kukuruz 
ellen.

A nap többi versenyei kisebb sport jel en- 
lüscgiiek lévén, azokban egyszerűen tip- 
jeinkre utalunk.

A versenyek részletes eredménye a kő­
vetkező :

I. Nyeretlenek versenye. Dij 9000 korona, 
táv. 1600 méter. i. Grid Wenckheim D. Ité pm 
Zápolya (Rigby). 2. Szemere 61. 3é sin Asian 
'Fetting A.i *>. Gróf 1 fenekei A. 3é pm Ouirilo 
fúró (Sharpies). Fnludak meg: Dió (Bocskai), 
Kleiner , lluxtsble', Pettychapi (Tara1). Biztosan 
egy és fél hoszszal nyerve, barom hoszszal har­
madik. Tol.: 10 : 26, 40 : öti. 62.

II Welter handicap. Ilii 3000 korona. Táv. 
1400 méter. 1. Dr-h-r A. .'lé sk <lavór m 
(Garslake). 2. Supp T. 4é slier Lorettán (Felting 
A.) 3. Haró Herzog 61. Hé pa Komiba (Southev). 
Fulotlak még: Augur (Lewis), Armada (Janeki, 
Pokolba .Rigby). Öriflamuic (Huxlable', Slavonia 
(Tarai). Pádua (lleidt), Timbal (Pisi,Aschenbrödel 
IKemény). Biztosan négy ho-zszal nyerve, négv 
hoszszaI harmadik. Tot.: 10 : 69, 40 : 45, 52 
es 79.

ill. Oszt dij. Dij 10 000 korona. Táv. 2000 
me:er. i. Szemere 61. 4e pm Makerló (Fetting 
A. 2. Mautner V. Hé pm Kara Mus'afa i Birken- 
ru:hí. Egyedi L. 4e pm Kuknruz (l.ewisy. 
Futottak még: Sulla (Soulheyi, Tnpiiek lleidt1, 
Sans atout I Krouzi. ■ Eloquio i Pis', Tiszavessző 
ISzénié). Biztosan egy és fái hoszszaI nyerve, 
négy In-szazai harmadik'. Tol.: 10 : 17, 4'i : 44,
.02. 4ti.

I\ . Nyeretlen kétévesek eladóversonye.
Dij 2000 korona. Táv. 1000 meter. 1. Gróf Hen- 
cl;e| A. -k Malmaimul (Seileri 2. Gróf Degen- 
leld I stn Ilfrarumiv (Fe ting A.) H. Báró Ttotíi- 
schikl A. pm Sielzer i Ivcuzih. Futottak még: 
Mindhiába I Guttu a un. Duharry > iJenit i, Kar; , ás 
1 Fiié«i. Vi na jKi^zivatlij, G:n (Tau i, Athos II. 
(Bauer), l’reity Dics (Peiciika). Whig (Marlinko- 
vichKönnyen négy hoszszaI merve, öt 
hosz-zal harmadik. Tol.: 10: 25, 40 : öli, 114 
és 148.

V. Kétévesek eladóversenye. Dij 2000 ko­
rona. Táv. 1U00 méler. 1. Dreher A. slpk Radix 
(Svatos). 2. Gróf Honckel A. pk Hat iliri svlivn 
(Sharpies!. Beeves II. slpk Molivenseele (Seilen. 
Fuioitak még: Is a so Mx illeidt). Apáim 
I Bocskai . Rotunde i Lewis', Ladyship (Maas) 
Gi.ai.l (Iara >, Pan a (Bis-, W-s'mirisler illt- 
kiscii) Par.as (K-mény). Küzdelem illan nyak- 
hosZ'Zat (nerve, eg hosz-zal harmadik, lot.:
10 : 111. 40 : 122, 180, H08.

VI. Kéteveaek versenye Dij 3000 korona, 
i'.iv. 1400 méter. 1. (lióf Arcu-Zinneh-'g M. sin 
Ilin 'ion (Jenek i. 2. Grot I l-iick-l A. »m Gome 
in lime (.Sharpies) ö. Bam Springer G. sm fő­
déről (farai . Fulotlak meg: l.anmalie (Garslakel. 
Gitár (Lew.s), Bapitya Fries), Lady bud Pis', 
Hexenmeisier Seiler1, Janos bácsi (Higbv). Bizto­
san barom hoszszaí nyerve, rövid fe hoszszal 
harmadik. To1.: 10 : It Ü, 40: b8. -)6, 6u.

Prágai versenyek.
— Megycdik nap. —

Mii zajlottak le a prágai meeting utolsó 
napjának versenyei.

Nagv nipzönyók állottak sin inhoz minden 
egyes futamban s többnyire a kedvei ezek 
győzlek.

Szép és izgalmas volt a \\ i.-ebradi-gyl- 
ver.-eny lefutása, melyben Double lip cs 
Sir Roby cut közölt szép linisii illán a 
Siam altul szépen lovagolt Double Lp győzött.

A versenyek részletes eredménye a kő­
vetkező :

I Eladóvjrseny. Dij 2300 korona. Táv. 1200 
meter. 1. flütíier Hengere (Siinn). 2. Schindler 
Peterl (Jami-ik). 3. Jankovich Grolio (Hux'able). 
Futott még: Bonbon. Kél ti tél hoszszal nyerve, 
mást - lioizs/al harmadik. Total zatör 10: 37, 
20: 34, 40.

II Königiaall-dlj. Dij 18‘.Xt korona. Táv. 
2000 méter. 1. Alattausch Ureas (1 illat bonus). 
2. Ko;lei V astovka (T utajdor.osj. 3. Schindler 
Kuroki IBreganl). Fu'otlak még: Gszygan, Gitta. 
Kiesenstem. Biztosan másfél hoszsza! nyerve, 
két hoszszal harmadik. I oiali/.alur 10: 22, 20: 
29. 37.

III. Wlsehradi gátvcrneny handicap. Díj
2800 korona. Táv. 2400 méter. 1. 6lattauscli 
Double lip (Siinn). 2 Jankovich Sir liobyeon 
(Ho.sackj 3. Dreher Kattegat (Huxlabie). Futottak 
még: Perkai, Titz:, Teles, Virago. Küzdelem után 
félhoszszal nyerve. Totalizator 10: 2ö, 20: 22. 
23, 2-7.

IV. Tiszti gátverseny. Dij 2500 korona. 
Táv. 2800 méter. 1. Iloeler Alike (Breganl).
2. BaitoHCh Vision (Tu ajdonosj. 3. Whutenau 
Verdi. Futott még: Bij zabij. Könnyen három 
hoszszal nyerve, két hoszszal harmadik. Totab- 
zatt'r 10: 25, 20 : 32, 73.

V. Blihovl akadály verseny handicap. Dij 
28t)0 korona. Táv. 4000 méter. 1. Dreher Tigru 
(tluxtable). 2. 6lcltzer Jovial 61onk (Horacek).
3. Gróf Sternberg Fala sé (Earl)- Futó lak még: 
Piryk, Simylla. Könnyen két hoszszal nyerve, 
tizenöt hoszszal harmadik. Totalizator 10: 17, 
20: 24. 25.

VI. Prágai Polgár-dlj. Akadályverseny. Dij
2800 korona. Táv. 4500 méter. 1. Breganl Mya- 
tfry (Tulajdonos). 2. Gróf Czernin Ayton (VV'on

dracek). 3. Reimer Blllzzard 11. (Tulajdonos). 
Futottak még: Gordon, Liszka, Trinidad.

A közönség kőiéitől.
Legcsinosabb ——

egyévi önkéntesi egyenruliákat
valamiül legelegánsabb polgári ruhákat 

_____ készítenek ______

TILLER MÓR *» T™
cs. és kir. udvari szállítók '■r-1

BUDAPEST, IV., Váczi-utcza 35. szám.

Di rftrnlnm I f:,ak a »TemPel#0f’r=a“ ésr lSVululIl! „Styria forros* mint Roliiischi 
-—-T-fTturrm- =>avanyuvizel£ Vaunak törv, védve. 
Minden más lorrásterméket, melyek. „Tempelforrás* 
s „Styrial’orras* néven, de hamisan mint Roliiischi 
víz k kendnek forgalomba les ék visszautasítani.

Tartományi kntke/.eliiség

FTohitsch Sauerbrunsiban

KÖZGAZDASÁG.
A cselédtörvény módosítása.

Az idén tetőfokát érte az agrárszoeziális 
mozgalom kint a vidéken. Úgy a Dunántúl, 
mint a Délvidéken sok helyütt forrongássá 
fajultak a gazdasági cseléd- és aratúmimká- 
suk hérmozgalmai.

Egv rövid czikk keretében nehéz dolog 
rámutatni a taeadhalatlanul fönn forgo bajok 
okaira, annál kevésbé a közel jövőben be­
következhető könnyen végzetessé válható 
következményekre: mindamellett megkísérel­
jük az alábbiakban röviden kifejteni a közei 
jövő teendőit, n elvek úgy a parlamentre, 
mint az. érdekelt magyar gazdalársadalomra 
nehezednek, mint gyökeresen megoldandó 
föladatok. Annál is könnyebben leheljük 
ezt, mert előttünk fekszik Des Eeherolies 
Kriispér Sándor alapozó javaslata, melyet 
bővebb s kimerítő megokolás kapcsán a 
Nagyváradon szeptember IS. és 19-én n.el­
tartóit országos gazdagyülés elé terjesztett.

Dos Eeherolies Kriispér Sándor elöadá.-á- 
ban részletesen kifejtette, hogy mezőgazda­
sági cselédek jogviszonyait szabályozó INIG. 
évi XIII. törvény czikk rendelkezéseit a foko­
zatosan fejlődő gazdasági élei és a közviszo­
nyok a legalapvetőbb léteiéiben lu haladták. 
A mezőgazdasági cselédek társadalmi réte­
gének szinten meg van az a joga, hogy 
életviszonyait, megélhetését, egész életei 
kedvezőbb körülménye!) köze helyezze. Az 
erre való törekvés volt az okozója a tavalyi

az. idei gazdasági cseléd mozgalma Írnak, 
amelyek javarészben jogosullak is voltuk, 
leszámítva azokat a sajnálatos esetekéi, me­
lyek a szoez áldemoliráczia vándorapostolai­
nak izgatása következtében állottak elő. ki­
vevőn a hiszékeny cseléd és családja szájá­
ból a befaló laiatkenyeret azzal, hogy indok 
és alap nélkül aralószlrájkba lépésre ösztö­
nözték őket.

Annyi bizonyos, hogy ha a tavalyi és idei 
tarthatatlan állapotokon segítem akarunk, 
elsősorban maguknak a gazdáknak kell meg­
kezdeni a helyzet javítását.

A nagyváradi országos gazdagyülés hatá­
rozataiból erre nezve bőséges okulást me­
llűiét gazda közönségünk. Számos uradalom­
ban az etikai föltételeket is teljesen nélkü­
lözi a melód helyzete. Nincs ünnep, nincs 
vallás, nincs iskola, nincs a közegészség 
legelemibb fő.tételeit kidcgilű cselcdkikas ; 
de vau ezeken fölül egyéb számtalan baj es 
screlem. amelyek cgy.-zerii fóliára-a is ele­
gendő arra, hogy a szoe/iális izgatást a 
legteljesebb siker koronázza.

A cselédkerdesiien azonban a mo.-.l n- -zc 
ti In törvényhozó testületre nem kevesln: fon­
tos teendők várakoznak. .V, IS7G. évi XIII. 
törvén;ezikket nem novella ulján, liánéin 
teljes lényegében át keil lormnlma, nj tör­
vény alakjába öntenie, mely lommync: 
alapját okvetlenül kell, hogy az. alabbi.iu 
képezzék:

Gazda-ági cselédül IP éviid (ialalahh nem 
alkalmazható. A c-elédeknek bériével adandó, 
melyben az élelmezés minősége, az összes 
kialkudott bér. kiszolgáltatandó galionane- 
miicü minősege megállapítva cs bevezetve 
legyen. Oly c-eledíakasok építendők, bog; 
minden családra leg a ább egy szoba jusson. 
Alkalom adassék a gazdasági cselednek, 
hogy vallási kötelmeit leljesillies.se. A fel­
mondás és el hoc.-ált ás joga a mai kor vi­
szonyainak mngfelelöleg szabály ozlassék, 
úgy szinte a költözködés Ideje is. .lég és 
tűzkár ellen a gazda biztosil-a a cseléd ál­
tál bírt földek terményeit.

A cseléd felesége és k’-kom c-aládtag- 
jainak gyógykezeléséről a gazda gondos­
kodjék.

Felsorolhatnánk még számos követel­
ményt, melyeket az uj cselédtörvénybe a 
törvényhozásnak feltétlenül he kell illesz­
tenie, mert a baj oly imminens, a szocziális 
izgatás oly mérveket ölt, hogy hova előbb 
a társadalmi rend teljes lelforgalásához 
vezet.

Ili emliljük meg, hogy * Békésmegyei Gazda­
sági Egyesület legutóbb tartott, választmányi 
ülésén Wagner István indítványára elhatározta, 
hogy a földmivelésügyi miniszterhez felterjesztést 
intéz, ame yben azt kéri, hogy mig a cseléd­
törvény reformja bekövetkezik, gondoskodjék a 
törvénynek oly értelmű novellarls módosításáról, 
miszerint az elsőfokú hatóságok, melyek műkö­
dését a törvény 25—27 tj-ai írják elő, íelruház- 
tassanak ugyanazon rendelkezési és büntetési 
joggal, mint amilyent az 1898: If. t. ez. Oö., 68. 
és 69 §-ai körvonaloznak, még pedig ugv, hogy 
a büntetés a telebbezés daczára azonnal végre- 
badható leeyen.

A szőlők állapota szeptember 25 én.
A budapesti kerületben a huzamosabb 

idő óta tartó esőzés a szőlőbogyók felrepedését 
cs rothadását idézte elő, úgy, hogy közepes mi­
nőség mellett csak gyenge közejies termes var­
ható.

A szekszárdi kerületben szeptember ele­
jéid! kezdve úgy a termésmennyiség, mint a 
remélt minőség hanyatlott. A szőlő nem elég 
érett és rolliadásnak indát. A szüret általánosan 
megindul!. A must czukortarlalma klosternei- 
burgi mustmérö szerint 15—20 százalék.

A pécsi kerületben a szeptember közepén 
beállott esőzés jó hatással volt a szőlőkre. A 
már nagyobbrészben megérett törtök szépen ki 
vannak fejlődve. Virágzás alkalmával a szőlő 
rugóit s e miatt mennyiségileg csak kis küzep- 
termés várható. Ha az esőzes megszűnik s a 
szőlő nem fog rothadni, a bortermés legalább is 
jó küzépminőségii lesz.

A Csáktornyái kerületben mennyiségi­
leg gyenge közepes, minőségileg azonban |ú ter­
més várható. A fürtök feltűnő szépen ki vannak 
fej.ődve és eléggé érettek.

A t a p o I e z a 1 kerületben úgy mennyiség- 
leg, mint minőségileg, gyenge termés várható. A 
mo-tajii esős hideg időjárás miatt a szőlő roha­
mos rothadásnak indult, úgy, hogy a rothadt 
szőlők szedését általánosan meg kellett kezdeni.

A soproni Erűiéiben úgy niennviségi!eg, 
mint minőségileg jó termés varhaió. A szviü 
eléggé érett. Egyesek már hozzá is lóglak a 
szürethez.

A pozsonyi kerületben a szép'ember 
havi kedvezőtlen esős időjárás a szőlő rothadá­
sát okozta. Gsak gyenge közepes termés várható.

A n y i t r a I kerületben szeptember 1-sö nap­
jai a szőlő fejlődésére igen kedvezőek voltak és 
lehetett remélni, hogy a mennyiségdeg gyenge 
közepes termés jó minőségű lesz. Általában a 
termés úgy mennyiségileg, mint minőségileg csal: 
gyenge közepes lesz.

A balassagyar m a t i kerületben a szőlő 
fejlődése, kivéve a peronoszpora által erősebben 
meg ejiett területeket, jó. 11a az időjárás megja­
vul, •> termés minősége a jobb évjáratunkhoz 
lesz hasonló, ellenkező esetben sem a mennyiség, 
sem a minőség nem lesz kielégítő.

Az egri k iü etben a meglevő kevés szőlő­
termés a folytonos esőzés miatt rothadásnak in­
dult. A szüret megkezdődött. A must czukorlar- 
talma az eddigi mérések szerint 1.8—20 százalék. 
Egerben a must ára 30 korona körül van. Gyön­
gyösön egy métermázsa borszőlőért 22—24 
koronát, vagv egy hl. mustért cz.ukorszázalékün­
kéin 140—170 fidért fizetnek.

A m 1 s k o I <■7. i kerületben mennyiségileg 
csak küzejies, vagy közepesen aluli termés 
várható.

A tarczali kerti ret a mennyiséget tekintve 
középen aluli, minőségileg azonban jó termést 
várnak. Tokajliegya ján az. aszuképződés meg­
indult s kedvező őszi idő esetén jó aszutennés 
is lehet.

A munkácsi kerületben a fürtök erősen 
rolhadnak s az amúgy is közepes termésmenv- 
iiyiség csökkent s ez hátrányára lesz a bor mi­
nőségének is.

A szatmári kerületben a termés minősége 
a közép ér középen aluli mennyiség mellett jó­
nak ígérkezik. Az. esőzések miatt csak a lédusibb 
birtok rothadna...

A szil ágy Somlyói keni *7 ben a szűre! 
csali október 15—20 körül kezdődik, jó idöütres 
esetén a szőlő még jól fejlődhetik és kiérhet 
Általában közepes termésre van Hálás.

A bi bar diószegi kei ületben a termés 
mennyiségét illetőleg alta'ános a panasz. Kát. 
holdanként legfeljebb 12—15 hektoliter bor re­
mélhető.

A ménesi kerületben az. idöjáiás a foly 
Ionos esőzés miatt kedveződen. A termés meny- 
nve-ege a mull évi ragy szárazság miatt a köze­
pesen alul maradi.

A í e ii é r t e m p 1 o m i és szabadkai ke­
rb.elekben a folytonos esős időjárás miatt a 
szüret majdnem mindenült megkezdődöd. A szőlő 
rohamosan rothad, pusJu1. A ;érmés mennv:sé;e 
és minősége a közepe-en ai.il vau. A nin-l ara 
i.it onöspn a lm v, vidév en igen csekély, hekloli- 
terenként alig 20 2t K.

A kecskeméti keriüelhen a tulsok eső 
miatt a szú ö nagyon rothad. Ez nkhol a szüre­
te lés teljes eiövei megindult. A minőség nagtun 
g. inge.

A íi a g y e n y e d i első kerületben közepén 
aluli l-’inicsmennyiseg s ha a sző u imni log rőt 
hadni, jó miliő.- g varhaló.

A íi a g y c n védi nu.fotl.k keiiile'.ben mein 
HM-égrti ju közepes, minősig tekiideléh:n jiedij 
|u termes válható.

A dics a szent m a i t o n i kerületben a 
meleg és esős időjáiái mialt a sz.üiő elég nagy 
mértekben rothad. Ennek következtében a lenné — 
ineniiyiségliez es m.bőségéhez li.zolt remény 
keveshedelI. V idekenké.;d, különösen a Nagykii- 
kiilló mentén még szejdember elején is leit kait 
a peronoszpora. Az uj bornak i.lőielálhatúlag 
nagvolib ara lesz, mint volt a mull évben."

A marosvásár bel yi kerüielben a 
Ilinus, esis idő miatt a szőlő lassan fejlődik és 
löbllé-kevésbé rothad, ügy, hogy ha az idő meg 
nem javul, a szüreti eredmény úgy minőségileg, 
mint mennyiségileg a várakozáson alul tog 
maradni.

* A szerb százötven milliós kölcsön.
Berlinből jó forrásból jelentik, hogy a né­
met birodalmi kormány ellenzi a berlini 
tőzsdén a IÖ0 millió frankos kölcsön jegy­
zi sél, a melyet a szerb kormány az ÓHo- 
mun-Hank egy konzorez.iiimával megkötött. 
Ennek az ellenzésnek az az oka, hogy az 
•TO ev alatt törlesztendő kölcsön kötvényei­
nek kamatait és évi !I'-T milliónyi amorlizá- 
eziujat a szeri) monopóliumnak még szabad 
jövedelmei cs az el nem zálogosított vasúti 
bevételek nem fedezik, de ezenkívül politikai 
okok is közrejátszanak.

* Pénzintézeti hírek. Aurora hitel- és gaz­
da-ági intézet r.-l. czim alatt Nagybányán U| ro­
mun pénzintézet alakult 100 000 korona alaptő­
kével. — 61sdgyesen, Medgyesi allalános takarék- 
pénztár r.-l. czim alatt alakult egy uj intézet 
100.000 korona alaptőkével. — Mohácsi közgazda- 
sági bank r.-t. ezég alatt 61oháeson uj pénzinté­
zet van alakulóban, 200.000 korona alaptőkével. 
Az alapítók élén dr. I.őwy Jakab járásorvos és 
Brand Ede iskolaigazgató állanak. — Az ungvári 
iillérbank mint szövetkezet részvénytársasággá 
alakul ál. — Parczellázó és gazdasági bank r.-t. 
ezég alatt Ny Urán uj pénzintézet alakul 200.000 
korona alaptőkével.— Kereskedelmi bank r.-l. ezég 
alatt a Száva melletti Bródban 1 millió korona 
alaptőkével uj pénzintézet alakult. — A Munkácsi
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hitelbank r.-t. e hó 16-ára rendkívüli közgyűlést 
hívott egybe 200.000 koronás alaptőkéjének 
300 OlO koronára való felemelése iránt.— A Gsaj- 
kás kerületi takarékpénztár r.-t. Titelen alaptő­
kéjét szintén 120.000 koronáról 200.000 koronára 
emeli lel. — A Morvát agrárbank Élűmében fiókot 
létesít. A fiók a rendes bank üzleten kívül főleg 
gabona és termények bizományi eladásával és 
vételével fog foglalkozni. — A »tiilvania« hitel- és 
takarékpénztár intézeti r.-t. Sziiágysomsyó alap­
tőkéjét 300.000 koronáról 600.000 koronára 
emeli lel.

* Nem lesz gyümölcs-kiállítás. Az Orszá­
gos Kertészeti Egyesület választmánya teg­
nap tartott ülésén elhatározta, hogy az e hó 
13-ig tervezett országos gyümölcs-kiállítást 
nem tartja meg, mert a kedvezőtlen időjá­
rás, fagy és vihar az ország több vidékén 
a gyümölcstermést és konyhakerti terménye­
ket tönkretette.

* A Goldberg er-gvár alzptökeemelése. A
Goldb. rger Sámuel F. és Fia részvénytársaság, 
melyei — mint ismeretes — a Hazai Bank 
finanszírozóit, az a!aptúke felemelésének tervével 
foglalkozik. A iukeielcmeles — Írja a M. K — 
valószínűleg már legközelebb megtörténik és az 
egvmibió korona lesz. Az alaptőke szaporítása a 
gyártelep kibővítésére, átalakítására és villamos 
üzemre való berendezésére fog fordiltatni.

* Angol hußser tea-ki állítás. A földmiveiéd-
ügyi minisztérium a hússertés-len vesztés felien- 
dülése véget Angliában nagymennyiségű tenyész­
állatot vásárol!, a melyet kisgazdák közöli oszlott 
ki. Egy jó része az importnak Bácskába került, 
ahol ma már a nagyszáma lejszövetkezet közre- 
nniködésév-l világzó hússertés-tenyésztés van. A 
Bilis-Bodrogmegyei Gazdasági Egyesület, hogy a 
hússertés-tenyésztés hasznát széles körben is­
merőé tegye, legutóbb Ö-Moraviczán angol hús­
sertés- és szarvasrnarhakiálliiast rendezett. A 
bácskai ki gazda . 210 drb. uusserlest es 116
(1 rb. Itnyé.sz-szarvasmarhát áiiitoltas ki. A be­
mutatóit anyag kiváló jónnDőségü volt. A kivá­
lóbb tenyésztők közt mintegy 1000 korona értékű 
lulalmat oszlottak ki.

* A mlskolczi országOB vásár. A miskolczi 
országos nagyvásári szombaton, október 15-en 
tartják meg. A kirakodóvásár október 14-ér. iesz.

* Uj faipari vállalat. A Scliönborn Buch- 
heim-féle uradalom mintegy 25.000 holdnyi 
bükkerdíiit a bécsi Fakereskede mi részvém tár­
saság több budapesti fakeieskedő ezéggei 7 nnilió 
koronáirt megvette és kitermelésűivé Szol;vau 
és Bolenén gyártelepeket log léíesi eni.

* A keztyük árát felemelték A Magyar- 
országi Kezlyii- és Sérvkötőkészitú'k Egyesü eíe 
a folyó évi október hó 1-én Budapesten lation 
küzgyü'ése alkalmával határozatilag egyhangúlag 
kimondotta, hogy tagjai a bőrárak foly.onos emel­
kedése knvelkeztéhen gyártmányaik árait lei­
emelik.

‘ Az uj festékanyag-gyártási mód. La­
punk mai számában megemlékeztünk arról, hogy 
az Országos Magyar Gazdasági Egyesület tanács­
kozó termében csütörtök délután ismertető elő­
adást tartanak a l.őrinez-féle festékanyag#)áriáéi 
szabadalom ügyében. A nagyszámú budapesí es 
vidéki érdekeltség elö't megtartott ismertető elő­
adást Tabudy József nyitotta meg. majd /órád 
István, az O.MGE ipari szakosztályának titkára 
ismertette ugv a festékgyártási szabadalom ki­
váló előnyeit, mint a szabadalom kihasználására 
egv millió korona alaptőkével alakuló részvény- 
társaság tervezetét. I)r. lihryk Nándor pedig or­
vosi vs közegészségügyi szempontúul adta elő 
a megölelt vizsgálata alapjait e festéknek ezósz- 
séglani szempontból tapasztalt előnyeit, az ezidJ 
szerint aikalmaz.c-baii levő festékek feled. Diána 
l.órincz Konstantin okleveles vegyész niutatia be 
számos in.nlában a I oalmany előnyeit. A de- 
monstraliv előadás után vita indult meg, melyet 
dr. Gsatárv Lajos, az Oiszágos Közegészségügyi 
tanács tagja ve-e'elt be, örömének adva i.iieje- 
zesi afölött, hogy -zen az egész világ elismeré­
sei kivívó Ucaluiany magyar ember nevéhez fű­
ződik. Lölierer Andor buzdítja az érdekelteket a 
taialmánv kílmsz.iialasára alakítandó részvénytár­
saság köre való csoportosulásra. Doliieszky Sán­
dor, a Magyar Védő-Egylet igazgatója, szintén 
eb,merő-ének ad kite|ezést s ajánlja az alapj­
uknak. Ii tg" z fesíékkereskedúket nyerjék meg 

az ügynek. Gseriiati Jenő felkéri az alapítókat 
ós a lellaiálut, hogy a Magyar Mérnök- és Épi- 
tészegylet epilészeti szakosztályában szintén is­
mer.essék es mutassak be eme nagy hoiderejü 
találmányt. Tahódy József ajánlatára az értekez­
let elhatározta, hogy Kossutn Ferencz kereske­
delmi miniszterhez az alakiiandó festékgyár 
részvénytarsasag erkölcsi és anyagi támogatásá­
nak kieszközlése végett küldötlségileg járul és 
egyúttal beniulalja az uj találmányt.

Szocziális politika az állami birtok
bérbeadásánál. A lemesmegyei jezvini 377 hol­
das kincstári birtok bérletére nagyobb vállalko­
zók állal lelt bérleti ajánlatot elutasította a fuld- 
mivelésügyi kormány, kijelentvén, hogy a 
szóban levő birtokot elsősorban a temesrekási es 
jezvini kisgazdáknak és niizei munkásoknak 
kívánja használatba adni s elrendelte, boga a 
kisgazdák á lal nyilvános árverésen tett legjobb 
ajánlatok fogadtassanak el, a még felmarado
pare; ellak pedig szegényebb és iparkodó főldmi- 
vesel.nek akként adassanak bérbe, bogv ega-egv 
bérlő 4 liolduúl nagyobb berietet r.e kapjon. Ha 
a tekintetbe veendő bérleti vállalkozók száma
szükségessé teszi, a parczellák tiriilete két 
holdra csökkenthető. Ezúton sok földmives csa­
lád munkabérhez és keresethez jut, amelyhez 
előbb vagy egyáltalán nem, vagy csak áldozat 
árán juthatod.

* Fizetésképtelenség. Glück József bútor-
és kézmiiám — részlet — kereskedő Budapest, 
Kerepes i-ut 50. fizetésképtelenséget jelentett. 
Tartozik árukért 105.0U0, pénzért privát feleknek 
és hantoknak 130.000 koronával. A ezég 1886. 
óla áll fenn.

* A fiumei raktárak. A fiumei kereskedelmi 
és iparkamara legutolsó ülésében ismét foglalko - 
zott a fiumei raktáruk kérdésével. Budán Geiao 
kamarai tag interpellált, amelynek során rámuta­
tott a fiumei kereskedelem legnagyobb bajára: a 
raktárak elégtelenségére és azt mondta, hogy a 
fiumei kereskedők elsősorban raktárakat kérnek; 
olyan raktárakat, amelyek az üzleti központhoz 
közel fekszenek, Igggsak. steilősek és amelyek 
az árukezeléshez szükséget modern eszközökkel 
fe! vannak szeralv$. Nem is ajándékba kérik



ezeket, sem hitelbe, hanem pénzéit. Indítványát
azzal fejezi be, hogy a kereskedelmi és iparka­
mara sürgönyileg kérje fel Kossuth Ferencz ke­
reskedelmi minisztert, építtesse fel sürgésen 
23, 36, 37. és 39. számú raktárakat. A kamara 
egyhangúlag elfogadta Rudau Celso indítványát.

* Külkereskedelmünk augusztus havában. 
A központi statisztikai hivalal ma tette közzé 
magyar korona országainak f. évi augusztus havi 
külkereskedelmi forgalmáról beszámoló havi fü­
zetét. Ez a füzet a külkereskedelmünk eredmé- 
nyét az 1906. év első nyolcz hónapjáról is tar­
talmazza. Behozatalunk értéke ez év első nyolcz 
hónapjában 939'S mil iő korona volt, mely ősz- 
szegből ,10'7 millió korona az ausztriai behoza­
talra esik. A múlt év ugyanezen időszakában 
iissses behozatalunk értéke 845-1 millió koronát, 
az ausztriai behozatalunk értéke pedig 626-4 
millió koronát tett, a behozatali forgalom tehál a 
múlt évhez képest összesen 94’S millió koroná­
val, magából Ausztriából 84-0 millió koronával 
növekedett. Körülbelül ekkora a kivitel növeke­
dése is, melynek értéke az 1905. év január — 
augusztus hónapjaiban 809-3 millió koronát, ez 
év első nyolcz hónapjában ellenben 893 3 millió 
koronát ért el; kivitelünk Ausztriába 
a múlt évben 586-2
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pedig, mely 
millió koronát tett, a folyó 

évben 649-5 millió koronára emelkedett.
* A miskolczi kamara közgyűlése. A mis- 

kolezi kereskedelmi és iparkamara október 2-án 
tartotta első őszi ülését Radvány István királyi 
tanácsos elnöklete alatt. Kínok előterjesztései so- 
rán jelentést telt a kamara nagvfontosságu ak 
czióiról, melyeket az adóemelések ellen, a Mis- 
kolczon létesítendő vámhivatal, vetőm,igvizsgáló 
állomás, gőzgépkezelöi ée dmamógépkezelői tan- 
lolvarn létesítése érdekében indított. Felszínen 
tartja a kamara a Duna—Tisza csatorna és ezrei 
kapcsolatban a Sajó hajózhatóvá tételének kérdé­
sét, felterjesztést tett a kereskedelmi miniszter­
hez, melyben kérte a fogyasztási szövetkezetek 
létesítését erőszakoló hatósági propaganda nie"- 
szüntetését. A napirend során tudomásul veiték’a 
kereskedelmi miniszternek a Miskolczon tervbe 
vett fa- és fémipari szakiskola ügyében kiadó' 
biztató hanga leiratát s elhatározták, hogy 
ügyben küldöttséget menesztenek a kormányhoz 
és elhatározták, hogy a munkásbizlositásrúl szóló 
törvényjavaslat elhalasztása érdekében felírnak 
kormányhoz. Tárgyaitatott a kamara 1907. 
költségvetése is, mely szerint a bevételek 
koronát tesznek ki s 'a kiadások 40520 
rúgnak.

* Barcza igazgató lemondása. Barcza Ká­
roly, a Magyar Általános Hitelbank ügyvezető 
igazgalóia, aki egyúttal az összigazgatóságnak 
tagja, egészségi állapotára való tekintettel az 
igazgatósági tagságáról lemondott. Az igazgatóság 
mai ülésén a lemondást az ügyvezető igazgató- 
sági tagságra vonatkozólag tudomásul vette, ellen­
ben fe.kérte Barcza igazgatót, hogy mint az össz- 
igazgatúság tagja továbbra is az intézet köteléké­
ben megmaradjon. Barcza erre késznek nyilatko­
zott, mert az igazgatóság öt a végrehajtóbizott­
ságba is beválasztotta.

Az üzlet hangulata különösen a készárupiaczon 
továbbra is csendes. Malmaink nem igen vásá­
rolnak nagyobb tételeket és hajórakományokra 
egyáltalán csak novemberi átvétel kikötése mel­
lett reflektálnak. A ma forgalomba került mint- 
egv negyvenezer métermázsa btiza 2 és fél 
fillérrel jobb áron kelt el, ami főkép a drágább 
terminusra vezethető vissza. Egyébként a külföldi 
jegyzések is kivétel nélkül szilárdan jöttek. 
Rozsban kevés üzlet volt, tartott árakon zab 
szintén kellemes irányzata. Tengeriben alig volt 
üzlet. A batáridőüzletben az érdeklődés kissé 
megcsappant és csupán a rozs volt jobb kereslet 
tárgya, melynek árfolyama ehhez képest jóval 
szilárdult. Búzában eleinte csendes volt a hangulat 
s az arak csak később emelkedtek 2—3 fillérrel. 
Zab ma meglehetősen el volt hanyagolva és az 
üzlet folyamán csekélységgel lanyhult. A déli 
zárlatkor alig változtak az áríolvamok.

A felmondások ma igen csekélyek voltak. 
Rózából semmit, rozsból mindössze 500 meter- 
mázsál, zabból 4000 métermázsát jelentettek be. 
Hír szerint mindenre vannak átvevők.

Uj rozs. 400 mm 12.40 K, 200 mm 12.35 tv. 200
mm. 12.20 K, 400 mm 12.35 K. 200 mm 12.25 K, 
készpénzfizetés mellett paritásra, 12,25 K, három 
hónapra.

Árpa : ICO mm. 13.— K, 100 mm. 12.90 K, kész- 
pénzfizetés mellett.

Tengeri. 100 mm 12.55 K, készpénzfizetés mel­
lett kocsira.

Uj-zab. 100 mm 14 30 K, 200 mm 14.10 K, kész­
pénzfizetés mellett.

Az árak 100 kilogrammonkint koronaértékben ér­
tendők

A vetések állása október 1-én.
— A füldmivelésügyi miniszter jelentése. —

hónap második felében nagyobb-

evi
40.649

koronára

* Ujbeosztás a kereskedelmi minisztérium
ban. Kossuth Ferencz kereskedelemügyi rninisz 
ter a minisztérium eddigi kereskedelmi

két szakosztályra:
, «IV.)

kere-kenck-m-szakosztáivát
politikai (IV. I A.) és belkereskedelmi (1\ . I jj 
szakosztályra oszlolta. A IV. J A. szako.zíaiv az 
eodigi kereskedelempolitikai es külkereskedelmi 
ügyosztályokból alakul, a IV. | R. szakosztáh l az 
eddigi IV. szakosztálynak 2. ügyosztálya képezi 
Az ügyosztályok személyzeti beosztásának válto­
zatlanul hagyása mellett a IV. I A. szakosztály 
vezetésével Emmerling Vilmos miniszteri taná­
csost, a i\. I B. szakosztály vezetésével pedi® 
Bíró Tamás minisz'er, tanácsost bízta m-- a 
miniszter.

* Bankkimutatások. A;.- Angol Bank ;i’. 
lása, mint Londonból táviratoz/ák, a követ­
kező: Ussztartalék: 20.402.0:'() (—2979 000)
bankjegyforgalom 29.673.000 h-7,82.000) bank- 
készet 31,625 000 (—2397.000), váltótárcza 
v>4,97.-).000 (-1-1390.000), magánosok 
43.192.00U (-5000;, kincstár
9730.000 (-1-1596.000), bankjegvtar
(—2988.000).

A Ftanczia Hunit állása a következő: Kész

Szeptember
részt esőzésben bővelkedő időjárás uralkodott. A 
levegő hőmérséklete szeptember 21—27. közli 
időszakban annyira alászállott, hogy az ország 
számos helyén a fagypontot elértei vagy annál 
is mélyebbre sülyedt, helyenként pedig havazás 
vagy dér álló't be. A nagymérvű hősülyedés 
csak az utolsó napokban enyhült és fordult is-) 
met kedvezőbbre. Az esős bűvös időjárás az 
elvétve még folyó csépiéit, a megkezdett tengeri- 
törést, répa és burgonya szedést, takarmány beta­
karítást, továbbá a szűre i, valamint őszi szántó 
vető munkákat hátrállalta, belyenkint pedig lel 
jesen megakasztotta.

A tengeri korai fa.teit többnyire kielégítő 
és jó eredménnyel lelöiték. A késői fajta beéré- 
sé: a hideg idő helyenk nt bár hátráltatta, na­
gyobbrészt szintén már törés alá került. A ter­
més eredménye többnyire megfelel a várakozás­
nak s úgy a cső, mint a szemképződés általában 
jói sikerültnek mondható. Az esős időjárás azon­
ban a törést nagyon há'ráltalta, belyenkint egé­
szen mégis akasztóit;:, részben kedvezőtlenül 
oeiolvásulván a minőséget a hiányos kiszáradás 
következtében. A még be nem ért vetésekben a 
helyenkint elöfordu t lágy szintén kárt okozott.
A tengerivel bevetett terület, figyelmen kívül 
lagyva az elemi csapás okozta károkat, 4.033,192 
kalasztrális hold. Országos átlagban katasztráhs 
holdanként remélhető ezidöszerint 10.10 q, az 
or.-z.isos valószínű lerm-'-s tehát mintegy 40.73 
millió q-ra becsülhető, fellételezve, liozy sem a 
vetés, seri) a részben betakarított termény to­
vábbi károsodást nem szenved. A mtilt évben 
termett összesen 23.89 millió q, ennélfogva a 
tavalyi közepesen almi eredménnyel szemben 
az idei Itrméski.áíás jóval kedvezőbbnek mond­

ató.
A burgonya késői fajtáinak szedését az 

esős időjárás hátráltatta, helyenkint ped g a rot­
hadás

Budapesti gabonaforgalom.
k budapesti gabonaforgalom 1906. okt, 

október 4-ig a következő volt:
Érkezett 
19261 mm,
2858 »
4994 .

13847 »

3-tól

telbank fi. kib, —.------- .— Osztrák-magyar állam-
vasul f73.75—.677-50, Déli vasút 181.—182.5 0 Rima
murányi vasmű —.----------.—, Magyar aoronaiára-
dák —------- , magy. aranyjáradék —,----------. —,
Közúti vasút —------- .—, Városi villamos vasút

3 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 675.-----675.50, magyar hitelbank 813.-----
813.50, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 516.— 
516,50 magyar jeháloghitelbank II kib. 518.50— 
519.—. osztrák-magyar államvasut 677.25—677.50, 
déli vasút 182,——182,50 rimamurányi vasmű
5-9.---- 580,—, magyar koronajáradék 94.90—94,9'
magya: aranyjáradék 112.50—110,— közúti vasút 
579.—580,—, városi villamos vasút 013.50—319.

Buzi 
Rozs 
Árpa 
Zab
Tengeri
Liszt 1767
Korpa _

A határldöniaozon köttetett:

Délelőtt:
Előfordult kötések (50 k-r.-kiní): 
Buza 1906.oi;t.-re 7.14 7.10 7.14 

.46 -.—

Elizái !i Itatott 
765 mm

Bnza áprilisra 
Rozs októberre 
Rozs áprilisra 
Zab októberre 
Zab áprilisra 
Tengeri májusra

7.4S
6.00
6.54
6.96
6.91
5.06

6.32 
6.53 
6,88 
6 88 
5.04

455
5485

703
19228
3182

7.19 —

6.56 —.- 
6,91 —

1 orator záródna*
Buza 1906. októberre_ —
Búza áprilisra — _____
Rozs októberre. _ _ _
Rozs áprilisra — _ _ _ .
Zab októberre — — _ _
Zab áprilisra--------------
Teng--ri májusra______

7.17—7,18 
7.46—7.47 
6.01-6 32 
6.51-0.50
6.90— 6,92
6.90- 0.91 
o.C-j—u.Ou

Délutáni forgalom
Délután alig volt üzlet és csupán a kulis 

dolgozott, az is kis mértékben. Az árfo!vamok 
ban zárlatig alig történt változás.

4 óra o0 pereikor zárodnak :
1906. októberi buza 7.16_7.17
áprilisi buza 7.44—7.45
októberi rozs 6.30—6.01
ápriiisi rozs 6.55-650
októberi zab 6.89—6 90
áprilisi zab 6.89—6.90
májusi tengeri 5.04—5.05

imJds terjedésével a termés eredményei is 
cvokböntette. A burgonyával beültetett terület, 
figyelmen kivid hagyva az elemi csapás okozta 
Kar., 981.059 katasztraks hold. Országos átlagban 
ezidöszerint remélhető kalasztrális holdanként 
53.10 q, a valószínű országos termés tehát mint- 
ec; 63.26 millió q-ra bec.-ülhető, feltéve —• ami 
most már valószínű — bogy a mostani á lapot 
elemi kár folytán nagyobb változást szenvedni 
nem fog. A mull évben termett összesen 45.78 
mi!-ió q, ennélfogva a folyó évi termés mintegy 
6.48 midié métermázsával ígérkezik kedve­
zőbbnek.

A

Értéktőzsde.
A mai tőzsde a spekuláczió tartózkodása miatt 

nyugodt hangulattal nyílt meg. A forgalom na­
gyon szűk keretben mozgott és az árfolyamok 
stagnáltak. Csupán áilamvasuti részvények keres­
tettek és kissé magasabban jegyeztetnek. A déli 
lőzsdén megélénkült némileg a forgalom, mivel a 
londoni bank a kamatlábai ma sem emelte fe 
es allamvasuti részvényekben az emelkedő moz­
galom folytatódott. Déli vasúti részvények állan­
dóan kínálták bécsi számiara és 3 koronával 
csökkentek. Helyi érlékek közül élénk üzlet fej­
lődött a Hazaibank részvényeiben, melyek is 6 
koronával magasabb árfolyamon zárulnak. Kü­
lönben érdeklődés hiányában nyugodt maradt a 
hangulat. Az utúlőzsdén viharos hausse 
osztrák-magyar áilamvasuti 
lyek nagymérvű berlini 
emelkedtek 5 koronával

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, október 4. (Saját, tudósítónktól.) 

Jegyezteted, buza: tiszavidéki 7.90—8.40 korona, 
bánsági 7.55—8.05 korona, rnosoni és gyűri 
7.50—7.90 korona. Rozs: tótfelvidéki 6.60—6.75 
korona, csepeiszigeíi 6.55—6.70 korona, pestme­
gyei 0.65—6.80 korona. Magyar tengeri 6.80 — 
7.— korona. Magyar zab középszerű 7.20—7.40 
korona, elsőrendű 7.40—7.60 korona, válogatott 
7.60—7.85 korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béoi. okt. 4 (Az Egyetértés távirat.) 

Tekintettel arra, hogy nem tudták, fölemeli-e a 
londoni bank ma újra a kamatlábat, ez a bi­
zonytalanság igen óvatos tartózkodást idézett elő 

—•— a bécsi értéktőzsdén, később mégis a szilárd
irányzat, vált uralkodóvá. Az érdeklődés közép­
pontiéban ismét a déli vasúti részvénytársaság 
értékei álltak, amelyek az erős vásárlás folytán 
rohamosan emelkedtek, bár a zárlat felé nem 
tartották meg magasságukat. Almenőleg szilárd 
magatartást tanúsítottak a liitelrtszvények is, 
tekintettel a vasutak államositasi hírére.

11 arakor záródnak: osztr.űitelrészv 673,50, 
magi ar hitelbank 811.—, magyar-osztrák állam 
vasul 683.25, üniobank —.—, dali vasnt

(183 75, alpesi bánya 604.— n mamurányi vasmű
578.75, májusi táradé* 98,85, török sorsjegy
161.75, német birodalmi marka 117.52. praga"
vasmű----- , elbavölgyi vasút, m. Korona
jár. 94.90, Ariglobank---- ., Bankverein —
Länderbank —.—, fegyvergyári —.—, cseh kő 
szénbánya —. egyesült villamossági —
gözhajózási részvények-----, kárpáti petróleum
—.—, orosz járadék 80.10

A déli tőzsde lanyha irányzattal nyílt meg. 
Jegyeznek: O-ztrák hitelreszveny ti73. <o

magy. hitelbank 811.— Länderbank 415.— Union 
bank :>6.>.—. Anglocank —.— Bankegyesiile 

- magyar-osztrák államvasut 683,25, dél 
vasút 183.—.elbavölgyi vasút —, alpesi bánya 
603.50, nmamurányi vasmű 578 50 prágai vas 
mütpar 2<95 májusi járadék 98.85— magyar ko 
ron íjardek 94,90, török sorsjegy 161.50, neme
márka 117.50, uirienbergi----- , gőz’hajózá

—,—. cseh kőszénbánya —.—, fegyrergyá- 
.—, kárpáti petróleum —. egyesült villa­

mossági —.-----, orosz járadék 79.75 t
fiáit fo.dhitelrészvény----- ._

támadt
részvényekben, me- 

vásárlásokra rohamosan

M.

Elotozsde.
Az előtőzsde

gyár Korona- 
vasút —.--------

követelése
követelése

az
e-6's

pénzkészlet (arany) 2836,242.000 (—33,591.000), 
készpénzkészlet (ezüst) 1044,225.000 (-1-3736.000) 
váltótárcza 513.387.000, (—226.470,000), bank-’ 
jegyforgalom 4732.035 000, (-1-228,726 000), ma­
gánszámlák 513.387.000 (—31.101,000) kincstár 
követelése 288,191.000 (—74.066.000), összes 
előlegek 544,356.000 (-1-I4.861.u00), kamui- és 
leszámítolási jövedelem 8.518.000 {-1-1290.000). 
A bankjegyforgalom aránya a készpénzkészlet­
hez 82.UO.

' Kisgazdák tanulmányútja. A Dalvidéki 
Földmiveiók tiazdasag i egyesületének mintegy 
szűz tagja Lold István és (Jolii Ottó titkárok ve­
zetése alatt tanulmányutat rendezett Mezőhegyesre, 
ahol a rnéntelepel, az összes majorok gazdaságait 
és a ezukorgyárat tekintették meg a ménesbirtok 
lisztviselőinek kalauzolása mellett. A tanulmányi 
kirándulásban résztvevő kisgazdák meleghangú 
táviratban üdvözölték Darányi földmivelésügyi 
minisztert. Mezőhegyesről Aradra utazlak s mjj- 
tekintették az f 848 49-es erek Ive múzeumot °s
lerótták kegyeletük adóját a ' szabadságszobor 
előtt. °

* Assicurazionl Ganerall. 1906. év 
szept. havában az életbiztosítási osztálynál 1292 
ajánlatot 11,809.026 korona 54 fillér biztosítási üsz- 
szeg erejéig nyújtottak be és 1 fo7 kötvényt 
10,063.86.) korona 31 fillér biztosítási összegre 
állítottak ki. Ez évi január 1-je óta 14581 
ajánlatot 114.654.618 korona 20 fillér biztosítási 
ősszeg erejéig nyújtottak be és 12186 k 
91.739.837 Korona 65 fillér biztosítás 
álidottak ki. Az 19:ill. január elseje óta bejelen­
tett Karok összege 6 (153.510 korona 69 fillérre 
rúg. Az életbiztosítási osztály kimutatott állo­
mánya 1905. deezember 31-én 113.056 kötvény 
Utd,n. «71,879.007 korona 54 fillér lökét és 
1,445..,43 korona 74 fillér járadékot tett, a 
mire készpénzben 210,227.250 korona 51 ’fillér 
van tartalékba helyezve. Az 1905. évben az
tooóol-r",áSl 03Ztál>' állal kifizetett károk 
12,388 ,J2 korona 62 fillért tettek ki s az összes 
agazatOKnál a társulat alapítása óta (1831), az

szerint fizetett károk
<,9<6.2-7 korona 40 fillért tesznek ki.

eutorrtpa és takarmány- 
r<'Pa további fejlődését, melyet helyenkint 
előző szárazság megakasztott, az utóbbi 

19,104.000 jőőjárás előmozdította s a terméskilátást számot- 
.evő mértekben javította. Termés nagyobbrészt jó 
közepes. ' 1

A g y ii m ö I c s f á k többnyire mérsékelt, de 
vidékenként a fésgesedés és hullás következtében 
csak gyenge és igen gyenge késői termésének 
esz-d**sét az esős idő akadályozta s az úgyis 

gyenge termést a rothadással niég inkább apasz­
totta. Kielégítő termés csak helyenkint volt 
szilva, dió és almából.

A szül ő termését 
káron kívül a legutóbbi 
sok bogyó lelfakadl és ro hadni

a peronoszpora okozta 
esős időjárás — melytől 

kezdett — any- 
tiy.ia rontotta és alászátiitotta fiőleg minőségileg, 
hogy a hozzá fűzött reménységet már csak ké­
sés helyen váltja valóra. Az esős hiivös időjárás 
nemcsak hátráltatta a már megkezdett szürete­
lést, de helyenként a sző ő rothadása miatt idő- 
eluit szükségessé tette a szüretel, a termés mi­
nőségének hátrányára. Néhol a lágy is kárt 
okozni l.

következőkép alakult rua az

K,

kötvényt 
összeg re

lészleteiben 
űz e‘.

Elkelt.
XJj buza. Tiszav.déki; 25J mm. XI kg. 15,35 

350 mm 80.5 kg 15,35 K, 200 mm xT V-' fi.
K. K'Ott mm xo k. 15.35 K, 300 mm. 85 kg 15.30 K. 
700 mm •Sl) kg. 15.25 K, 2jO mm XO kg 15.20 K
100 mm. S I kg. lu.lu K, 500 mm. SO kg. 15.__ K.
10.1 mm. 79.5 kg. 15.— K, 70; ram 79 kg. 15.30 K,
10 ; ram. 79.ú Kg. le.— K, 1- U mm 79 kg. 14 90 K,
iniriíi három hú napra.

Hódmezővásárhelyi : 4300 mm 79 ke 15 30 K 
(oki. száll.)

Eejermegyei: 500 mm 76 kg 14.25 K, liárom 
hónapra.

Best megy évidét i: 100 mm 79 kg 14.90 K, 203 
mm ,:i kg. 14.80 K, 500 mm. 73 fi k". 14.90 K 
(novemberi szálkásra). 500 mm 77.5 k 14.60 K. 
(novemberi szá ilásra), 150 mm 77 k. 14.70 K, 
mind báróin hónapra.

J\.aIocsai : l.,so mm 17*5 kg 14.60 kor három 
hűimpr i.

Bánsági. 909 mm 79.5 kg 15.10 K, 1400 mm. 
n kg. 14.70 K, nrnd három hónapra

Aűai : u200 mm 76.2 kg 14 80 K, tiárom hónapra.
Xentai. fi) 0 mm ,6.3 kg 14.80 K. fiarom hónapra
1-Secsei: 2500 mm 77 kg, 14.80 K, húrom hó­

napra.
Becskereki: 5000 mm 77 kg 14,75 K, 2400 

76 5 g. 14 25-5 K, mind három hónapra. mm.

sekély üzlet maliiéit nyugodt volt. 
Köttettek : Osztrák hitelrészvénv 673 50 — 67'' 7- 

magyar hitelbank 812.25-S12.75, magyar' leszúrniloió
biteCr^K1 "“o^kím^06*
ahamvasut683.6’)—684.25, délijvasutr. 18370—18-?^
rimamuranyi vasmű 578.---- 579 75 Ma
járadék 95.------- közúti ' ’
Városi villamos vasút -.------- orosz, járadék

• • » •* százalékos jeizáJogsorsjegy —.____
11 oraJJ5 Porozkor zárodnak; usztrak hite-'

részvény 6,5.60—674., magyar iiitelhauK 812:50___
818. , magyar leszámítoló és pénzváltóhank 515 50— 

magyar jelzálogbiteibank 11. kib. 518.—
olö,„0, osztrak-magyar államvasut 684.---- 684 cü déli
vasat 183.00—185,—, rimamurány vasmű 578 5U —
u. l magyar koronajáradék 95.-----95 6U ma°vir
aranyjuradek 112.50-113.-. közút, vasút' 5/9.50-
oSU.—, városi villamos vasul 318,---- 31S.5U.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde berlini vételekre szilárdult.
Kuileitek: Usztiák hitelrészvénv 674 ___ín 50

magyar h,telbank 812.25-X12.Ó0, magyar leszaúitoló 
es penzváltóbmik —.------------- - „JLL
hitelbank II. kib. 518 50-518 ífV-t J á g. “■ -io no—UI8..0, osztrali-maevar
államvasut 6X3------684.-, deli vasul 182 „0-1 S3 75
iSÄTrra~ magyar korona-
jaradek 94.J0 J4,.)a, magyar arany járadék_____

,a8ut 579------- városi villamos
vasú. .---------- , orosz járades —.------- ,.
Jlelyi értékekben köttetett: Hazai bank 273,50 -

ialgótarjnm köszénb. 629.-----622.— Adria
^asy- Alt. Takarék pénztár —’_____

RneűMV 1'alkarekPénzt!Ír-----, Fiumei buciban
bpeUi lanarekpenzUr 459.—459.50 Pesti 
kereskedelmi bank 3210—3214 Ijlaki lé

• Egyesült fővárosi takarékpénztár —— 
Magyar kerested r 1------- - Magy.,r |e,7Í„
sonjegy —.-------- Hazai sorsj. 124.-------- 155
Magyar iparbank r. t.-----.----- , Konvertált
sors,egy —.-----, Magyar tzukoripar.-------- Da
xiubius ——, Bpesti gőzmalom-----, KisG ma-
jívar jjíztositó intézel — Magy. Ip^yFer^vár 
Uanz-féle vasgyár 3080-3985 Adria -.Úslváu tégla
>1 Lipótvárosi Takaréspénztár —_____

aehiiCK vasgyár ——.-----Franklin_______
Magyar aszfalt -------------- Orosz járadék
--- Osztrák Magyar Bank tégla element

—s ‘»<*itzer vvag<»ongyár------- .
1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel- 

reszveny 6,3.00—674 —, magyar hitelbank 812.50 —
. |’> , magyar leszámítoló és pénzváltóban1: 516___
nlh -)0, magyar jelzálogbiteibank II. kib. 518.7,0 
ol9.—, oizlraic-magyar államvasut 673.75—674 
-?‘i vu8u.Ú1r,2' M2.5C—, rimamurányi vasmű

■ '1.1 —.), j Otl, magyar koronajáradék 94.95—95
318U--3ÚlV79'-----579'50’ víros‘ vill»mos vasul’

Prämlnm-ttzlet: Dijbiztositások osztrák 
ben holnapra 4—5, nyolcz napra S—10 k. 
vegere 14—16 korona.

Beos. okt. 4. fMagyar értékek tárlata)
*, százalékos arany-járadék 112.55. Tiszai es szeg 

s. sorsi. 152.59, Magyar hitelb.-részv. 812.—' 
M lesz. es valtób. részv. 515.—, Rimamuranyi 578.50. 
M. czukoripar —.—, Adria hajózási r.-t. 440 
Magy. koronajarzdék 84.85,4 százalékos magy. fold 
teil érni. kiitv. 94.10, M. uy. k. sorsjegy 207,—
Kassa-oderb. v.-részv. 377.,' M. keresk. bank-----’

jelzálogbiteibank 518 —
Bocs, okt 4. (Osztrák értekek zárlata) 4.2 sTá- 

Jé.ics naniriáradék 98.80. 4.2 százalékos ezüst-
aradók 98.80---- 0.10, 4 százalékos osztr. aranvjár

IHmo, Osztr. soronajáradér. 99.10. 1860 sorsjegy 
■My", 1864. sorsjegy 274.75 Osztr. hiteisorjegv 

ZTl’7-' O’ztr-.tbtel-réEzv 674.25, Angol-osztr.-bank 
4.2o, tJmon-oaak 563 75. Bécsi bantverem 556 50 

Osztr,, Landerban* 444 90, Osztr. magy. bank 1764.— 
Osztr., -nagy. ált am v 635.75 Déb v. 181.30 Bibe- 
vo.gyi vasút 456.-, Duna-gőzhaj.-társ. 1050 Aines: 
ínSfo" n03,1 ’ B°bány-részv. 414.— 20 franso;
„ , _ Es. k. arany (vert) 11 35, Londoni
240,1.). Nemet bankváltók 117 50,
Osztr. Lloyd 777. Törők

váltóár 
Lipótkohó Ó.33. 

sorsjegyek 161, - szilárdult.
Az utótözsdén legyeznek: osztrák hitel 67.;._,

magyar hitel 812.50, Anglobank 314.50 Banki 
egyesület 558.—, Umonnank 564.— Länderbank 
440.50, államvasut 687.—, deli vasút 181.75
elbavölgyi vasút 450—, dohányrészvény 414 _
rimamuranyi vasmű 579.25, alpesi bánya 004.— 
májusi -áradék 98 80 magyar korona járadék 
94-X.I. torok sorsjegy 161.50, német márka 
11,.52—117.50 szilárd.

Credyt tonciei de Franca ,02.—, Oeztr Länder­
bank —.—, Banque Ottomane G62.—, Déii vasút 
188,— Meridionalvasut 796, De Beers 465.—, Char­
tered 40.75, Váltó Becsre (rövid) 103.68, Vált 
német piaczokra 12187, Csek Londonra 2519u 
ßelga aranyázsió 0.31, Magyar aranyi,áradék 95.51;, 
terjeszthető járadék —. —. spanyol járadék 97,2ü! 
4" 0 unifikált török jár. 93.55. 5', bolgár kötelez­
vény 1896. övről 435,— Tőrök sorsjegy 145.50 
Banque de paris 15 67, Osztr. földhitelintézet 11.20 
Magyar Jelzálogbank 557.—. Osztr. magy. állam­
vasut —. Déii vasút elsőbbségi kötv. 336 — Rio 
Tin to 18,48 East Rand 101.—, Randfontein 41.25, 
Váltó Amsterdamra 206,06 Váltó Svájczra pari. 
Olasz arányazsió 0.10, magánkamatláb 2.94. 
renyhe.

Hamburg, (Zárlat.) okt 4 4.2*/,-os ezüstiárv-
dék 99.90, 1860. sorsjegy 158 —. déli vasút 36 90 
4V -os aranyjáradék 99.—. osztrák hitelrészvénv 
212,20 osztrak-magyar államvasut 147.50 olasz 
járadék 102.70, 4°, magyar arany-járadék 95.30 
csendes.

London, okt. 4. Angol consol 86.63

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Borosaié, okt. 4. Búza helyben 18,10. sírgi 

buza helyben 18.—, rozs helyben 16.— zab áeiy- 
ben 14.90. rsDcze helyben—.—.tenger; 14 75.

Köln. okt. 4. Olaj 68.— k.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Serteskereskedeimi-csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okL 4. [fizott sertésárak: I Ma 
gyár elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kérőn
felül)---------- f. Közép (páronkint 300—400 kgr-i»
terjedő súlyban)-----fillér. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 113—120. Fiatal 
k 'zép (páronkint 251—320 klgng terjedő súlyban, 
124—126 fillér. Könnyű (pároolrint 250 kterm -íz ■ 
120—128 fillér.

Szerbiai: nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli
súlyban---------- fillérig. Közép (páronkint 240—
260 kilogrammig terjedő suiyban) "---------- fillérig
könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban 
---------- fillérig.

Sertésietsza.m : 1906. évi oki. 2. napján voő 
készlet 40796 darab, 1906. okt. hó 3. "nap,ián fel 
hallatott j— darab, 1906. okt. 3. napján eiszái.- 
littatott 536 drb. 1900. okt. 4. napjára maradt 
készletben 4U26 j dri). A hízott sertésüzlei iranvza 3 : 
csendes.

Borjuvasár.
Budapest, okt. 4. (Hivatalos tudósifás.) A ma 

vásárrá felhajtottak 242 darab élő borjúi. Az 
ir.injzat daczára a kevé-s felhajtásnál: igen lanyha 
von. Fizettek elsőrendű élő borjúért 100—105 fi lért, 
kivételesen 110 fillért, másodrendűért 88—95 fiPé-t 
kilonkint.

Maihavásár.

orn. 
1 drb.

Budapest, okt. 4. [Braun József és fia szarvas- 
marim és birkabizományi ezég tudósítása. Felhat- 
látott: 2690 drii. vágómarha és pedig 1165 dri* 
magyar és tarka ökör, 64, drb. magyar és tarka 
leben, 444 dru. bosnyák ökör, 84" drb. bosnvák 
tehén, 225 drb. maeyar és tarka bika, 6 
bosnyák bika, 119 drb. magyar bivaly 
bosnyák bivaly.
^Származási hely szerint : 2156 drb. magyar és 

o.,4 drb. bosnyák marha.
Következő uras jegyeztettek métermázsánként é. > 

suiyban levonás nélkül.

Magyar és hízott ökrökért 
Tarsa bízott ökrökért 
Magyar paraszt ökrükért 
Magyar tehenekért 
Tarka tehenedért 
Bikákért 
Bivalyokért 
Boszniai ökrükért

el sörén'j U közép
8t—3G 70—84 62
SO—98 74—82 63-— 76—34 60-
70—74 64—70 .4
80—86 b'S—76 56-
76—86 68—76 56-
50—64 ------- -
70—76 04—7ü 50-0-62

Heti lóvásár.

KÜLFÖLDI
Berlin, okt

ÉRTÉKTŐZSDÉK.

275.50, 

lielv
gyár
zvá

hitel­
ek tó bér

fReggelizés előtt fel pohár
Sohmidthauer-fóle radio activ

Utótözide.
Az utótőzsde berlini vásárlásokra sz lárd volt. 
Köttettek: Osztrák hitelrészvénv 674.r*‘J -675.25 

magyar bitelbank 812.50—813.—, Magyar leszámiloló 
és penzvaltobaak ------------- - Magyar jclzátoghi-

kamatláb 
nral- 

bngv a
?kV- 
kez- 
fog 

tar- 
iránvzata 

liórészvények

hathatós óvszer a bel
Aranyér.nanz

4. (Az Egyetértés távirata.) 
A tőzsde megnyitáskor várakozó álláspontot fou- 
■alt el, mert a londoni leszámítolási 
fölemelésére vonatkozókig bizonytalanság 
kodo.t. Hab .r az a nézd uralkodott 
londoni _ maganieszámitolási kamatláb 4 és pvy- 
nyo ozau szaza.ék g való olcsóbbodása köveik 
fi-ben a ban 'kamatlábban emelkedés aim 
beállani, mindennek daczára a spekulál zió" 
toZaodo volt. A helyi ériékek piacz.inak 
nem volt egységes.'Bankok és kuli 
egynegyed százalékkal olcsúbbodlak. Osztrák 
vasutak irányzata tuendes. Osnada Pacific 1 szá- 
zuiékkal volt o ,-sóhban kapható. Orosz érlékek 
irányzata jobb volt. Későbben elgvöngiilt árío- 
!vamok melleit az üzlet csöndes Volt. Ma 
leszámítolási kamatláb 4 és bár 
zalék.

tárlatkor jegyeztelik : 4.2 • naoirjáradék 
— 4‘1,-oa osztrák arany-járad- k 99 "ő 0--ztr
Ultelrészvénv 2 0.10, déb vasul 37—, orosí bank- 
jegyes -lő.»0.47, uj orosz kölcsön 70 
Cúimnandit 184. , dynamit trust 174
fáradáz 1 ’ M4Stjála4ék 98'SU 4*í. m^yar arany 
aradéi 9.,.—. magyar' koronajáradé; 94.9J 012
trak-magyar államvasut 147.— bécsi váltóír 85 05 

járauck —— ált viilamossági tíűisoo 
3= senkircben, 226.60 Laura-kohouzlette'en.

100 Stn40f”n * |lZ:tr ai) - ok>- 4 4-2*. papir-jaradék
IUO.Uj. í „ o,:::t. amny-iáradét 99 50 4' Maovar
aiany-jaradék 95,40. Osztr. hitéltet, teszv 2 *1
Us/..rák-m agyar őallamvasut 146 30, Eszaknvu-
Jti vasút —, Bustiehradi vasút —, Londoni-

valtcar 204.2a, Bécsi Bankverein 140.— Villamos-
részvény 149-, m. arany kőlcsöu 77-

ejüst-járadék 100.10, Usztr. koronajáranék
koronajaradék 95.05, Osztr.-magyar

vasat o ■ részvény 3,.—, Elbavölgy
8H ^eC3‘ váltdar Párisi váltóar
részven '1''°r rés,í,vén? itU" '' Alpesi hanvaiLszveny . i,4.— nyugodt.

Paris, okt. 4. (Zárlat)
99.60 franczia járadék 96 05 
omán kölcsön 

tömi Táradét 106.10

az

Olasz

agan- 
romnyolczad szá

Disconto
barpen:

99,20, raatrvar 
rank 1?7,— .Déli

Budapest. o.:t. 4. A Tattc-rsiaiban ma tartott 
heti lóvá arra fe.hajlottak 327 darab elsőrendű. 'T' 
darab máiodrendü lovat. Összesen 539 darabol. Er­
kelt ebből 303 darab ló.

Bécsi szurómarhavásár.
Becs. oki. 4. (Az Egyetértés távirata ) A 

mm vásárra teilnjtottak 3836 borjút, 3001 élő 
sertést, 1127 leült sertést, 6lS leölt iuhot, 148 

irányt. Bar 14(1 darabbal keve-ebb borjut haj­
tottak föl, a vásár a kereslet miatt lanyha 
irányzatú volt és az árak általánosságban 4—8 
fillérrel estek kilogrammonkint. L-öIl sertések 
iránt kicsi vo;l az érdeklődés és itt is estek 
árak 2—4 filterrel.

Jegyeztek:
Leóit juhok 0.92—1.20 K. elsuminőségü 0.80 

1.24 K, ieóit hússertések 1.04 — 1.28 K, süldús 
1.00—1.30 K, leöli juhnk, 0.80— 1.08 K, élű 
set lések 0 88 —1.12 K kilónként élősu: vban. 
Bárányok párja 20—30 K, mindez fogyasztási 
adó nélkül.

Élelmlczikkelr.
— A központi vásárvsarnoa árai. —

Budapest, október 4.
(Gesi-lieit Annin és l'ársa élelmiszer biz,, 

nlányosok üzlet, tudósítása.) A mai vásáron a 
kereslet elég élénk lévén, az irányzat meglehe­
tősen szilárd volt.

Borin bőrben : Hosszan mérve sulylevonás nél­
kül 120—14* fii , elsőrendű 120—124 fi i. silónké:, 
nagyban. Birkahús 9 —100 fillér kg-kint.

Marba/,us: Vidéki marhahús eleje 110—12d f. 
háiuc.i 1..IJ fi,(i ti!!, kilónként, nagyban.

bárány : Páronkint. minőség szerint kor. _—_
-136

Centrifugált teavai 230-210 fill, 
’il1 Ifi!, tehéntúró 1U—20 fillér ki-

Series: Szalonnával 116 -124 fül, húsos 130-
— 11 >- malac/. --------till, kilónként.
, *i;‘rom/;ai-; Elő csirke —.------- , korona, sütni

ce ° 1 'rr—liba — kor páronkint. Vácott
liba l ud—1./0 korona, poular.l —.---- .— korona
nulyía —.-----, korona kilója.

'1 e jtermékek : 
friss tűző vaj 160— 
lónként.

Vadfélék : Szarvas 70-S0 fillér, őz ICO-----lbd
filler vaddisznó 70-100 fillér nagy nvuiak 3-----

1:0r- d“abia f.iczán 5-5 60, korona párja
Gyümölcs : Válogatott alma 7,:i---- fillér, kajszin

baracza elsőrendű--------fillér, másodrendű--------
liter, őszi baraczk------- fillér, körte 40-50
Inter, szőlő chasselas 44-50 fi iér, ourorto 40-50 
madelam uu - 60 fik, passaiuti 60—70 idler kilója.

Oszt. aranyjáradék 
olasz járadék 102.60

. Gör°g kölcsön' —KEvn. 
török Dohányrészvény 444 —

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

e,lt®rledéséneí: meggitlásira,.úgyszintén kiváló gyógyhatású gyomor- bél- ée vérbai.M.. , ***. vérbosága« , egyéb bate't.rve^jvjobbáA^J^

\VIBloönJéTesit|yi 0 ujíji fails

keserüviz az elrontott pitiről 2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza.

SZU
NEMZEl

Wlonna

D ráim a 
Mud'i :e
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A mi!|
kisasl
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w
A but

hüzé uj

gEngyasájl

Az I IVj

51írt. ra r|
kfav.

all

Araajjí
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1376. lel
1889. a!ll 
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Péntek, október 6

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
/ éntck, nkinbcr .5.

M. KIF. OPERAHAZ

Nincs előadás
NEMZETI SZÍNHÁZ.

1 8Monna Vanna

NÉPSZÍNHÁZbu.ma U feivuná ib&n. irta 
Jrla : I-:? M x-ie ji c* Fu.J

Papa lányaT*LVil
K ‘»árkus 

ereg
KurOí’uezei 

Ív*

>1V TU V 2 THE
Énekes vizűtek 3 fel vonás. 
L' • Ál tu. Muiiiur tiyula. Xe 

szerzetté : Stujanovi

S’mon ház > 

Mariauuu
MAGYAR SZ NHAZ

8A milliárdos 
kisasszoü

EGYETÉRTÉS
Fényesen átalakítva a LÁSZLÓ féle

efci VvOÁsLan, Früh« 
’ -ián lordítuiu >1

zenéjét 3te:.:fcttb
- j.

Vidor Hál 
Kovács

KIRALY-SZINHAZ.

Kerepesi-ut 63.
A fényes októberi miisor

16 elsőrangú aírakeziók fellépte! í
A hálószoba ellenőre

kaczagiató bobúzal, 1 (elv. Irta: Ármin Jó- 
zset, magyarra fordította Lucius. 

Freres Skremka, bar.'eamn ariestirju* 
Conrad faohócz, itbrnitotr. kutyáival- 

A fényesen átalakító t télikertbe, napon: a 
é]|eli 11! órától Nagy 3all Nlabille a la 

" Párisién.
•2 elsőrangú táncosnők.

Ilak-i Walke», Mat.-lu.-he, fr.n.-áa táncán stli.

osÁ dl
Jp G szele

X
Ci

-X vendéglő és borozó a
2 VII., Akáezfa-u. 7 sz. Z3

p (Bohém-tanya j
5
w

1 Népszinh iz közelében. Reggelig nyitva. g-

Minden időben izie'es magyar konyha, 
kiilönfé e levesek, .ló i'or és frissen csa­

polt udvari sör.

z

Esténkén' 37-ik Rácz Puli zenekara hangverse-

vígszínház

Riquelte 8
i .1'-.v*. 3 frlvuOd-hau. Irak 
Hrhücq.im V-ter Pieire. 
F--id../•.-Tiit.lén; P. Uv.iiuue

y ■ .fcttu
ti i q nétte

ti utK'i- 
M -.fi: : - UC 
iu:Lól

H. üazói 

T uhu v

A kis alamuszi.

Ki» Jeti viy 
i.»* :-*(«. I: ta

De Chateaux 
Sa. *. fíemy 
L>d la Tremvile

War- Donald 
Sarc.ii 
K »-.tciieted

•re t 3 felvo- 
venéjél b/r-r- 
Jnzsef.

l"*-dák S. 
Horváth

Z. Molnár 
Németh

IvüimtíUdi

Hajós u. 5. sz. az Opera mellett.

Női kiszolgálás — seperek 
Kedélyes szórakoztató. Polgári arak.

ÜRANIA.
I 1 8

Pénz ö felsége. Orl;or

Szőnyegek. Yászomk,
Teljes üiesyasszoflyl kelengyék.

WITTMANN és BAUER
y., UÁCZ5-KÖRUT 6.

Tisztásig: egészség!
Szab. hygiénikus

klozetvatta
Végbei,
Aranyér
Czukorbetegekr.ek 
Gyermekagyasoknak 
Usecsemőknek

lielkul-.zheteUen.
Xiereátol wind n horzsolást és tnfektiot 

Használatban olcsóbb a papírnál

Minden 1isz!a=ác"jt sze­
relő embernek feltétlen 
szükséges a „Zéró“ 
használata mert abso ut
tiszta és kellemes 
érzést n\er ;íka a.

Kaphat.- luinu--:. itt:

Zéró ezab vattaárugyar Budapest

Wertheimer-Mulató

Vili., Népszinház-utcza 28 szám.
Tisza Kálmán-tér sarka».

Ma ói mindennap fellépte
u fővárosban egyedül létező

Lengyel Zsidó Operette társulatnak.
.Ma .- iai v kerül:

Lereskn Adél ursiő
k ü : re m ü k 1111 é - ti \ <• I

A szülők keservei
lengve1 é leikép, 

megelőzi 9 órakor

Az átváltozó művész
krt'.-zagiató magyar bohózat

Rendezte: Bácskai Nándor, valamint az eg-sz személyzet telje­
sen i.j szóló műsorral.

Az uj októberi műsor.
Smerair/a Ssniizn lánczosnök,

Hornt Hulls amarikai énekesnő,
M/ie Hero plasztikus képei.

La Chnrmerev, kabarét, énekesnő, 
Hantmana kerékpározó nöesoport, 

fiV/.’er, Georg es Guszti, Ha ine ti 
Broth. Hunter

Az előadás pont 3 órakor kezdődik.

Klsú délutáni előadás ok1 óber 7 én.
A '.éiikertben rrg.reii 5 óráig VÖRÖS ELEK 

o/ioár v enekar; hanevers-nvez.

Si

ERDÉLYI MINTA VENDÉGLŐ
Dalszínház utcza 6. sz. (Az Opera melleit.) 

Ai:>.-sz cji'-í iivnvíi! Mimién élűben friss méh r; 
eleiek. Aui .. I 'Sel-Leli rncs szepnré'i ! 

.1: éjjeli I Hite- minik'./é, helve'.

REVAY UTCZA 18

IGAZGATÓK :

Leitner és Keleti.
Rótt Sándor és 
Steinhardt 6eza.

A budapesti áru- és ériékiozsda hivatalos árjegyzései.
1906 október 4

A) Árutőzsde.
1. Cabonanemüek.— Arak készpénzben ÍOO kilogrammonként.

a) Készáru.
a minőségi sn;y hek;olitereaáe it es KilograiatnotDao.

Búza 76 1 77 73 1 79 80 81

. iszav n&cj u ... 1« "■> 14 7 7 14 Íj 14-i , 144a 14 -5 ' l 70 y, ,S..J
... - -

í-e;ern»t.»ye ó 1! ói 15 9* i l i 4 , 4 »5 U 1. 14 - u i; .íj 14 :u - -

Partid« »1 v .. 11») 14 X 1 , 13 S ) • •» ■ “L j 1« j . 1 t ub Ha- n aj 14 ín —

dH tág. •, . ... 14 — 14 l. j 14 la iií. 1 li 7u j____ _________j — ____ — —
- * - --

w «3$ L«u v ... l 1 2w ..S' , Hi. I4x.
3 i ™ * í

- - 1 ...... 1

Árfolyam bl Határidőre.

kor.-túl dor.-ig HsurldA
▲ rfo ty»m

ROZS Uj............. vj.itd 
lJ :-w

o.sv Iiu.d...................................
Küztpmloustgu .........................

■ IX 1 MALYAK Li. Za
.

ÍZ 13.20 13U» Illa
u»toriulJ ... . 12.uU Ív'.IC 2ti"W Uldj.-S ...

FPA ................ blza...................... 1 b ló Oh.;.,be.-... .io
feisomagvaruvs'zag —.— 1> . 1 4 5u 1 . 9i
UUU&IlttíU ......... ■ -

HUU - IV.eu 11. ROZS ...................... lütif UAiube: .
1907 uj-i: s . 13- 1J

á AAS.................... Flsoremiu H- 14 40 I2uu januo »
Kozep^uiios'igJ ........ ............. 11.,2 U -

TKaNGKRI................
19'ni *üg.i-ztad — —

ti-If lm . 1. J'J n c 19-.'. •'•bt. - •
7L.NGEKI . - ItUtfUknliü ................ .............. HM? mtj...» ... ! Ü

Hl.tT ... - •— 19' 6 OwluDer... 13 «' 1 í 7 2

ufi.PCZL
XI.bt 1Í0 .lati ...................... ltiul Abli.lS ... l . - • i

.ar.idgi .. . 1906 ma..a9 ..
Kspesztarepozb rrn , ísu.x/tas S4.20 -4 4

. . . ó'i- 2 . írtüoü
* Magy. agrar- e< jár.-Ouiu; rí. .--uúk »ivényeí

. . . jdra.ekj—y ví. 1
4*?a . „ . záloglevél........................ 1UJ.
* I Magyar a*;. Ukarekpe.i .»ar evre

4 Magyar fo.üuUhulezaí 41 evre írtban
.‘I . . -A)......................
4 ' • . síuü. es. tuiuijuv. írt.*
*• 1 Magy. Delyi erű vasúti ...... »0 a ev.e írtuair lUJ. -

4 3 Magyar,6-za.ujíniUntiaak ’................

4 l

■* 'dagy. leszá-mtu 
J 1 M. ur.4í. K »zu. .* .u: o*uo.i..;.

Napirend 1906. október 5.
Kaptár. Pénleír, október 5. Róm. kalh. Rac*id, - 
[>t. Jolánlhi, — srőröjT-orosr. (sxcplember 2-.) Kők

ovarosi

prot. Joi.tnlni, — görög
Zsidó: Tzsri 18. -- Szűk*, il na}> — Nap kel: 6 

•ra p. - - Nyugszik : ö óra -\2 p. — Hold kel: 
óra 21 p. ősin. Nyugszik: <S óra 41 p. reggel.

-1 kcrnskn'Jelmi miniszter fo^ad 4 órakor.
\ fóváros pénzügyi és ‘jaz.drt^á^i bizottsági*

Ik ülése lu órakor.
Usztnívsorsjegyek huvása V órakor. 
fjyűsiisteniiszteki Feleiyne Munkácsy Flóra, 

(elkiüdvééit 10 órakor a FvrenczrendiPí templo 
mában.

Ihhari kiáilitás a Műcsarnokban. Nyitva 9 órától 
4 o;áig. Belépő di| 1 kor.

liticziány kiállítás a Nemzeti Szalonban nyitva 
9—7-1*5- Belénő d:j 1 kor.

Keimeti Mnzcum. régiséglár, nyitva 9—2-ig 
ypi hnológiai iparrnuzeum nyitva 9—1-ig. 
Közlekedési múzeum a városligetben nyílva 

12-ig, 2—6 órai
Múzeumi könyvtár nyitva 9 — í-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva >)—7-:g.

WALDMANH IMRE Nagymező u. 
i7. szám

Vízállás, 1906. október 4.

QLIES ÄPRIGE Begai.zenltmir 
F llű <

f .iéBiuuir

Teme- vár ... 
N.-Be akiireDuna :

Kassa 
L:nz
Béc.s................
K «marom 
Bmíape 
Hak

4- ií46 >
- 13 > gO

- 13 < IS 
> < 21
< 29 

I- ->1S «C 32 
4z3 < i3 

J < 1
- 41 í >

I- 288 > 2
- 2.74 < 1 

213 <
8 <

lír..NDKXOK
Tisza

M.-sziget ... 
Tekehaz 

-

ink aj .*.............
'l'isza-Füred..

ilh

Vatu' *va .. 
I >: i'iik » fj.

1 i.uk-Bfcoe
Vág :

Koró
ehe- : X.-Várad — 4 < — 
ekei--: lenke — 10 —

Feltét: B.-Jenő — 20 <7 
Kettős: Békés lu / 3
ilaonas: Gyuina -1- -3 /-

Maros

M .iku
- lOá

>2snfu:

Az előadás kezdete 3 órakor.
MC Ma és iiiiii'i'-iinap 1ZMI

KŐ IT .SÁ.XDOK felléptével

vagy a FKMl.N'Iol’ÁK. - Kariin-zíikus b-liő kép a jövőből
1.: Feminiáta. K'ni-I-. 1 : Steinhardt G6za

r:‘ „Ami biztos, az biztos

TATRA MULATÓ
VII., Király utcza 77.

Főváros legelőkelőbb legszebb családi varieté mulató 
helye Ma és mindennap a szenzaczios, 2r» attrakció 

bol álló őszi műsor,
KO-NÍ! - TlilO, t l-.ifcnJü ének ,, iái.-«.Ui». BRliTin H. 
KAS LG. GGI TIil. l i l.l.Gl.l . alv4.il.,,., ii.íni mi,
I ItA.N/.l MIG A Ml X GiaaLi-n L:;ui.,ri-la ja:a,.ii, .. Ia.',,.i. fliiJÍA 
KI 1 I K-l \ Hamuméban j;.laluindi jazoll. l’K( »Stil I; I'. !:i- 
\Kl;l- zer.emilvc , 1 I.I.Y FI \1K ex »ulr i.us. K\|'ílí L.i X/.
• t.reU BOhKOtil .lo/.SM* g..,ivsk komikus. .-'r.MNHF11 l;KK 

T II« »1.1 A l iimniicta az fel-'-ren.l,. fényes -zítitat il.it

Páholyok Fentartott haiyek. Kezdet« 8 urakor 
K:uü^szü!etben . Premiere a Maidon Uitiinuben.

Budapesti erkö! sxép .'Schmied ß.-töl.

T o v .4 h b á 
11 órakor

Bohózat 1 f 1 v. Lei trier lf.-'.ó! <-s iziiyr. Ren-l-ízi: KoU, .■'ándor 
Kzi megellik: STKI.XHAIIDT KÉZ A. TltFBITSKHF.K SÁN­
DOR és VVEJíNhK MANÓ. valamint, az egész, iz-melyzet telje­

sen uj szóló niVisoira!.
Az Fsa emelet újonnan átalakított CASSINU de PARIS-ban. 
hrancsia < ...u un, Cuke-Walu és Ma"- v < tail'/., valamint eg v 

elsőrendű t;iigáiiyz<i;s -kai reggel uráig.
1 8D N !>pa'i pénztár d. <*. 8 —I-ig d. u. ö-C-ig. — ggj

Száva :
is/ek...............

Színházak műsora.

SieinDst

DeáitAii I
Vutraap

fc »te

M. kir. 
Operánti

Nemzöli
szinna: V Éysrtruiaz Krralv

sziniiaz Nepszuina?

Króf Huni lel

A j. ,p.t leánya

A miit;
A púi. i unva t k v

U oi 9o arí
ÉRTÉKPAPÍROK értékpapírok

íor.ertexaei
ft i.-'Dil tuüuz'jk

ESTEK PAP ÍROK

... 1. LDuil lOJ. --I 
............... 10-J.űO

w ............... írlDüU'

’ VJ „ .........
,,íőrs. kűtr. » trVJAX

•• •• ,, uU ,, vf. II : ■
„ ,, -.0 WUÍraae.U

nyeremc tv t .‘.vények írlliaa! 1

1 hl uuuk 1 "i. -
wi»z;r*E te. Moa.yegze.

, FJOU ,, ,, I
- ti-. ui*nzvul.oi)-.-tá > •••'«! J

40 evie ir.’jxii loo.
,, .........  ...! liY). -

\>l.i

1r..
; ti.
1 iJ.

* 1 
4
4 1

unareap. áuzo. jouut. jgo. •:
B.|

1 J).ÚM

lou.--!

Us/tr.-fuugyw bunk 40: T evrts ......... fvluau1

• Pesti nazai eisű ukujoko. Községi kolv.
...................... „ , írtban

1 . >» ,, ,, ,, zálogleveleit » evre
■ esti znagy. keresk. oar.it ... fi loan v. üo'.

ál ój
luo... 
jT >ú

II. Különféle termények (készáru).

Szirmai®», nem es minős'*!
A rfo yarn

L?‘n/ an

Ingyen hordo
100 kuograuraianként DISZNÓZSÍR ....................

Budapest ................... ■• ...................... ,4-:: 142.

100 ki!Ggrammcukyni SZALONBA ......... ......... !
Magyar i»rgenszárított, vidéki..................
Vd.ro-.», legen számolt, t üarabo*...... ...

........ i
........ 1 U-i - 

110.—
IU2 - 
111 -

I 1 Eu-toit .. ......... ........... ............
Zdákxai együtt, 

geogyaa^j, tiszta súly helyett.
tioázó <«, i+W ru s.-akvaoy ininuteg . 

. . , 100 daianos -"77

Mictseg SuO grammonként szilva ;a .7. ;r. .t. Szír Diai, I9f*3. évi s-ukvany-in-noseg .
100 darabos ...........

190 .kilogrammonként. . S» ................-
Ingyen hordo

100 tilvgrammonkent. SZILVA íz ..........................
h/tdVuujai ... . ............................
Szermai ..................................................... é.i -

JO. -
.

S08 kálogramxoonkeat HEREMAG......... ............. .
I.’írzerna magyar 1907. évi ....... . •

1 Luuere doroHzemtl 1907. . ............
„ auzep'j. nuid í'JOb. m
„ narvs emu 19») . . ........

%;.~ 
9». - 

tu. -

tV7. 
ioe. - 
l U. -
1 iO.

Hó.

s. K. .0 1 erre, 10 ’• 
, ví. IIW

lVa.7 
.00. . 
lói.;

101.

10!.-.

. 10,%
h.Jn:
J*.‘z

fi.
bl Vidék es külföldi Intézitek 

kibocsita-sal.
A'bin. tukar.k é. uií-- r..................... íitban joo.vi
Ara-it p »ig. tticaiekoen i.ár Cl evre

. . . 4 ) , vf. !!')•',
. • • . .................
y.».( negyet t&karékoéaztar ......................
Kv-nyak lierczcgov. sz.un.

m.»-
n.

z. Dank _!() évre; io* í , 
•>' .. In.-J;

yj.«ue Heore ■ ze:u eisö Uíaréico...................... /:tbati
* ■ I .rdeiyi ma«rr.tr jel-.ái >gonnk vi evre
4. !■ . . . -io .

Murvát szláv. or-z. jel/.alogban
* ke

4 i 
• J

B) Értéktől s d e.

kotr.
: Xagy- eb. alt. ta.pt. 31' a evre via- uliz. 11

Nagy-zebeni íol-lníteiint.

„ , IV. aííio Ja‘as ...
Osztrák f'.l ihiteiiüt. nv-[ j iicny k .:v. 14,,. .
1'emesváii lukuf.'koenzi ir .............. . m j,(v) _

. . ...................... . 10- 2 >

. . 10 erro C sorozat, j;. .

III ki:

53
L'lolso arf. I i:

AP.TÉKPAPIROK p»nz urn 1
korona éri. j

hi ÉuftKiArinoK

litoiso irf.

*rúL .
korona »1 •».

Az l -IV. alatt jegyz. értéípao. arfolya-o*
100 ker.-ként értendő, na a ,ron-.’-a, o. r. re 
ragy »zíistre szói: ad frt.-k *nt na a-anr 
írt.-ra vagy penr » pen/.re szel: 1-JO m trean- 
kéat, fta mark ura. szól: IO frankóéként 

ha frankra ?zél.
i. Államadósság.

») MAGVAK Á[.LAMAOf)S3tG
▲ranyjáradek, 10), ójO, lO'W arinvfrt uír»-.

drooahaa. a-ioui sínes >J uraa/frt. inti', tik.», | 11 - • 
Aranyjar., tO.Ofni nraavforiat ■ everi u *C\- 

bokjuu. adó-n;mes. -) tr tavf íru :ni , —-
Aranyjarad., adom , i‘J ar.f;ikéet >zept a. 1.1.ív 1!3-
Üoroaaertékii tara áek au z'ii 101-3s ............. <í-- ' •

i . $u
*z*ot. k. — j

: . . szept. r. 9.31, », .<
1376. kel. vaH.ália nk., r.frtban '.0 xr. icztfruí —. ; -■
1889. állaüivasarunyik., adom., v) ar. MkeaU —•— —•

, 1889. évi álUmvasuii nzostk *’ J >‘i, a a. —. 71 — • 
AOädiküIcs. a vaskapu czi'.jáv.i rnr<i ".r 74 2, 74.1
;870. évi ayer.-köleíön, 10) f.l. ira. N. d 1. — ) - -

,1870. évi aye;.-köles. >0 fitos dri>. .01 X. i!7.— ’í). -
Mag var regale kártalanítási kötvény a ión.' —. - j -- 
Hofvát-szlavon karcai, kötvény *jú ;i»a;e< l»j.—: 10;t 
Magvar foldh. bérmenl. kötvény a foment»-- 9 ,.—) 9->. - 
Horvat-Szlavua . » **-. 9'
T.ií.ai és szegedi nyer.-köles ,u. adom., á K. l’>l *d is.
Horvát - szlavón jeu. fold váltsásri kötvén • .. lu. in

O-ZIT.M. A . .AMA >0-SA

újnvertalt a tú-11. aoroiiajara-i-'1. i-m. Mii. I-1V.

4*,'* Kgye-ilett járadék oapiroan.
4* *•

ma}.— 10V. - ktc. . 
'•:,r. ->ü ’ IM ;s

A: 40 « ioi:;., aranv frtba
4 . koronát1: tok 1 írai Sk... .

Aha n ,.1 18.1.
frl p. p. fi i ií**ut 

4 Ai an">:«j. 1*4 ". evb >1

MG/.T 
10» oO 
10«.-Juj

“A»-—» -1 10(1.7.» í lOo.J ,
.1 ar. (.tzeai nfi.ioj Jlf. -
- .................... 9 .•..•» 03.-: 11
írt p n. .0

fr. o. •*. 1 K) 1 K. iá';. .
1*6 . . 1>i . . . *r> . •!*..

„ 1 -u;;. . 11» . . . — dK> . t
. H6t. . *0 ... - V>< . SíS.-

!í. Mas kozkölcsöiök.
Kőig. a'iatnv. zálogz.. a.- aa, ", 1 .tr frl kén. jj<4,
K i n vn-.|,;r • -z or« . k-r :•». IS).», evb.i!

^ , K jsnvak ner :z»gov. orsz. vasati t. 16 « éibi!

IU.4'1 I’OÜS 
9,.)u,' 9 

104.1"», 10!.Jj 
I loO.kuj 11)1.2 

9'. -
n —
9u.7-

...................... 19)5*.
4 mi'U >9 ■. k iicsöne, adóm. H97 kor. ___
4 KJJ3 .. : 94Í-
4 fent.-:»- ::. , z.»i vir.izahály-i'áai tar-?, k -les.: <3k ~,,

III. Z logi-nvaiek kozkulcsőn kötf.
a) B iiag»$ti mtorotek klboosita»al. :

4' I Ha ivar ><i takareKt>-nziarré»zvénytor.-............... I 100.5"; löl.6..
4 t Egyes DD9*ti fiv. tpen uarfribaa v. kor.-banj Inc f 10!.—
4 , ............................................. I éi.'ÍJ r l.'.lj

— Egye”, tégla és cze.nenigyar rt. elsőbb», kótv.1 — j 
4' > Ganz **■ társa vasöntöde es gengyarrt. k.-kótv. 99'o<" lOo.úíj

1 '. Elsőbbségi kötvények.
1 Adria tnagr. k-r. tenre-haj ■ .. rt. frtba-ij ,0o '

Bud*pent: íöz KI vast,, txr-a ;az .........  ......... |
vüun. va: » I fa - U :-s-í- ivvl.tr . ij’éé

R.i.laoe-t-i»': -i v v- it ............................ frtbu 1 V !
Mi di v.-i-.it n. n tiirkáiiin. tik) miric. ' ,

1<* H). .-VI kw- at. I V» fr fl. K ■ V ‘ ' 1
j |.>Ó s * k i r. ' z a I).' I ó ? ‘ ‘n aj 0 * A - i • a. s. í r.A, t
• Kassa '-.ernorgi va ■' ..............................

. 1*^9. ar.-ban. 1 • oi vá
. . ................... f ,v, !

. IS91. -r.-iian. HM 1

. us;t.-v in ti isvt --
Magrar fnlva-n- •*” •

i Magy. - tzsorszazt vas it^|. ű ) ) 'atas frtu t

r.t 11. 
10) V» , .1

Vlugy. nv igoti v.(”/fr r . g: a ú vonal.
0 " . DTI. ki:-' f ás..............

'.1’vasúti •!”. k - bér. ‘ - i i, a- . M 1 na.-: 
, (fl-ztr. m. állainv. 1H-I3. a. i’ívinn 10 )-nrivkéri
”... X. kin. 18-ö. . 1 » fnrkéu 
4 * roronUli helyi erdei t va" fák ...

0«zt.
1906.

kor. 1

Az V XIV. alatt j"Svzet.t érléknanfrok 
árfolyama úrnőnként koronában ériénuö

V. Bankok resz/rnvel
Befizetési'

— \n-ol-osztrák bank X ... i.7 ..7.........  jtr 3íS. — 3'7.
, Boest bankegye^úíet részvénytár'asag U: •>». | 70.—

20 Első rnazvar iparbank............ ...................... ;:ÍT 3 5.— 35
í — j Fiumei hitelbank ......................................... IftOi 149,— 1»

4») Bjaape-'Ü giró- és peaziár-egyiet ... — JuO); —i

iU..u: ,-u ix r-r v ig .............. . » ' g.-j Ai
Hermen .ti.ígya.- uiUia.iv. »uúuu.i.r.; d rt)
ii *rvat »'h—a • iíi ni nurifc .................... J *1
durvát .e-'u'!!.; ,iu .luria .. ............... ... 4)0
ihn vut-M i.uvjii - ..tgj-, ••s'.zdibgDunu .. :■>)
'lag.V. .kg: a • •' S J : : . . ;í n.ilid 4 J 1
Magvar a.1 U.d:.t iuu'ií ... ................ -t-’iü

i t lí V,
MiOTKjU;.. 'jiübai !W

- e;,t 1:. 3)J Js i , i' 5 .
Magyar keresk.;j*;.:iu : -:z v ••: > ur>usxg -t * • ó3& * > ,d
M lu.. .-un. .» Uó-j - dt-L : .u • - - - • ••>') Iblw . 134
Magyar ié> :u:n»tv.u *:s .< .a.'. » .uns 4 ' >

,1773
Magyar ‘u< u-iíp. í j .> -iá,* I ' )-• Uö
Osztrák nitduutezdt .................................. :: > -

. . ... zc,/. v <7-1 57 1,
isztrok-tnagv*:- «,ank ... ............................14o 1,3 —

1 Ul • ':'U.vg> a-íioSÁ-1 Ou u ......... *J 12'. - JXÜ
Liii.aiioaiia .............. ... ... ... .............. 3 ,4. aj.

irt. Taiarekpenztära* rssiviayBi.

tieivaros: laedrekoe-i túr............................ - ' ' 2 uí —
13 « luajA-t 111. eeröUti :u,-.jtru'- 'M :iu
— K.idau •-;-L-r.;seoelVu. i-i taka.eáO'íU.-i. J14.-
13 B.vlu.Uíí-.t-LiDn.v A.- i U.x.;: ekor ÜZ.UI . ~vJ líi. Z3'J.
24 Hl''-'ti Uia-ttij. M . vilug.. »:. : t. 4 J'J li*. - 46 . -

tíó ' gye-üii n .•• -U I .. a: , i :.ux. ■ -Dea •> "J 2.9,.
.'•lágy... d.la.u : ,s U«. »••<••. ta: •• "iJ
Magyar ■< - * •»zo.,-..: in. • vue-i ru: 1 : •

>AJ . e=u u.tgAi -.aj ; ;*.!•••: .ur e^/c.... - 1J DÚC- 13300

VII. Biztosító {ar:*3ig3k reszv.

Hero íti-itó td'-u-ug ... ... ... ........ 4-K) •)<j. -
-t e.e. os áru lé* Jiziosito ssstezot 4JJ

hl<0 :»ugyar ; ; < u-. u ..os.., urs. .. 2) “) Sví
,:1 ‘ pesti bi.:t.jsiu> ;:i:-'<jt......... JJU

Mag . j eg -S V.1 lO’UD. :t r.-t. ... -!•>' db-1. - Js
:l '• ■ ' O.t. 1 - ■, t-i. . 1 ■,,o :••-•.".. ... •_•» ■ 2*2 -

a.j.,u .u vi-..: »lUtn.ttH.VJ int- l .. ... ÖJU 2U<. - -'4

Vili Gdzmai.aok részvényei.

Borsti.l-M.ako. :•! g -/.aialotn r.-t. — — — :<*»
:? 1 ' 1 • - ’ " 1 1 * ‘ • • i/rurs mg U

cd-' J :• i U:)-;sii giiuiu o u - • -.:y.:-ivt. .. >>) lUőu. - ryto. -
hrz^b- t g 1 uia.ű ii ; a. .tsag ... ... 4 >ó 310. 3.v.
, 1 :,, vo ti . •} :v.«n. t a-.tg ... ..

•4 • •••* : go- n l VM . - l- V- •> )., 411-
■ e.-,1 , . <r ,x •- : I-. _• inn 1 . a t. 4i> .. —
! O-sL .1 : .,ia.g 1 iNiai-.iU ..................... 30) •-C'.. -

« Bmyiic PJ téqUgyarak 
rísztenvei.

i*>i Un>>: *«*n •- • . , ,VAr iit-

- . - .á ,i -vN „4^ !, . \ • .' 2 .
' " ■< ‘ ■■ ■ • • •• üibinri r l. <n

■

.i'-v 1 .* •• i-gv i- - ve iv-d-s,-dg .

kS'jv. . g • lg xgv U- •isv/enyu 1. ... JM 
a e-.-unva eg «g#ar f--.- ivt. . »
Y •- *' 4-'v *" • ...

la

! 4
2. )

M*íva :viv: ,.t • • • ív a: - v vg . j . : 211. - mi -
V» •

Magy. ..o a ii.u j var - « r—ivuirs. ... J» : .9. 2 ; 1.

■ - Jj aci t-g > •> .-» g- «> részvény;. »i
r,«c. -
333.

éi-7--

X Tn;n4vek n gépgyárak retzv

VLÓ na:» *' n !4 • ’: c*i:»Cvar r.t *r3 171. - J-

I- s;v " «• r»-vv. • . 'ivf.r 1 t : •
Gt v társi VAAÖ it i íe rt. .. «•,.
■•1.7-2 a-lgd a g <' t. o u »os. go)
M.vgv • T .-gg .1 -1 .gvar r -/.vív . ;.i, 
X vl va •> < <' ■ i..«; ........ ................... 4.1

. * -;>l k. 2 »1
•t i k !•»!•• vts . i !» ;-.gvi fin

1 .

1.:
;;j. - 
3uX* -

i

r-fi 5 •• ) "» í-pzr *r . ..s, :, • ••)
Weitzner J. Vuggsogyur ru ... 3 :o 2iJ. - 1..

XI. HiavTiyoMdik réizyeayei

.Miiu.tAe t n* ii » ia tu es n • »m iái rt 2*)0 2*2.
r nxíi.: túr< tiki ......................................... :*•>) Í3'X - b4 •. -
,1‘ui.d-*- - ) j-tlomi *4 rtvo n iái r»szvt. \ >•) 13 1. -
He-ti k'inyrnyain vt-reiz ven v tarsa-*g ... íj» (-«r. . 1 !4 /. -

'
1

XII. Különféle vállalatok reszt.

Mtalano1 wa?goak.V. vön/.ö ré,*/-»-ivt. 4J*»'
~ .Adó li>* kiolaifinotiii.'ó igvir részvényt. t,*>h| — • —

tant'in-fi* e vezvi-'gvár i‘tc r •«:>• -nvt. ... i l.i
Bitiar-s/iU'gvi olai-nar re-zvénvtariasa*: ÜO ) 410. — ‘ *2b
Bra-dbi ea.jyiio e-gyar reá• v<*nviár«a=Ág 20.) 646 — éui.—u i í tdaoesü aitn:áno«i viilamosiiri résrvt. 200: 31 >í. — SZZ. -

i Eiso in i^var betidnljde reszv^nvt. ... 2‘}0i 275.— 3*',.—
n.Nő magva: ^Taniu-no*ö es nizom. rt. 400, 734. — 3i2> -

- 1 tCi=u ínuzrar re gvéavs-rnz »de ........ 603i$!L7.— 325...

ti*",’ igya. svr;--n..:i.;.o re - :ve:iv 1. 40 J soa.-
t.'.-ö magyar s.-a.: ,au rés •.venyiu.iíusag ití " 
rd-u -IU dpvu.uui- es e.iy vg var r. t. ' ou 1 őo 
PíUine.ri/.shaatuio es rizskemeay.tj ^y*r I/UJ- ■» •
u* "1-v ua’.-fe e szeszgyár — — — — 
,ii • uga. ** •n a: tg va . a aeüsavgyar 

• r.ao.u: -részvénysamag — —
(íooa.uyai pu'gari -eriuzj loszveiiyt. 
-*lag\u. ".rzuívtip*." részvénylarsasag 
Magva, ’óul- es iá i)nu-arugyur r. t. - 
MagVAi gazizzuíOiiy . edzv eux iarassag 

; Mas tat r;lggy.V'iUu: . gya; részvény ..
!Magyu: V-.V.11Í io.gati«ii ve- -.venyLa;s. 
iMagyai v.. .tuiossagi 1.■. uv ur-.u-ag 
Ue.jguzua'Ag. ipái-részvényutr-asaz 

I Aagy.-zeO'ii:. v iii i.uosuiu reszVenyia;*. 
-Se íL.c.a ....^Ji#ss»g 1 vaisasug —

: .itiin.ie;*'" u vajg iUA-öcíonzó r. :. — 
i :'uu jói L-ipuL la.;.ur ;e- :veuylui3u<ug 
, ozegedi A -.- iaeiívfivgyur :-;-.;v»::iyUrs.
I 'ZiaZtsai Urna ; _-szve:i v;a:-u-'ag 
I löióaj;: . I u uí •■. ).i utyegy

4vj 6 iá. 63'" _
)0U I .. - b-' _

liÖO -3L. - ?=’Z a —
lluu 33x. - 3.5-
<?u ‘i yT* ~ . ; . -

•iüü 3ó6.
ZOu; ds7.

looá'tOSo.

4 Üt)! —.
40Ü 1CJ...

idli 4U.

xőxiükedsil vallnatok.

Adna m. kir. tengeriuuáxási 'rs 
A-'a.u .;d f:,u;í egve?. vasul . 
p*.1* -ouibot-u.vi ieK. a. e

• BuUauesli j
vasal etd'iuusi

j. ^B.iaupesLi vuuujj va. --i va

lu :* ,es. «/.en..j;ua:zi a. e. 
s 1 *'• ’ ,Li is: • a».js j at 

:..en-auj J.i lu 1 as 1

JO . 4 - ii. --

subu'. r. duü,' - -j — . -

— ; . „9

.e-.eli egy Ó4J. - öí,.--

, e'.v. 1 -u-
‘>oo ü •').

. : t. ZUJ 170.

Ue.i vas ’ —S-------4841

.uo.n.czvu.ga vasút rt. e.sjuos. reszv. z-jü -8." 
Ívd - i-v i •: a ?cgí vív i; - — - — — — Z’-lő’ )7> 
i\d i . a.u ti ‘.yieraek j v. ei-». r. 4ü01 SüO
^ta.;yur fo./dui- -s teiigeru-tjó .a-i rt. do

..»lágy ir-gd :iu: szag. v.v il — — — 4
M »gyár ue.yi crd-ncii vhi'.h re-'ZVt.

; Magya. ayugvá va- .it — — — —
Via:dinar ,si s »va-»..: e -• ibbs :gi v. 

i . ., tu:.’.s-re-'.vérivek
I . „ R.
ví -u ? t-arh • y «ras/.-••gén- v. e>. r.

na? • tr t i.ig • . . u-t : - v.
j J^.ura*-magyar u. a-i/asit . . .

jl'ees-barcsí vas it ...’.............................
■ f.en.-. i. ii . i*. .. «. v. e. r
’ l>:ue<v*r u, u*i ne. vi e. v. rt. e.s. i

4' 2-").

Z'M »00. - gi)J. -

•Au ) ;

liV Sor«joyye<

Xatii.lL s ' I »"T

H : lavarn-'i

K-zs-uet ic.: *./ io
,,J«i szív“ egyes «U

a ía.vf , it - • - : .. 3 -" i -á
sorsjegy ........... ... . ... -u- — i-

,. . osztrák f-'jib. ' ik, —
ItZ’at * lul-lg'h .••in Vtk U • ••-•Ml ’IV .;g> - —. —

• Ma; ( • • - » • . • •r-.-'gv ............................ 2: be
‘J I . >-I* , j. -- óo su ;c

;<) a- roi'ia ne.eszi sorsjegy . .. .. ... ... i 45 •* --
,, ns* r. fei.i.uély. *' úo 45 Lu

— O- vak fi'.Fii te iaté’-; nr-. -n-nv-jegv . 0» 6) —
n. . , .. .... uzt«orsjeiar— ... ... ... ■' -

‘ * iOk I. (te-e.l sor-«.- ........................... 4- V 4v4 ..
í*d :f •: :•?;-•• . ............................. ..............- 1 ."ö- ;-u.-
Scoróiai nyer.-.-., 1 * i í;mik m ».• .1 2*.', ku nul »8 - 10« _ 

.. „ (1 •);. . in. 14.) ! Ka.- !(*"__
»0

XV Pep?nenpk.

Arany itgyar vagy oezlr. re: t U an , ik ;nt 11
. .. „ ■ L6/. ., II
,, ,, .. 8 forintos 19.
,, *20 franxos — — — — ,, ; 1?
,, -)0 m.trkas - — — — ,, 1 2d.

Xe-net hiro i. v. egye.uert ha-iiiigr (vtO n.l 117 
IFran’/ia bankjegy i l')í> frank) - — — —j 95
Ola-: ouukjegy (.10U i.ru) — — — — 95
jPanr/ubel uarubo ikent — — — —2.
K'i iun bankjegy "HO lei) — — — —' 94
stera baikjegy (löd ez a X dinár) — = — —

XVI. Váltok arfoiyamt (látra.)

2 dam — — 101 hollandi forintári : 198.52 • Ifi.98
* Bittsaset — — — 100 frankért — ~i — —
1 London — — — 10 font s:e-lingé:t 24 .«• ; 240.«
4 Német bankoia-zok WO márkáért - ••• 117,47 H7.íi
8 jOidsz baiikpiaczöoi 100 iiraéri — — — 95.251 ’*5.6a
3 Paris ........... ... 1 jO frankért — — — 95 37, D5.&?
3‘í* Svájczi baakoiaci-ok 10») ,, — — —■ 95.40 tá.TC
fVsiSzeninétervar------ - tik) nőéiért — ... —

jj legmegbízhatóbb értesítéseket nyújt a 
tőzsde eseményeiről. — Előfizetési ára:

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, IV., Váczi-utcza 37. (Merkúr-
palota)

Egész évre

4 korona.
Kérjen mutal vány számot I



8
i—• --------------
WBKF S hirdetési rovatban minden esó 
•Cfsxeri beiktatja* kösönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből szedve 6 fillérrel fizetendő. *3£8

TELEFON 706.

Egyetértés péntek, október b 1906.

BST E hirdetési rovatban minden szó 
egyszer: beiktatása közönséges petit 
hetükből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből szedve 6 fillérrel fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldeiik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 70S

Pénzszekrények
hasxnáitak és újak, rend« 
kívüli olcsó áron kaphatok 
a budapesti pénzszekrény 
raktárban. Budapest V.. 
Báívány-utcxa 6jE. 596

Beraktározó
és előlegez-") vállalat Berak­
tározásra elfogad minden­
nemű árukat, bútorokat stb* 
azokra legmagasabb pénz- 
előlegeket nyűit 7° 10. A be­
raktározott tárgyak jó kar­
ban! tartásáért szavatolunk

Zalogczédulákat,
briliánsokat, aranyat, 
ezüstöt, régiségeket veszek 
Zálogban levő tárgyak il 
kiváltom és egyezség szn 
rint megveszem. Kertész 
Mór ékszerész Budapest, 
ívráiy-ulcza 85. Telefon 
95—48, 40*

iieller és Hajnal be raktárzó Schiller Izidor, 
es bu'orszáililó vállalat Ba- g.
ross-tér sarok. Rottenbil. I ___
ler-u. 1. 7-

Záiogczédulákat,
briiiiansvicat. ékszereket 
aranyat, ezüstöt Iegtnag-x 
sabb árban vészéi. Bril- 
liansokért többet fizetek, 

L, j mint a mennyiért vették 
Sip-uicza 

813

llj rendszerű
BÜTORHITEL

Bútor csakis a legjobb ki­
vitelben kaphatód kész­
pénzért v. banknál lürlesz-- 
hető részletre BALAZS ér, 
TÁRSA butorraktárában 
Budapest* VT., Gyár u 22. 
A vásárolt bútorok értékéi 
egy bank fizeti nekünk ki, 

vevő tehát a banknak 
marad adósa, miáltal a bú­
tort mindenkinek készpénz-j 
árban számíthatjuk, 518j

Csemege.öllöt,
oirná*. körtét, télire posta- 
kosannkint 1 fit. 20. — 25 
kiló 5 frt. előre pénzküldé- 
sel. Zűld paprika, paradi­
csom. káposzta 1 írtjával. 
Befőzésre remek birsalma 
és birskürle 5 kilúnkint 
I Irt 20. Szállítja Szabó 6. 
Csongrád. 5109

Téli szőlőt
legnemesebb iajokban 5 
kilós postakosaraniiént 3 . 
koronáért. ízletes, zamatos j
kürtéi 2 fél koronáért leg-! haló,- ebédlő, szalonbe 
finomabb faj.lmit 2 torn- rendezések, továbbá ári 

R 0 J I M A N

BÚTOROK Bömékipar,
bőrsajtolás és bér- 

lerágás,

náért szállj 
II K R M 1 N szűiőtelepe. 

Kiskunhalas. 21050

Ideges,
VOireíi getehet

BÚTOR személyhitel
ben következő teltételek! 
mellett: 5 éves köic önök 
bari részlete 1000 K után 

.... . 19 K 89 fill., 10 éves kül'Szabóit uraknn xe.zntinzvrt vagy!„ ■■ -u . , , manl.iielfö is. =■' icsunoí havi reszlele 1000
Hitelezziíly tizet«: feitéteiei.!K után 11 K 7í> SÍI., 15 

2 lóves kölcsönök havi rész-
300.— K S 15.—K 55 = l’ete 1000 K ulán 9 K 15
600.— K S S 30.— K -t ~ |fill. Régebbi kölcsönök kon-

1000.— K ; 3 50.— K 3-? I vériéit .toak. Bővebbet:
- [„Hiieivállalat“ Bőért,

negyedévi részletekben | Barcsav-u. 11, Hl. em." 22.
déiutáa 2—5 órakor. 601

»a „ „
js ég ti gyermekek ná-

~ 1---- —------7.----- j iám szakszerű oktatást és j
TisztviSílÖkÖltiSiill teljes ellátást nyernek. Bu [ 

isitviselök részesülnek dapest. Vil. István-ut 29 
olcsó személyhitel- * em- Kelemen Ignácz

yógypadagógus. 0>0

BARTÓKFARKAS
Ímíorkeresk *:- d fi

BUDAPEST,
VII., Kiráiy-ufcza 13.
Gozsdu-palota, 11. ts 111. udvar 
Uj diszaibum 6Ű9 rajzzal ár­
jegyzék! es fizetési feltételekkel 
1 korona előzetes beküldése 
ellenében portóraentesen. Ő9íi

Bútor:
Urasági laAbeicndezések, 
háló-ebédlő és szalon be­
rendezések, kiváló minőség­

ben olcsón kaphatók. 
Földes E. bu tortelepén. 
Kertész ti. 4:;. K ráiy-utc ;; 
sarokbárban. 970

Pénzkölcsön Bútor
napi árfolyam 
bárminemű

Építkezéseket]
ervezéseset, átalakításokat!sekre, örökségekre, 
bárhol elvállal, városok- í földbirtokok r

PÉNZKÖLCSÖNT
» . . %, ki - és közéübirtoitokra.
V aiOÍU ; bstabiázásra. amortizációra

csak a Rethy-lé!e pemate-i továbbá tisztviselőknek..ke­
ni ezukorka ára 60 fillér, j reskedaxnek. iparosoknak

162p jközve.it. úgyszintén régi
______________________Ikülönféle kölcsönöket elő.

■Ei - ~ . I'.iyöscn konvertál, gyorsan
.ír8Ba,KŐICSOnt jdh kréien i ..Hitelxörvetltő 

budapesti és környékbeli i vállalat“ bejegyezett öreg) 
bizakra, telkekre, építkező- Budapest, 6yar-u ca 421 b 

vidéki I 099

sorsjegyre
olcsó kamat mellett. Más­
hol elzálogosított sors - 
jfgyek álla lünk kiváltai­
nak. azokra nagyoUb köl- 
I sötit adunk ó- a kö'- sön 
tetszés szeiint türle.-zí- 
helo. Vidéki megbízások 

azonnal elinteztetnek.

Bank-és pénzváltó
réígv.-lárs. Budapest, 
Vili., Juzsef-kürut lő. sz.

CslISí&aMéSi
villamos légszesz- és vilA- 
silásra, legszolidabb gyárt­
mány, olcsó gyári .arak­
ban kaphatók. Kulcsár 
Sándor bronzáru és 

csillár gyár a ban, 
Eessewffy-u. II. sz

Állami ás koztisztvT 
ölöknek

- j készpénzért, vagy 
I ijzetési feltételek 1 

ható:

kővetkező 
ellett' kap.

részletfizetésre
I 100 koronáig

I *200
1 1500

havi részlet G ker 
10 ,,

,, ,, 15 „
,, 20 ,,

jel ói egűi 20*/# fizetendő. Ariegv- 
I -ék üü filler előzetes beküldései 

ellenében.

: Sándor Ienácz^Tl$£ i
I műhelye Wessclényi-utcza 4"-i 
Ijzsébét-tnrat sarokba;:. (V:cn-

"U

szoba, iroda berendezések 
réz- es mahagóni bútorok 
szőnyegek és függönyök 
valódi angol bőrgarnitúrák 

eladása és étele

Wechsler Károlyns
VII., Király-ulcza 23. 

I. emelet 256
Kazinczy-uteza sarok

Urasági

bútorokat
adok, veszek teljes lak­
berendezéseket. Óriás
választék bronz csál 
tárokban, angol 
bőrgarnitúrákban
rézbuiororbau, keleti 
szőnyegekben, diszmil- 

tárgyakban.

Nagy Zsigmond
j Bpest, IV, Semmelweis- 
(Ujvilág-) utcza 2i. sz.

I Kapubejárat. Egész házban 
I Telefon 17 — 7. Tszám.

brin'ússal szemben.) ^L4

Tisztvisc <*:!___
240 havi ré.-zlelben V-fieszt- 

min.ien levonás nélkül föl 
:g keresnélkülis----- j ly. sütatnak e

s se j t IzüiisÉ^eTncn
beiiajtcEi

báni tehermentes teikskatiKÖlciöuöket 5-15 évi amor- 
kivánsága szerint modor-1 tizúczióra. Személy hitel 
núi törieszteses kölcsön-1 minden áiíásn egyénnek, 
nel felépít. Épi'tetőkriek. kezes nélkül és ö cs" kamat 
vá ialkozoknak bármilyen I mellett, meglevő urág. knl- 

tanácscsal, anyagokkal. ) _ csönöket konvertálok, 
szakiparosokkal s z o I g á Általános 6t i te !- 
Borsody Jépités' taníts- io r g a I mii ii téze t leszámítoló ezéy 
adója Bpest, Kerepes,-;it: Kcrepesi-ut 69. Válás:".Gsenccry-utcza 3. s 
73. szám. 9S0i lyeu. Díj =zás ntúlav. 59); rudai órák d a. 3—7

Követeléseket Hegedűs Dezső

Újdonság! :

A MŰVÉSZEI 
KIS TŰKRE,
Teljes műtörté­
net 600 képpel. |

------ ~ Irta : — - |

REINACH SALAMON.
p ordította és a magyar mű- j 
veszet adataival bori tette .1 j
• Dr. Lázár Béla.

10
korona

jegy teljes férfi | 
öltönyre ele- 

jjjgencö 3 mír.l 
»nagyon jó mi-S 
afinom szürke,| 
1 barna drapp, 
Ifekete v. sötét 
élték posztó, v.l 
Sk a mgarn szöveti 
j Szétküld! után I 

»éttel az Oroz 
j Posztóki«. Aru- 
Iház. Budapest ! 
J Rottenbiller ut | 
|cza 4 A szám.

I- emelet.

11 -4°/0 4: ,

Kendi Antal
BUDAPEST, 

IV., Károly utcza 2»
i ax eTMgéliküB iFkolaépülotben. \ 
Viigy raktár valódi bór&tskak «»

I karoaaríkokben, jóval olcsóbll 1 
árban, mint eddig.

tUarilil uáksh italakitáaa bír» 
■zdkokrp oleaö »rákban C'fiQi 

fcdriu erű* A> tlraayefc.

®!;v

ERBOS
Hal V/f. 
li.-in lel

i/aszonkötisben 5 K. Díszes DiSzkert ketivelÖk
sgészbörkötésben 7 korona.! kérjenek árjegyzéket s

________ _____ _ iái;
RébXletfiaetésre ts nyomdai részv.-társulat

I porcze.ián szervizek, Iáin-1 ^ hl.. Kercpes:-ut 54.) és 
Ipik. Kérésére árián ingyen. | kapható úgy ott, mint min-1 [4^- sorfák 

den könyvkereskedésben. jrúz

Alkalmi
zongoravétel

rövid
Bösendorfer-Krhbar 

kiváló mesterek gyárt, 
mányai olcsón eladók- 
Uj zongora egész rö-j 
viel 260 frt. Pianino! 

180 frt.
íte-més^a

l.angszer-telepén
Budapest, Király-u. 

58. szám. 499

bcrakláro/.ási vállalata B LI T 0
Budapest, Dohány-utrza,vas, réz és kárpitozott 

szám»_ __j bútorok, valamint légszesz

! Csillárok

lenni

61 Iáét, 
?ogialkozáfiS| 

m Un k áí
k • i e b;

p 'nzeiőlegírel mindeniicmü i
bútort, zongorát, automo-j 
but és kurrens áruts zolid: 

feltételek melleit : I

VARSA FERENCZ

Ír nkovits Károly Szegeden ;0

... , Első magyar diszfenyő-fa- villanyra légzésire és
Athenaeum írod. iskolától. Tulajdonosa riilamos szerelesos utá- 

Copony K e, Körmenden | nyosan kanhatók : Szilágr 
1-U fajta tüleveitilák, lomb- Mihály, Magyar általano:, 

uisT-eserjék és| vi:oamos3ági váilaiat. IV.,
jafjk kaphatók. 1! Hajó-u. 16. Teitfon 7--T8

es villanyos csii.ároi:, leg­
jobb írunösé^ben, rendkívül 
olcsó áron készpénzért vagy 
részlotflzete-:re kaphatói:
Basch Soma

bátorraktára, 733 
Budapest, VII., Kertész-u 
16. (Királv-ulcza mellett.

bivstslnoliot, gye- 
kernekot, aegedot, 
munkát, cselédet,
»kap fogatinig

1 u íeir/orsabban ée lesoíesofe- 
bta tlirl CZÜjil, ha az

EGYETÉRTÉS
•prAlilrdetóeell raati

igénybe.

Az EGYETÉRTÉS
•#rthlnletéea!t naporJdnl

tót eitf m« elitML
I írj a iegiennyebbsn akad, 
A kJ a nirdeteh tárgyak»! 
reanl vagy eladsi akarja:

Íki álláet fagy fogialkoscai 
c»a Vagy ilyent nj aj ízük 
épae! B rcvajiia mlnaag 
p egyszen Mítíse 4 fil­

lérbe kerül. Á hirdoUsi dij a 
kirdétmíny ezöYagevelegyfltl

EGYETÉRTÉS
1 kiaáóhirAtaliS»
kii uendő, Badapest 

\ L. Vármegyc-ntcza 11

olyositandó kisebb és nagy vb a

földbirtokra
az érték 60—85 %-‘g

Budapest és környéken lévő
Házak és Telkekre

i. és Ií-od helyre, 
l-o.l helyre fi—5Vsc ae:y'.'..

; Tiszivisslök es 
katonatisztek

esetleg kezes nélkül régi^tar: 
sásaik.-: olcróbb é nagyobb

Összeggel konTcrtálhatjár. 
öjaub módozatú kölcsön 

clelbiztosüé.:. néllrü i<
6* százalék mellett.

Házassági óvadékra
I 50 - 70»/,-:g 5 51'?°/0-ra.

Személy-hitel
kuteleavéryr«; evagy váitóra. 

j feivilágoailast ingyen nyújt

Országos Főldhiisi,
K Váfiialaí

központi -irodája Bn iapest Vil.
Erzsébet-Körút 2. szám.

: Vidéki képviselők felvétet: e 
j havonként 200—40 korona. > ■■ 

reshetne*. 6öo

Gyorsiras! Gépírás!
j Magyar és német kereskedőim. 
I levelező gyors, rás, parlament, 
gyorsírás. F.lőkésziő íryororo. 

I tanári államvizsgára, hőire i:; - 
j könyvvitel, kereskedelmi i.-\— 
lezö tanfo'ynmo!:. C pír ás ar. ö-z- 
'‘■ras haszmdalban lev . iróirer»- 
I rendszereken. — A Uuriuiyan í. 
I vizsgaiatai a parlamenti gyei-'
I iroda főnökének elnöklete :da; 
parlamenti gyorsíró tanárok 

, zottsága elölt tartatnak és k-..:

i kapcsolatosak. Az egyesület v?i- 
ize:t növendékeit d'jíalariu! he- 

'
.Orszáeos .Női (íyorsiróegyesitie 
elnökségénél YU . Kzzin-'zv 
íicza sz. I. enteleí. Teiefo:; 

2Í-47.

1906. évi 79721 I-B. srí Az

/
IIII
/ Ni s

!’ tli I

féle

szabadalmazött

körgallér
mikülözheletlen.

Özsi minósógben 
mindon színben 
32, 25, 20 és 12 

korona

csak is

J-XOCH
íestvéivkllpest,

ler/na'bb férfi- fiú- és gyermek- 
ruha nagy áruház Károiy-körut

Töigyfaeladási hirdetmény.
A vinkovcei kir. föerdöhivatal kerületéhez tartozó s alábbi ki­

mutatásban felsorolt és a természetben is megjelölt vágásokban található 
lölgy-, kőris-, szil-, gyertyán s egyéb törzsek eladása iránt 190G. évi ok­
tóber hó 25-én délelőtt 9 órakor a vinkovcei kir. föerdőhivatalnál nyil­
vános árverés fog tartatni.

Dr. FÜREDI
kórházi», katona*, megyei- és ker. pénztári 
főC*rvoa, a Med]idie«rend lovagja sül.

Titkos betegségek
min.'jen neatt^ impoteníia, nemi és női bajok

legqualifikáltabb specialistája,
— - . 1- rendel: 9—4-ig és este 7—8-ig — ~

IP üdapesí, Kerepasi-ut 60. szám.
Vegyi ée górcsői vizsgálat alapján, levél utján 

is biztos gyógvsiker. Mérsékelt dij.
810

45 o
* -v

Tőrisek száma
9

”
i’rdőgonduok

Ság neve
Védkerület

neve
►
< ~

>»to
o kő

ris

M g
ár:

k. hold dar a b korona
1 Cadjíívskibok

br : 2. 67-60 1284 238 1308 280 217 311
2 Jas.novae Dvojani 4730 566 - 117 406 130.738
3 Trslika 0 65-20 290 « 5d8 1143 74.590
4 Lipovijane Savickigjol Cl 85 229 47U6 86 71.768
já Raic

8use 20 116-84 914 17403 — 103 232.598
ti lavick.i jjreda H

IV .2231 60 4572 — 2988 41.714
j_ Me ljustrugovobr. 22 A 177 12 544 6425 10 333 203 049
8 Gradiska br A 2:$ /2 42 1727 4 153 3 329.164

I, eskovac t 52 89 1252 - 222 — 184.708
10 j Niemce Gradina 66 82 1661 23 47 144 302.261
11 j

Jarnina
Smoava 49-57 1287 — — — 235 827

Púk 74-52 1728 — 14 265 269.921
131 \Tr.iticna 120-30 2313 459 1575 2432 681.128

öíízcsrjn 1034-84 13825 o38 < 1 3988 7942 1 2,874.777

1849 október 6-án
dicső vértanú-halált szenvedett hőseinknek 

emelt díszes irodalmi emlék az

Aradi vértanuk Albuma.
Szerkesztette VARGA OTTÓ.

87
képpel.

Oivasd! uj!
Váltalatuiiknái bárki: pénzkölcsön 

•agy bármily adásvételi ügyben egy va­
gyont takaríthat meg költségekben az­
zal, ha mielőtt máshoz fordul, tőlitoK leirüágositást 
Kér, leih.vására képviselön .e: Bárhova sa|át”költsé­
günkre elküldjük és ez még centit semmire 
sem köiesez.

Lebonyolítunk leeolcsóli'.an szeméiyhiteEe- I 
két, tiszisiaeíő-kölcsönöket. váltó-hői- , 
csónözet kezesnélküí is, továbbá jeleá- 5 
log_ kölesön iket I. II. Sl!. helyre isj úgy- I 
seir.icn intézetek és keres*c!fóknak \ 
tárcsa és visszleszámitolási hiteit és f 
építkezési kölcsönöket is bármilyen válla- I 
int financzirozas it .:s rí::'i kölcsönök el'.tivos kon- 1 
verta.á-áL eiyuNelju’., előleg jutalékra nincs j 

Sürgönyczim i

Szilágyi-féle kiéli társasági
BUOÄPEST,
Központi iroda: ■

Belváros, Királyi Pal-u. 14 £ 1. em 4. j
(Válaszbilyeg.) í

Munkatársak dij áztatnak; ?

A részletes eladási feltételek illetve a kötendő szerződés min- 
niintája a vinkovicei kir. föerdőhivatalnál valamint a jasenováci, raid, uj- 
gradiskai, zupanjei, neincei, és jaminai kir. erdőgondnokságoknál is mey- 
tekinthetők. " E

Budapest, 190ü, évi szeptember hó 2ti án.

M. kir. íöldmi?elésügyi miniszter.

Ára ciíszköiésben 6 mtimellék- 
15 korona. lettel.

A szabad.s ági iái-ez eseményeit a tizenhárom aradi vér­
tanú Hzemólye kör.i 1 csoportosítva írja le a szerző, 
megkapóan ecsetelve a szomorn utolsó napokot és a 
a nemzet njraébredését. A müvet Zichy. Manheimer, 
Papp én máa hazai művészek illusztrácziói díszítik. Az 
■>. kiadás rom'k díszkötésben jelent meg és havi 

részletfizetésre is kapható.

KOSSUTH LAJOS ÉLETE ÉS MŰKÖDÉSE.
Irta Gracza György. Ara 5 korona.

I Aradi fogságom alaít irt adatok az 1848/49-iki 
szabadságharczból.

; Irta Csutak Kálmán. Ára 3 korona 20 fillér.

4848 49-iki szabadságharcz iörtenele.
I ^°° képpel és miimelléklettel. 5 kötet dlsnes vészonkütés- 
I ben a budavári honvédszobor dóm hornyomatn képével 

ékesítve.

Irta Gracza György. Ára 70 korona.

Magyar nemzeti vértanuk.
Irta Jókai Mór. Ára 80 fillér.

. 1848 és 49-ből.
Elmenjek éa Lenyomások. Okiratok és ezek masrya- 

rázata. Tanulmányok éa történelmi kritika.
Irta Görgey István id. 3 kötet 20 kor. 80 fii.

Kaphatók Lampe! R, könyvkereskedése
<Wodianer F. és Fiai» részvénytársaságnál

Budapest, Yí„ Amh-ássy-ut 21. sz.
és minden könyvkereskedésben.

ffl«Baät!s238aKB£|
Magyarország füurdi |
és földbirtokosai figyelmét jj 
fölhívjuk a székes-főváros- E 
Dan 187M. év óta fennálló i
kizárólagos libéna-Qzle'.re s

Schwarz M. L.
V., Vóczi-kőrut 4

mely ezézet m ndazok b 
ti gyeim ebe legjobban ajáni- 
juk, ki^ szolga- és kocsis 
személyzetük részére díva- Ej 
tos és mégis jutányos áru fl 
ruhát beszerezni óhajtanak, | 
úgymint magyar, német és B 
franczia libériákat, melyek S 
állandóan rik;árou és n,<gy | 
választékban kaphatók. — 1 
hülönlegességei. zepeznek: #
riocsis-özis^ek j.
gazdag himzétisel, ízléses | 

vitelben, minden színben 8 
választ6Kbóii. Képes Árjegyzék ingyen jj 

' aiidoan rak- | 
051 g

leguag.

Iés bérmentve. Gyásxiibériák
táron. — TKLEFON 4 i—96.

Dr. KAJDAQSY
v. cs. és kir. ezredorvos és korbázi főorvos

.BIZALMAS BARÁT
férfi és női nemibetegségekeí
foglalja magában, teljeneen Ingyen küldi bárkinek zárt bori" 
tékban 20 filler bélyeg (postaköluég) beküldése ellené- pUt 
ben. A szerző a könyvben fesorolt nemi betegségek ellen

Rendel 9—4-ig, eeíe 7—8-ig.
Budapesten, IV., Kigyó-utcza 5. sz. fe

1. em. (Klotild-palota). fcf?

Levél uljau iá biztoe gy*<gysiker

rr.inü könyvé 
mely az össze1

■ I

Első Alföldi Cognacgyár Részr.-társ. 
és Szeszflnomitógyár Kecskeméten.

1 Ajánlja 1 ■

arack-pálinka JJ ecskeméti* leserő 
araok-cognac 
arack-créme
Talipín-likör AÄTalipäa cognac.

«légiikor. 353? 48-as likőr.
Puríli-Ártur-keserö Influenza elhi lír

különlegességeit.
K.yhstó mindenütt, Kaphat* ■indenfttt

Biztos gyógyulást keresőknek
tik biretly

nemi betegségben szenvednek
mint bugyceé ée hélyagbejok, hugyeiőitOkOleiek. vizelési 
revAf-ök, éjjeli mageraiéeek, sebek ée bujakoroe bánielmak 
íSypniiie) ez őnlertózée atóbíjslként fellépő Idegbajok, 
korai farfieréelgyengiilái, bármily bőrkiütések etb, nőknél 
re-iérfolyáe, *uéb bajok alapos gyere OS gyökeres vyógytikefi 
ra szigorúan tedooiányos és isluismeratas gyegyaiádjánél fogra 

legjebbaa ejenljuk.

Dr. Garai Antal
v. ci. éa kir. osztály főorvos országos hír ti ée I érré- 

flbb B0 éve fenn álló rendelő intézetét

Budapest, VI. ker., Andrássy-ut 24. száa.
Rendelés naponta lo—4 ig és 7-S-ig este. Idilli hugyoeő 
és hólyag bajok viasgélata villamos hugyrsdtükér segélyével 
Vidékiek levelekre kimerítő választ és szakszerű tanácsot 
nyeniek. gyógystarekxól gondoskodva iesa. Titoktartás 

biztositva- ]fi

Nőknek külön váróterem.

Titkos betegségek I
Wito. uj^uyü.sara eh-nicrt ra iikal.i gyógymódja lolyUn | 

___legjobban ajánljuk p j

D= CZINCZAR J. HB

y kórhiíl orvo., ipecláiutát. B....... .....
húgyszervi es uoly&gbajokat továbbá minden bor- id^t? 
oetugségtikwt, korai elgyengülést es bármily női bebitegáfcget.

Bpest, IV., Károiy-körut 10.
I. emelet.

Hendel, déleött 10- 4 es esta ti 8 óráié I
szakorvosi tanii-scMl smlgil is gyógyszerről” 

gondoskodik titoktartás mellett.

Nőknek külön váróterem,

KÖLTÖZKÖDÉSEKET
▼aeaum ée hajén, aa Átrakod*» 
tts cwomogxiláw megtakaríthat 

«ifogad aa eisArtuhtő
Sattóaiamt! BnisrMrei

Cárt) és Jtilinek száilifi
Bo^nt, Ara« linea-u. 34.

Az illatszerek ideá,‘$a
s az előkelő világ kedvecc-z illatszere, felül 

múlhatatlan, ücitő aTcmáva!.
Kapható gyógyszertárakban, drogueriá.; 
han, illatszeriizletekben. Na»y üveg 3 kor., 
középnagyságú j kor., kis" üveg I kor. 
Egyedüli Cnr/j Mljjhono ö. és kir udv. srá 
gyáros rölU. IriLlllcil^ Jitó Kein a Rh. 
Fióküzlet: Wien, IV71. Heumühlgasse 3.

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvénytársaság körforgógépein, Kurzweil János és Tsa festékével/

fizet€,re Iego)csóbbaa

'Ehreaíreu és Fuchsi
testvéreknfcl

Badápesi, ii., Ttrez-kéul S.
Kép es árjegygüi. ingyen. 
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